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9.

TPEHUPOBOYHbBIE YIIPAXKHEHHUA

Bapuanr 1

HaiiTu 3HaueHWe BBIPAXKEHUSI:
1) 79 348 - 64 - 84 + 6539 : 13 — 11 005;
2) (403 - 804 — 71 370 : 234) - 14 + 1428;
3) 1,24:3,1+12: 0,25 -2: 25 +1,8:0,45;
4) (1,87 +1,955): 0,85 - (2 - 1,75 - 3,5) - 4,62;
5) 14,7 - 3 - (0,008 + 0,992) - (5 - 0,6 — 1,4).
Ilnomaaer moag 520 ra. 3a cyrxkm OBLT cobpaH
yposkai Ha miIomapmH, coctasidiomeit 18% niomanu
moada. Ha kakoi miomiagu (B rekrapax) 6n5l1 cobpaH
ypoxkait?
Meprasa pynma cogep:kuT 8% wmean. CKOJIBKO MeaH
comepixuTcss B 260 T Takoil pyawr?
3a 8 u aBromobuiapr mpoexanr 528 kM. CKOJIBKO
KHJIOMETPOB TpPOeZleT OH, ABHTasfACh C TOH Ke CKO-
pocThio, 3a 10 u?
PaccTossEMe Mexxay AByMsI cTaAmuAMH 768 kM. M3
HUX OJHOBPeMEHHO BEIE3)XalOT HABCTpeuy APYT APYTry
OBa MToes3a M BeTrpeuamoTcsa uepes 6 u. CkopocThk
ONHOTO M3 moe3JoB 72 kKM/4. Ha#Ttu cKopocTh
IpYyroro.
BripasuTs:
1) B Merpax: 6 am; 53 cm; 7 cm; 4,6 KMm;

7 M 5 oM 6 cm; 4,83 am;
2) B ToHHax: 134 kr; 1248 kr; 9 m; 54 211 kr;
3) B xyOuueckux Jgemumerpax: 6 M3; 0,43 M3;

4000 cm®; 240 cm’; 15 gm° 346 cm’.
Hanoucars Bce JeauTedd UYHCJIA:
1) 16; 2) 24; 3) 6; 4) 17; 5) 60.
Hamucats maTe uwuces, KPATHHRIX YHCIY:
1) 6; 2) 13; 3) 20; 4) 43.
Hanowucars umcio, aBadomeeca ITeJUTeNeM UYHCEJ:
1)15 u 18; 2)40 u 60; 3)12 u 24; 4) 16 u 21.

10. Hanucatp kKakoe-JIuf0 UHCIO, ABIAAIOMeecsd KPATHHIM

yucea: 1) 2 m 3; 2) 4 u 8; 3) 6 u 9.
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12.
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20.
21.

22,

23.
24.

25,

26.

27.

HaiftTu Bce 3HaueHEMss X, KpaTHHE 4YHCay 4 H
YIOBJIETBOPAIOIINE HepaBeHCTBY 24 < x < 42.

N3 umcen 24; 576; 345H; 970; 538; 4325; 8211;
1435; 960; 156 230 BrImHcaTh Te, KOTOpPHE AEJIATCS:
1) ma 2; 2) ma 5; 3) ma 10.

M3 umcen 4275; 2387; 5532; 6674; 17 589; 35
916; 58 658 sBrRIOMcaTh Te, KOTOPRIE MNEJATCSH:
1) ga 3; 2) ma 9; 3) sa 3 u Ha 2.

BmecTo 3Be3moukm mocTaBMTh HIHMPY Tak, qTo6LI
HOJYyYHJIOCh UYHCJIO, KpaTHoe 3:

1) 35%12; 2) 72+331; 3) 4+07.

HaitTu Bce 3HaueHMA X, KpaTHHE 4UYHcay 9 u
VAOBJIETBOPAIOMEEe HepaBeHCTBY 119 < x < 153.

3anucaTe Bce AenwTesH uMcjga 28, MOAUEPKHYTH Te
W3 HHUX, KOTODHIE ABISIOTCA IPOCTHIMH YHCJIAMH.
BammcaTh BCe OPOCTHIE UHCHA, KOTOphIe Gosbmie 12
H MeHbme 24.

3anucaTh Bce COCTaBHBIE YHCJA, KOTOPHIE 60111>me
30 m Mmempmie 42.

PaziokuTh HA OPOCTHIE MHOXXHTEJH UHCJIA:

1) 18; 2) 32; 3) 126; 4) 180; 5) 2520; 6) 4752.
3ammcaThy Bce OeJauTesH umciaa 2 -3 -3 -13.
Haittu BanbGonsniumit oOmMHUH HesIATeNb YHCEJI:

1) 18 u 24, 4) 660 m 990;
2) 15 u 45; 5) 28; 84 u 98.
3) 72 u 108;

HaitTn maphl B3aHMHO OPOCTHIX UHCEeJ CPeAH UHCeJI
12; 15; 22; 27.

Hoxrazars, uro umcia 644 um 495 BzsamMHO HpPOCTEHIE.
B mecrom winacce pasgaid OOJapKH, B KOTOPHIE
IOpPOBHY pasiokunn 84 MamgzapmHa H 56 anesb-
cuHOB. CKOJIBKO YUeHHKOB B KJacce, €CJH HM3BECTHO,
uyto mX Gospmie 257

Haifru:

1) HOK (12; 18); 4) HOK (36; 48);

2) HOK (8; 16); 5) HOK (210; 350);
3) HOK (9; 14); 6) HOK (12; 15; 18).
Jamea mara orma 70 cM, AJWHA mara ckiHa 50 cm.

Kakoe mamMeHbIlee paccToAHHe OHH JOJKHEI IPOH-
TH, UYTOOBI KaKABIM czeylaJ meJoe YHUCHO Inaros?
3amrcaThb:

1) gucino 3 B BUAe ApobHM, 3HAMeHATedb KoTopoif 12;
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28.

29,

30.

31.
32.

33.

34.

35.

36.

2) uncio 3 B BHAe ApobH, 3HAMEHATeJb KOTOpoil 24;
3) umcio 8 B BHAe Apobm, 3HAMeHaTedb KoTOopol 6;
4) unciao 15 B Bupge ApobH, 3HaMeHaTeJb Ro'ropon 32.
BH‘{HCJIHTL

_72 4,8, 9%
1) 7+5 3) 0,12’ 5) 28 -60: 5’
43 8 0,63, 3.04+2-03
2) 4) 0,9’ 6) 4,03 - 3,88

Pemm‘b YPaBHEeHHE:
1) 3x=5; 2) 11x=14; 3) 6x=2.

HadepTuTr uwWcaoBO# Jyd, B3AB 3a eJWHWUHBIH

oTpe3ok 18 kieTouerk Terpaau. OGO3HAUHTL Ha Jyde
1,2, 3, 4,
TOYKH, COOTBETCTBYIOINME UHCIAM: T3 185 185 18’
6. 7, 9. 10 12, 15 16, 1, 2, 3, 5 8. 1, 2
18> 18’ 18’ 18’ 18’ 18’ 18° 9’ 9> 9’ 9’ 9’ 6’ 6’
3.4,5,1, 21
6 6 6 3 3 o Kakme m3 sTHX umce’] H306pasKaroTcd
Ha Jiyue OJZHOM W ToM ke Toukoil? 3ammcaThb
COOTBETCTBYIOIHE pABEHCTBA.
Hanwucars Tpu apobm, paBHBIE %.

Kakoe H3 [aHHLIX PaBeHCTB OMIMOOUHO:
32 _ 2, 18 _ 2, 4 _ 12, 9 _ 54,
) 48 ~— 3 2 24 ~ 3’ 3) 5 7 20’ 4) 12— 727

3aMeHHTH, KaKIyO H3 JaHHEIX [gpobe#r xpobrio,
BHaMeHaTeJIL KOTopoifI paBeH 36:

1) ;’ 2) _1 3) ‘“9 4) 12’ 5) 19

ITons3ysdch OCHOBHBLIM CBOMCTBOM ApoOH, HaWTH 3Ha-
YeHHWEe X, IIpH KOTOpOM JaHHOE PAaABEHCTBO BEPHO:

4 18, 1_7, 42 _ x
1 3 5 =200 2 } 300 355 Y i3
CokpaTuTh apobu:
2. 6. 42, 60, 360
) 3 3) '20’ 5) 98’ 7) 156° 9) 504°
. 18, 150,
2) 28’ 4) 56’ 6) 81° 8) 400’

3anucarh AeCATHUHBIE ApPOOH B BHe OOBIKHOBEHHBIX
apobe#t W pesysapTaT, ecad BO3MOMHO, COKDaTHTh:
0,4; 0,9; 0,72; 0,25; 0,92; 0,375; 0,9724; 0,632.
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37.

38.

39.

40.

41.

42,

R

45.

Kakyio uacTh CYTOK COCTaBJAIOT:
1) 2 u; 2) 4 u; 3) 6 u; 4) 18 u?

Kakyio uacTs, mpAMOro yrJjia COCTaBJIseT yroj, rpa-

IycHag Mepa KOTOPOToO:
1) 15 2) 105 3) 15° 4) 30° 5) 607

6) 757

BBINOJHEKHTE JOe#MCTBHSA M COKPATHUTH pe3yJbTarT:

4 13 17
1"*@ N3Gtew

8 43 22
2) 222, 9 12872

ITpuBecTu apobkh:
1) % K 3HaMeHaTeJdio 21;

2) 5 x smamemaremo 36;

11,
12°
5 1.
6 & ¢
4 _ 5
21 2 &
19,
TY
H vlé_.
42’
27
" 81"

12
3) 1—63 K 3HaMeHaTeJmo 65;
4) i—g K 3HaMeHaTtenio 144.
IIpusecTH K HaWMMeHbIIEeMYy OOIIeMy 3HaMeHATeJIO
Jpobn:
5 3. 9 9, 13
) g7 YDgaipg D
7 5, 3 4, 3.
3 11, 11 3. 3.
3) g ¥ 15 6) 52s 9ip
CpaBHUTE nOpobm:
4 4, 5 10, T
D TR 49 5 8 55 D 15
5 5, 3 4., 12
2) 17 ¥ 38 5 0 15 B 18
9 17, 6 2, 28
3 10 ¥ 3 6) 7 1 3 9 &
Pacnonomm'b B NOpAJKe y6HBaHHH yucJaa:
1) 2, 1, 13, 2) 5 7. 5
10’ 3’ 2 15° 16’ 8 24’ 12°

IIporosioky pnmeoi#fi 7 M pasgenunu Ha 12 paBHBIX
yactell, a BTOPYIO DpOBOJIOKY JamHOH 15 M pas-
Jeannun Ha 21 paBEy0 Yacth. YacTh kKakoil mpo-

BOJIOKH, nepBoii HMJIHM Bropol, GoJsbme?

Hatirm m\arypasbHBIEe 3HAYeHHWA @, NOPH KOTODHIX

AaHHO€ HepaBeHCTBO BepHO:
n32<e g, 2)

| =
i
[\
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46.

. 47,

48.

49.

50.

51.

52,

53.

54.

5. 1

" 5. 3, 7
Kaxkne m3 gpobeit 15° & 8 4° 1g TBIAIOTCA
pemieHHSIMY HepaBeHCTBAa % < x < %E?
BHTIHCJIHTB:
4+ 3. 6 3. 11 5,
1) t g 4 35+ 160 ) 18~ 36
l_ﬁ. 8 -4, 4 2 4.
2) 13~ & 5 15" ¢ 8 53"
11 _ 5, 4 7, 7,11 5
3) 16~ & 6) 571 D ztiae
B omEOM KyBIUMHE OBLIO 12 JI MOJIOKAa, a B JpYTOM —
2—% a. B kxakom KyBmmHe OoibpIle MOJOKa H HA
CKOJIBKO?
Bansa 1—72 Y zaTpaTHJ Ha BBIOOJHEHHE 3aJaHHA IO
MaTeMaTHKe, UTO Ha 3 4 6oJLIIe, 4YeM OH 3aTpaTHJI

20
Ha 3ajaHWe 0O A3BIKY. CKOJBKO BpeMeHH 3aTpaTHII
Bansg Ha BHIIOJHEeHWe [AOMAMIHETO 3aJjaHUS IO Ma-
TeMaTHKe Hu S3LIKY?

Haittu 3HaueHMe CyYMMBEIL:
1) 123+8% 3) 9 % +4ly

13 7 7
2)31 +610, 4) 8§+7Z+12E

BEIUNCJIHATE 3HaueHHe BbIpaXKeHHsA HamboJyee yI00-
HBIM CcIOCOOOM:

1 2 3 3 3
) g+5+t4+% 3) 2—+1—+3——+4

4 1 2 3
2) s+3+3 3+5
BriumcianTs, 3HauyeHHe Bmpa&cemm:

5 2, 1 _ 7,
1) 75—3— 3) 11 59,
7 17 11

2)81 620, 4)9ﬂ—8§§.
BreruucanTs:

16, _ T, 3 ~q _m 12
l)l—ﬁ, 2) 3 16° 3) 6 - 1,4)8 725.
BHHOJIHHTL BBIUHATAHUE:

1, y 4 2 _ 1 4. T _ 48,
1)316 8’ 3)47 19, 5)99 46’

5 17 5oy 43, 7 _gll
2) 72 530’ 4) 836 1108’ 6) 632 248'
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55. CoGcTBeHHAsA CKOPOCTH IApoXonha 20% KM/d, CKoO-

56.

87

58.

59.

+60.

61

162

7 o
pocTh TeueHHA 1 8 ®M/d4. Halitu cropocTh mapoxoga

IO TeYeHHIO M OPOTHB TeUeHHA.
IInomanes Tpex camoB 72 19 na. IInomaas mepBoro

M BTOPOTO cafioB 44% ra, a BTOPOTO A TPETHEIro —
52% ra. Haifrm mimomaab KaxXKAOro cafa.
O;[Ha CTOpOHa TpeyroilbHHMKa 11 % AM, 4UTO Ha

4 —2 AM OoJibllle BTOPOM CTOPOHEI M Ha 3% AM

MEHLIE TPeTheill CTOPOHEI. BLIYHCINUTL NIEepPpHUMETD
TpeyroJbHHAKA.

OzmE TpaKTOp MOXKeT BcOHaXaTh OOJie 3a 5 U, a
BTOpO#i »To ke mojie — 3a 8 u. Kakasa uactp moid
ocTaHeTcA HeBCcOaXaHHOM ©ocJe OJHOTO daca Cco-
BMecCcTHO# paBoThl OBYX TpPaKTOpOB?

Pemurs ypaBHeHHMe:

1 7 7 5_,2
1) x-181-2.7 3) (x—2§)+36_43.
5 -7 3.
2) 10§—x—75,
BrimosERTE IeMcTBHA:
5, : T 5 _¢g 29|
1)6——3A 525 4) 20 % (156 927),
2)58+4~—3;g, 5)5~—2 3 16,7

3) (36§+3§)—(18—10§);

ITpeo6pazoBaTh B JeCATHYHYIO ApPoOL AaHHOE UHCJIO
(B cayuae moaydueHmA OeCcKOHeuHOI ApobH [AeseHHE
HpeRpaTm'L mocJie onpe;[eJIeHHa mepuoja):

1) 2) 312, 3)6,4)8 7 17,

14
25’ 15’ ) 20’ 6) 8 45

11’

IIpeobpasoBaTs JecCATHUYHLIE APQPH B OOLIKHOBEHHEIE
¥ BEIYHCJIHTH:
1) 0,7+1%; - 3) 4,85 - 235

2) {6 - 0,12; 4) 7 2—81 — 6,375.



13

\\63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

IIpeofpazoBaTh OOGLIKHOBEHHEIE APOOH B JeCSATHUHEIE

U BEIUUACJIUATE:
3. -
1) 0,14 + t 3) 4,62 - 31 20,
2) %—0,586; 4) 8~—549
ITpeoGpasoBaTh O6bIKHOBeHHHe OpobH B p;eca'rn'{mme,
OKPYIVIUTb HX [0 COTHIX M BLITDOJHUTL BEIYHUCJICHHUA:
1)%+0,47; 3)5423+——44
2. 5 51
2) 0,86 -3 4) 8 16 5 11 + 3,74.
BHIIOJTEATL YMHOMKeHHE:
5 3, 10 J11, . 39,
3. 6. 19 21, '8y 20 .51
2 710 4) 38’ 6) 36 70°
Haﬁ’rn 3HaAUYeHUE nponsBep;eHm{ ,
4 vo 3 3.
1)45 4)55 7, 7)82-1ﬁ,
7 9 2. Z 7
2)6——8— 5)5-23, 8)1 116’
. 2 1 9. 5 35
3) 14 28’ 6) 2 15 1 16’ 9) -1 " 39°
yIIpOCTHTI: BpraJRGHI/Ie

1)§~a 5b Dox-13y; 3)sm-35n-25 k.

yIIpOCTHTI: BLHIpaskeHUeE:

1) Ja+sa+ia 3) 82 m-41m+52m.
2)~x—§%x+%x,

HaifTn 3HaYeHHWe BHIPAXKeHHA:
2) 9% 8- 32. 5——122 4ﬁ,

e

1 2 5 5 7)) 3.
3) 152-35—(2~+3—-— :

4)(5—_3 ) ~4z- 221
Kakoifi noyTo npoep;e'r aBT0M06mIb CO CKOPOCTBIO

63 kM/4 3a % q?
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71.

72.

73.

74.

75.

76.

77,

78.

79.

CKOJIBKO CTOHT 1% KI KoHdeT, ecid meHa 1 KT
paBHaA 2% pybasa?

OgHa CcTOpOHA OPAMOYTOJLHHUKA 3% IM, a BTopas

Ha % OM MeHbOIe IOepBoii. BLIUHCINTL IepPHMETP

H Iiomanr OpAMOYTOJBHHKA.

Muma mpoumran 15 KEWIH, B kKotopoit 300 crpaEHum.

CKOJBKO CTpaEHMDO mopoumran Muma?
4
CKOJBKO TpafycoB COCTABIAET -~ MNOpaMoro yria?

15
% pasBepHyTOTO yria?
B Oubimoreky mpHMBesau Kk KHHI, H3 HUX S co-

16
cTaBaaau yueGHHKH. CoOCTaBHUTH BHIpaXKeHHE MIJIfA
HaxOXKJeHHsI KOJHYEeCTBa 3aBe3eHHBIX YUeOHHKOB H
BHIYHCJINATE ero sHaueHue mpu k = 800.

B wmarasme 3aBesanm 560 kr ¢pykToB, M3 HHUX

4 .
7 COCTaBJIAJIHA H6JIOKI/I, a OCTaJIbHOe — aNleJbCHHHI.

CKOJIBKO KWIOTPAMMOB AameJIblCMHOB 3aBe3JH B Ma-
rasma?
Tpr O6puragel cobpaam ypoxait ¢ 240 ra zemim.

IlepBaa Gpurama cobpana ypoxxail ¢ g ooJsi, BTO-

5
pagd — C 12 ooJjsa, a TpeTbd — C OCTaBIIIErocHd.

C yyacTka Kako#i miaomazu cobpajia ypoxkail TpeTbs
Gpuraga?

3a TpH Hegeaw OBLIO oTpeMoHTHpoBamo 108 M
Joporu. 3a HmepBYI0 HeMeN o OBLJIO OTPEMOHTHPOBAHO

9 AOpormu, 3a BTOPYIO — i5 ocraBmlerocsa. CKOJIBKO

KHAJOMETPOB OTPEMOHTHPOBAJH 3a TPETBIO HeAelo?
JnrHEa TpAMOYIOJBHOTO Hmapajjejlemunena 5 3 M, ero

3 9
IMHUpHEA COCTaBJIAET , AJIWHEL, & BBICOTA — 5, IIH-

PHHEL. BriumciauTh o0beM mapaJjljelsenuioeja.
C 63% ra cobpaind caxapHYIO cBerkay mo 280 m c

4
rexTapa. Ha caxapHBIM 3aBOJi OTBE3JIH 7 Ypoxad.

CKOJIBKO caxapa MHOpoOH3BeJI 3aBOO4 U3 ]IOJIY‘IBHHOfI

CBEKJIBI, €CJIHk BBIXOJ caxapa COCTaBJaAEeT é— Beca

nepepaboTaHEHON CBEKJIELI?
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81.

82
83.

84.

85.

86.

87.

89.

IInomanes moas 650 ra. 3a cyrkm OmLT cobpalH
ypoxkai#i ¢ mmomaznu, cocrasiagomeit 24% mnoaa. C
Kako¥ miromanu (B rekrapax) 61 cobpaH ypoxkait?
PactrBop comepxkur 18% conn. CKOJBKO COJIH COIep-
skuTcd B 340 r rakoro pacTtBopa?

Ha pemoHT mkoJw 6wlJI0 HM3pacxojoBaHO 4340 pyo-
geii. 3 aux 35% sammaruam 3a paboTy, a ocTajb-
HOe — 3a CTPOMTeNIbHbIe MaTepHaldbl. CKOJBKO CTO-
WIH CTPOHMTEeJBLHEIE MaTepHaJbI?

B mkoawsO# 6MOamoTeke 1800 kmur. Mz Eux 28%
COCTABJAAIOT HAYYHO-NOMYJspHBle KHUTH, 43% —
mpou3BelleHUA 3apyberKHEIX mHcaTelle#i, a oCTalb-
HOe — KHHTH PYCCKHX aBTOpoB. CKOJBKO KHHUT
pycckuX mucaTeJeil 610 B 6mbamoTeke?

B camy pocmo 500 pepeBbeB. S6J0HHM cocTaBIAANH
24% Bcex [gepeBweB, rpymmu — 115% sabuaoHs,

5
BHIIIHA — 6 rpynoi, a ocTaabHO€ — CJIHUBHI. CKoJbKO

CIAWBOBHIX [lepeBbeB OBLIO B capy?
BEIONHEATE HAeyeHHE:

3.8, 5 . 25, 9.3,
1) . 14 ) 279 5) 16 64’
7.4, §.£. 25, 45
2) 12°5° 4) 4" 20° 6) 72 ° 63"

BrimosHHUTL JesneHHe:

. 4, 8 . 94. 3 1,
1) 8:% 3 =24 5) 12:54;
1,43, 5,7
2) 1:{% 4 121:33 6 22: L.
HBI/ITH 3Ha‘IeHHe BEIPpAXXeHHUA:
1.3,1, 1,51).93_2. 4,
1y2s:3:4 3) (3Z+26)'25 2:4
1 83_s1,79). 5,
2) 21. ( ] 4) (62—55.132) 2,
2 . 9 2). T el
5)( 3li162-9: 25).(1712 3).
Pemurs ypaBmeHHE:
6 . _ 3. 3.,..109. 1,._79,
1) 2x=3 8) Sx=12% 5) 5 :x=1;

2) tx=1; 4) x:--=15,6) 33:x=18.
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90.

91,

92,

Pemurs ypaBHeHHe:

1 1 1 .. _ 26, i_ 3 ,-92,
1) X TZX 4+ X=5m 3) 4 5 x—23,
1 3_ . 2. 5 1 5
2) ng—23—115, 4) x+2 =10 5.
C Kaxo# CKOpOCTBIO IIpoefieT aBTOMODWIBL -52% KM
5 49
sa & 7

5
Crogprko crour 1 Kr HedeHBA, e€CJH 3a D 6 ET

" gamaatuay 14 pybaeii?

93.

94.

95.

96.

97.

98.

99.

B cany cpeaum Bcex mepeBbeB OpLIO 35 BMIIEH, 4YTO

COCTaBJIAJIO g BCeX [OepeBBEB. CKOJBKO AdepeBBEB

pociao B cany?
[[Iupura npamoyrodsAHKa 112 cM, uTo cocTaBisfeT

{5 ©€ro MIHHEL BriuuciuTs mepuMeTp M miomMAanb
OpAMOYTOJBHHUKA.

N3 aByX ropogos HaBCTpedy OAPYr ApPYry OAHOBpeE-
MEHHO BhIeXaJId JIETKOBAd ¥ TIPy30Bad MAaNIAHEIL.

Cropocths rpysoBuKa 42 KM/4, 4YTO COCTaBJIAET %

CKOpDOCTH JierkoBo#l MamwuHEL. Kakoe paccTosHMe
MeXJYy TOpOoJAMH, eCJIH H3BeCTHO, UTO MANIMHE

BCTPETHJINCh 4Yepes 4% Y mocJie BhIesna?

o ofema paGouMil HMITOTOBWI A OHEeBHOH# HOPMEI,
: 13

a mociye obema — ocraBmmecsa 72 metanu. CKOJIBKO
Jerane¥ cocrapjisjia JHeBHas HopMa?
B camaropmii 3aBe3nm amneldbCHHEI, MaHIapHHH H

JAMOHEI. ATeJbCHHBl COCTaBIAJINA % BceX (QPYKTOB,

%, a JUMOHBI — ocTaBmHecad 99 xr.
Croabko Bcero 6nuio ¢$pyrTOB?
Ilersi, Bana u Mwuma cobupanu rpubel. Ilers co6paJI

173 Bcex rpuboB, Bams — 1% ocraBIleTocd, Aa

Muma — 56 rpuGos. CKoJIBKO Bcero rpubos cobpayin
TpE MajgpumKa?

Opgsa OpWrajla Mo)KeT BBRIODOJHHUTL HeKOTODPHIM 3axa3s
3a 10 pme#t, a apyras — 3a 15 gme#i. 3a CKOJBKO
IHeM BHINOJIHAT 3TOT 3aka3 obe Opwuragki, paGoTas
BMecTe?

MaHIAPHHBI —-
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100. 3a mDepBBIf geH:L TypHcT mpomex 26 KM, UTO
cocraBiasgeT 65% HaMmeuerHOro moyTH. CKOJBKO KH-
JOMeTpPOB 3allJIaHMPOBAaJ HPOUTH TYPHUCT?

'101. Pynma comepxxur 70% xemesa. CKOJBKO HYMKHO
. B3ATh PYABI, UTOOLI MOAYUYHATH 42 T emeza?

102, Ilpm cymike a6aokm TepAoT 84% cBoero Beca.
CKOJILKO HYXHO B3ATh CBEXKHX HAOGJNOK, UTOOBI IIO-
JYYUTE 12 Kr cymeBBIX?

103. 3a wmecanm Opmraga paboumx mocTpomia 88,4 KM
.gopord, 4YTo cocTapiageT 104% miaaHa. CKOJIBKO
KHJOMETPOB [JOPOTH HYXHO OBLJIO IIOCTPOHMTH IO
mnany?

104. Maraszue 3a TpH JHS Opojan B3aBe3eHHEIHA KapTo-
desns. B mepBein meHb npoganum 32% Bcero KapTo-
densa, Bo Bropot — 40%, a B TpeTHH — ocTaBminAecs
224 kr. CKOJBKO KWIOTpaAaMMOB KapTodeas ObLIO
3aBeseHO0 B Marasua?

- 105. B apromapke ©6puro 180 mammm, M3 HEX 117
ManmmH — TIpy30oBee. CKOJIBKO HOPOIEHTOB BceX Ma-
OIWH COCTABIAIOT T'PY30BUKH?

106. HaiiT ©npomeHT coJep)KaHUSA COJH B pacTBOpe,
ecim B 500 r pactBopa comepykurca 16 r coam.
107. B smBape Onuio m3pacxogosaro 4,8 T yrud, a B
deBpase — 5,52 T. Ha ckKoJIbKO IPOmEHTOB BHIPOC
pacxon yrias B deBpajse IO CpaBHEHHIO C sTHBapeM?

108. CTouMOCTL HEKOTOPOTO ToBapa Bospocia co 120
pybameit mo 150 pybaeii. Ha cKoOJIBKO IIpOIEHTOB
BBIpocJIa HeHa?

109. CrouMocTh HEKOTOPOro ToBapa CHHsWiachk co 150
pybueit go 120 py6ueit. Ha CKOJBKO IIPONEHTOB
CHH3WJIaCh TeHAa?

110. CroumocTts BekoTopoTo ToBapa 80 pyGaei. Cmauasia
ero CTOMMOCTEH BhIpocJia Ha 10%, a moToM cHu3HWIaCh
Ha 20%. Kakoii crajsa meHa TOBapa MOCJE B3THX
uzmeneHu#t? Ha cKoJbko npoueHTOB H3MeHHJIach
HavyaJbHaAA IeHa?

111, HaiiTu 3HaYeHHe BHIPpAXKCHHA:

1) (2 t+3 %) : (8,5 - 1%) 1,2

2) (12,75—6}—;”4,8—71%):(10%—3}—;);

3) (507 - 23,4 : )

+
112, Ha#itu 30% or umncia (1 % +2 l) : (7 14 g).
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113. Halirm uucigo, ecam 40% ero cocraBiIdgeT UYHCIO
2 .2
1,8 - 9t 1,8: S
114. CxoJabpko ]:[pOlIeHTOB YHCJIIO 41- 8%— 7%—2)

COCTaBJIsAeT OT uucja (956,625 — 5 17 .1 g?

115. Yetsipe Opuragsr cobpaam 1680 KI‘ ayka. Ilepsas

6puraza cobpaja 14 BCero Jyka, Bropag — 34%

ocTaBilerocd, TpeThbd — B 1% paza 6GoJsple, 4eMm

Bropasi. CKOJBKO JiyKa cofpajia ueTBepTad GpHraga?

116. HaueptuTs oTpe3ok AB pameoit 56 MM. Bszas
Toukn A M B B kauecTBe IeHTPOB, IPOBECTH MBe
OKpPYXHOCTH pamumycoM 4 cMm. HaiiTm Touku mepe-
CeueHHS OKpPYIKHOCTe M o0003HAUMTH HX OyKBaMu
C n D. Kakoe paccrogame or Touku C 10 Touxkwm A?
Yemy paBeH AHMAMETD NOCTPOEHHBIX OKPY>XHOCTei?

117. BLHIYMCINTL OJIHHY OKPYXHOCTH, JHAMETpP KOTOpoi
paser 4,6 cmM.

118. BEIUHMCIHTE AJHUHEY OKDYXXHOCTH, pPaZWyc KOTOPO#
paser 0,25 pmwm.

119. BrIYHCIWTL paguyCc OKPYKHOCTH, AJHHA KOTOPOTO
7,85 M. YHca0 T OKPYIVIMTHL AO COTHIX.

120. Brmuucawrsk mAOIMafs Kpyra, pagAyc KOTOpOTO
paBeH 16 cmM.

121. BriumBcINTH mIOIMAagb Kpyra, AHAMETP KoToporo 14 M.

122, PazpgeaurTh Kpyr Ha CEKTOPLI, VYIJE KOTOPBIX

cocTaBiIAOT 15%; 1—72; 0,2 momHOrO Yyrja cooOTBeT-
CTBeHHO. BHRUHCIHTH BeJHYHHY Vyrja UYeTBEepTOIO
CeKTOopa.

123. IlpoBepuTh, HCHOJIb3YA OIpeJeleHHe, ABJIIETCA JH
JaHHOE PpaBeHCTBO IIpomopIueit:

1) 12,6 :0,6 =17,6 : 0,8; 2) 24 31 0:1%—.

124, TIpoBepuTh, HCOOJB3YsA OCHOBHOE CBOMCTBO IpOMOP-
UK, ABJAETCA JH JaHHOe PaBeHCTBO NOpOUOpIHeii:

. _ . am. 2.,4_41.5

1) 2,4:08=111: 37; 2)25.5—33.6.
125. Bamdcares npomopmuio u3 uwmcen 24; 3; 18; 4.

126. Pemurs ypaBHeHHe:
1) 6:5=x:175; 3) x

1L =5 .1
2) a:l L= 5 g) 22¥
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127. lna marotoBjeHUA 6 nmpubopoB Heobxomummo 14 Kr
Meramiaa. CKOJBKO MeTajlsia HeoOXOAHMO MJS H3TO-
TOBJEeHHAS 15 Takmx nTpHOOpPOB?

128, 3a 5 u myioT OpOmJBLI IO peKe 12% kM. Kakxoe

paccTosHMe OH DOponJbiBeT 3a 12 u?

129, Uz 300 kr cemaH abHaA moiaydaior 144 Kr macia.
Crospko Macyia moJaydar u3 225 Kr ceMaH JbHaA?
CKOJBKO HeoOXOAMMO CeMAH JibHA, UTOORl IOJYUHTH
4,2 o wMmacxaa?

130. IlogenuTs umcao 56 Ha [ABe YacTH B OTHOIIEHWH
3:4.

131. IlogeauTs umcao 420 Ha TPH YacTH B OTHOIIEHHH
2:3:7. ' .

132. CmnaB coctoHT M3 5 yacteli Megm M 8 dacreif
muEKa. CKOJIBKO HEOOXOAHMMO B3ATh KHJIOIPAMMOB
OHHKa, YTO6LI MouayunTe 520 kr cmaasa?

133. Haueprurs passepHyTHI# yron ABC u mposecTn
ayu BD Tak, urobbl OH pasfeNns pasBepHYTHIH
yron Ha [JBa yrjia, TpafgycHBIE Mephl KOTODHIX
OTHOCATCH, Kakx 4:11.

134. PaccrodaHMe Ha KapTe MeXAy [IBYMS TropoJaMu
paBEO 24 cm. Kakoe paccTosEre MeXAy STHAMH
ropojaMHu Ha MeCTHOCTH, €CJH KapTa MMeeT MacIiTab
1 : 400 000?

135. Paccrosane MekAy AByMS TOpoJaMH Ha MECTHOCTH
paBao 720 kM. Kakoe paccTosfiEMe Me)KAY HHMH Ha
Kapre, ecau ee Mmacmrad 1 : 9 000 000?

136. Paccroaame Mex Iy ABYMs MOCEJKaMH Ha MEeCTHOCTH
190 kM, a Ha xapre 9,5 cm. Halru wMmacmorrab
KapTh.

137. PasMepnl yuacTka HOPAMOYTOJIbHOU (GOPME 32 M
u 56 M. HauepTuTr mias 5Toro ydacTka B Macmrabe
1:800.

138. PaccrosEme wmexay ropogaMu A u B mHa Kapre
paBEO 4,8 cM, a Ha MecTHOocTH 120 xM. Kakoe
paccrosiHme Mexay ropogamu C m D Ha sroit Kapre,
ecliI pacCTOsIHHe MeXAYy HHMH HA4 MeCTHOCTH
160 km? :

139. MOTODUKIMACT Mpoe3yKaeT PACCTOSHHUE MEKAY ABYMSA
ropogaMd 3a 3,6 U c HeKOTOpo#l CKOpOCTEIO. 3a
KaKoe BpeMs OH IIPOEAET STO Ke PACCTOSHWE, eCJIH
YBEJIMYHT CBOIO CKoOpocTk B 1,2 pasza?

140, 15 paBoumx MOryT OTPeMOHTHPOBATH IIKOJIY 3a
46 pBeil. CroJIBKO HeoOXoguMMO pabouux, UTOORI
OTPeMOHTHpOBaTh: 5Ty miKony 3a 30 gHEeM c ToM
ke IOPOUSBOAUTENHLHOCTHIO TpyZza?
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141. 3Bammcats KoopamHaTH Touek A, B, C, D, E,
F, M, K, uszobpaxeHHEIX Ha puc. 1.

K D FC A B E M
0 1
a)

E.Kl .DM A_FBC _
0 20
6)
Pmc. 1

142. HauepTuUTh YHCJIOBYIO OpAMYI0O M OB0O3HAUHTH HA
He#l TOUKH, cooTBeTcTBylomue umciaam 0; 1; 3; —2;
6; —4; -5; 1,5; -3,5.

143. HauepTuTh 4YHCIOBYIO IpPAMYIO, B3iB 32 e€IUHUY-
HEI# OTpPe3oK INeCTh KJeTOoueK TeTpaaH, oBO3HAUHUTH

rouxn A (-1); B (2); C (0,5 D —%); E (1,5)

F(—zé); M(—l%); K(l%}

144, HauepTuTh UYWUCIOBYIO LpAMYI0, O0ODO3HAYWTE HAa
Heil Touky A (—3). O6osHAUMTH Ha 3TOH OPAMOM:

1) Touky, ymameHHYIO OT TOUKH A B IOJIOXU-
TeJJbHOM HAaNpaBJIeHHN Ha 7 eIWHUI;

2) Touky, yIOaleHHYI0O OT TOYKHM A B OTpHIATEJb-
HOM HaOpaBJIeHHMX Ha 3 eTUHHUIIBI;

3) TOuKy, yIaJeHHYI0O OT TOUKM A Ha 5 egwHUWI.
145. Ha#iTm uYMciI0, OPOTHBOIOJJOMXKHOE UHCIY:

1) 0,8; 2) —4; 3) —-128; 4) 0; 5) 6,4.
146. HayiTu 3HaueHWMe m, eciau:

1) ~m=12; 2) —-m=-14; 3) —m=8,2.
147. Haiitm 3HayeHHe — Y, ecJH:

1) y=4,5; 2) y=-10,2; 3) y=-2,"7.
148. Pemwurs ypaBHEHHE:

1) - x=6; 2) —x=-20; 3) —x=-(-9).

149. OGo3HAYNUTHL HA YHUCJIOBOHM OPAMOM TOUKH C KOOP-
OAHATaMH 5; —4; 2,5 U TOYKH, KOOPAWHATH KOTOPHIX
OPOTHBONOJIOKHB STHM YHCJAM. »
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150. HaiiTu Moayap Kaskaoro m3 uucemd: —1; 26; —-2,3;
5,4; 0; —16. 3amucaTh COOTBETCTBYIOIHE DaBeHCTEA.
151. HaifiTu 3HaueHHWe BbIpayKeHH:

. _5 3.
1) |- 7,2 - 13,4 4) ' 2+ s
2) [-1,2-|-6,4; 5) |- 56| : |- 0,7].
3) |-12,1/-|-8,8]; |
152. BorumcianTh 3HauYeHWe BHIPAKEeHHA |x| : |y, ecom:
1) x=-32, y=4% 2) x=7,14, y=- 0,07.

153. O6o3HauuTsr Ha KOOpAMHATHON mpaMoil uwwHcia,
_ MOAYJL KOTOPHIX paBeHn 4; 7; 1,5; 0; 1. :
154. Pemmurs ypaBHeHHe:
1) [x=7 2) fl=—4; 3) x|=0; 4) |-l =
155. Pacomomosxkwmts umcia -8,4; 2; 3,7; —1,8; 06 B
mopAgKke Bo3pacTaHUA HX MOI[yJIeﬁ.
156. CpaBEMTL uHcHa: :
1) 245 u—246; 3) -68 u 0; 5) —0,1 u —0,099;
2) ~T4u-78;4) 0 n 24,6; 6) -1 u-13
P

157. PacmonosXuTEs B HOOpAJKe BO3pacTaHUSA YHCJIa: —7;
4,2; 0,4; -6,9; 0; -12; 3,5.

158. HamucaTek Bce Helible 4YKCJa, pacOoJOMeHHBIE Ha
YHUCJIOROH OpAMOH MeM)Ay YHCIaMH:
1) -4,2 n 3,6; 2) -125,6 u -119.

159. Mexny KakMMH COCeJHMMH MelJIEIMH UHWCIaMK
JIe}KI/IT YHCIIO:

1) 42 3 2) -6,14; 3) ~125% 9’ 4) -0,67

OTBeT 3anucaTk B BHUJIEe JLBOMHOI'O. HEPaBeHCTBA.
160. Ha wumciioBo#fi npamoil obosHaumam uwuciaa @, b,
¢, d (pmc. 2). CpaBHHTE:

1) a u b 3) 0 u c; 5) -b u a;
2) ¢ u d; 4) b u ¢ 6) —d m O.
B e e S S

c d 0 a b

Purc. 2

161. HaiiTm mennie pellleHHWs HEpaBeHCTBA
~-4,2<x<3.
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162. Hailitu HaumMeHbIllee IeJioe
YHCJIO, YAOBJETBOPAIOMiee He-
PaBeHCTBY:

1) -5<x<T;
2) x=2-4;
3) x=>6,8.

163. Hanucars TpH TociefoBa-
TeJLHLIX OeJBIX YHCia, MeHb-
g_;ee 11/13 KoTophIX: 1) 4; 2) —3;

164. Oguu wu3 yrios, o6pasoBaH- -
HBIX DpH TNepecevyeHuu ABYX
OpAMBIX, paBeH 76°. Brrumc-
JUTH BEJIWYHHBI OCTAJLHEIX YIJOB.

165. HauepTuTh [ABe IHepeceKaomuecAd NOpAMEE Tak,
yToOBl OZHWH K3 YIJIOB, O0OpasoBAaHHBIX IIPH HX
TlepeceYeHUH, OLLI paBeH 128°. BHIUMCIUTD BeJIHYHMHBI
OCTaNILHEIX 06pa3OBAaHHBIX YIJIOB.

166. Ha puc. 3 £ BAK = 110°, £ CAK = 70°. Briuucawnrs
Besimuunpy yraa OAM

167. HauepTuTh OpPAMYIO, OTMETHTL JBe TOYKH, OJHA
¥3 KOTOPHEIX NPHHALJIEIKUT UIpAMOH, a apyrad He
OpHUHAAJIEeHUT. [IpoBecTH HOpsaMble, OepOeHIHKY-
JApHLIE JaHHOHM, Uepe3d KaMJIyl0 H3 OTMEUYeHHBIX
TOYEK.

168. Haueprure yron BOK, rpagycHas Mepa KOTOPOTIO:
1) 64°; 2) 153°. Ormerutrs Ha Jayde OK Touxy C
¥ OpPOBECTH uUepe3d Hee HPAMbIe, HePUeHIHAKYJIAPHBIE
opaMeiM OK u

169. Haueprmres ueThipexyroabEuk ABCD Tak, dro:
1) AB 1 BG; 3) AB L BC, AD 1. DC.
2) AB 1 BC, AB | AD; ‘

170. HauepTurhk OpAMYO M, OTMeTHTL BHE Hee TOUKY
A. IlpoBecTm depes TOUKY A OpAMYIO, HOapajliejb- -
HYIO m.

171. Hauepruthk yronm BEC, rpamgycHad Mepa KOTOPOTO
52°. OrMmeTuTh BHYTPHM yIila Touky D M IpoBecTH
yepes 3Ty TOUKY HpAMEIe, HapalljieJbHEIE CTOPOHAM
yraa.

172, HauyepTHTL TPEeYTOJLHAK W IIPOBECTH Uepe3 KAKAYIO
BepHINHY OPAMYIO, MapaLIeJbHYIO OTPOTHBOIIOJOMKHOMN
CTOPORE TpeyroJIbHWUKA.

173, HauepTuTh YeTHIpeXYrOALHHK, Y KOTOPOTO:

1) mBe CTOpOHH! mnapajuleJbHEI, a [ABe ApPYrue
He TapaJijeJbHH;
2) OPOTHBOIOJOMHBIE CTOPOHHI IIApPAaJleJbHEI.
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174. Ha¥Tu xoOpAHHATHL | | j@
Touex A, B, C, D, I
E, F, K, wusobpa- | |
JKeHHEIX Ha pwuc. 4. !

175. O603HAUNTE Ha KO- 11
OpAMHATHO¥  LJIOC- 1
KOCTHY TOYKH R
A (4; 3); B (5; —6);
C (-2;7); D (=3; 3)
K (=3; =3); M (0; 5%;
N (5; 0); F (—6; 0). 1

176. HauepTurs Ha KO- C 11

opiuHaTHON  mTJOC- i [
J

HH

-

KOCTM TpeyroJdpHHK | | | | | | T
MKP, ecimu
M (-2; 4); K (4; 2); Puc. 4

P (2; —2). Ha#tra xo-
OpAMHATH TOUEK HepeceueHudA CTOpPoHBEI MP ¢ ochio
Y u cropoHE KP C OCBhIO X.
177. JaHL KOODAMHATH TPEX BePIIHH OPAMOYTOJbLHHUKA
ABCD: A (-1; -1); D (2; -1); C (2; 4).
1) HauepTuTh 5TOT HOpPAMOYIOJLHUK.
2) Haittm wroopamHaTH TOuRM B.
3) HaifTu xoopAHMHATH TOUKH IiepeceYeHUS OTPE3KOB
AC un BD (muaromaye#fi mpAMOYroJbLHHKA).
4) BrryuciauTh miIoOmMazb W IEPUMETP IPAMOYIOJb-
HAKA.
178. Ha pwuc. 5 wuzobpakeH rpaduK H3MeHEeHHA TeM-
mepaTyphl BO3QyXa Ha HpoTAMKeHWHW cyTok. Paccmor-
peB rpaduK, JaTh OTBeTH HA BOMPOCHI:

T ]
L
T 11

| T
N T
1 ENEN RN M

SR B A W
<

4]

TN

[
[ 1

Prc: 5
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1) Kakas Ttemmeparypa Bosgyxa 6wima B 2 4w?
B 7 u? B 22 u?
2) B KOTOPOM yacy TeMIeparypa 6I>IJIa 3’7
1°? =37 0°?
3) Kaxoii 6nima camad HH3Kas TeMOepaTypa H B
KoTOopoM dacy?
4) Ha mporaeHMH KaKOTO BpeMeHH TeMIeparypa
OBLJIa HIDKEe HYJAdA? BLINlEe HYJIA?
5) Ha Opora)xeHWMH KaAKOIO BpeMeHHM TeMIeparypa
OOHWXAaNack? HOBHIMIAJNACE?

179. HaiiTh 3HaueEWe CYMMEIL
1) - 7+ (- 8); 4)—4$+(—2§);

7

2) -0,38+(-0,74); 5) -2+ (— g);

. T .(_a3
3) —1,8+(-0,34); 6) -6 15+( 810).

180. Ha¥itm zHaueHHE CYMMEIL

1) -10+7; 5) - 4,8 +4,8;
2) - 4,6 +6,3; 6) - 1+0,320;
3) 13,8+ (=52 | T) -5+ g
4) 7,14+ (-124); 8 -2 +1.

181. Ha#iTu s3HauyeHHe BHpaJReHHﬂ.
3 2\, T,.(-g L)\
1)—22+(—33} z 59+( 312),

O
"2))4%%-15;—); 5)1%+—2i});
3)~6§+3g; 6)—g+1§.

182, 3anxcaTh UHCIOBEIE BEIPAMKEHUA M BBIYHCIHATH
3HAYeHHEe KaKIOro M3 HHX:
1) ¥ cymme umcen -18,4 m 3,16 npubaBHATE YHUCIO
12,47,

2) K 4ucuny 4% npubaBUTL CYMMYy dYHCeJd - 2% "
2,
-3 e

3) K cymme ymcea -20,6 u 13,78 npmbaBUTHE CyMMy
gucea 19,12 w -12,38.
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183. BrIDOJHUTEL CJOMeHHe, BHIOHpas yHOOHEI# mOpamok
BBIYUCIIEHHA:

1)) - 7T+ (-18) + 12+ (= 5) + 9;
v2)° 3,46 + (- 2,63) + (- 5,46) + 2,63;
3) 0,2+(-1,4)+(-1,7)+3,1.
184. BrruwnciawnTh:
1) 37 + (- 50) + 22 + 13 + (- 28);
2) - 1,32 + 2,41 + 3,77 + (- 4,68) + 0,59;

5 4 5 7.
3 5+ (-5)+ (8w
1 21 7
4) —33+10§5+(—4ﬁ).
185. YopocTuTh BHIpa)keHWe M HAWTH ero 3HaYeHHe
opu x =- 14,8; y=2,6:
-19+x+3,24 +(-7,1)+y + (- 5,24).

186. BoImoJHWTHL BBIYHTAHHE:

1)19,4 - (- 7.8); 4 - 248-16,2; 7 - - (- 0}
2) 4,6 - 9,2; 5) - 5,3 — (— 12,16); 8) 1% - g;
3) 0 - 8,9; 6)0-(-13,1); 9)21- (— 3 %j

187. Hai#itm sHaueHHWe BHIpaYKEHHA:
1) - 47 + 83 - 35 + 69;
2) 2,13 - 6,8 - 0,64;
3) -0,76 — (- 0,55) + (— 2,34) + 9,2;
4) -14,37 - 11,64 - (- 23,85) + (- 18,03);

9 a3c(e)-(2)

6) 4%—(-3%)%—2%)—(—5%}3%.

188. HafiTu 3HaueHWe BHIpAXKeHHUs — 8,3 —a, ecJm:

1)a=-38; 2)a=42 3)a=63 4)a=-2.
189. Haititu smHauvenme BEHIpaXKeBHUs a - b + ¢ — d, ecam:
1) a=-0,6; b=7,4; ¢=2,3; d=-5,9;
3

15, p—_ T me_ 5l g_3
2) a=12; b=-6%5 c=-5% d=3.
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190. PemmuThr ypaBHeHHE:

1) x+12=25; 4) ~-54 - x =-3,5;

2) x+6,2=-18; 5) x-4,7=-2,34;
- . T _3

3) 4,8 ~x=16,3; 6) X+167 g

191. VYuopocTurh BBEIpaKeHHE:
1)73-a+b-342+a; 2)6,7+m+5,4—-m - 8,5.
192. BoimoJIHUTL yMHOMeHHE:

1) 34-(-4;  3) -2,6-3,4 5)~3%-1§;
2) -7,2-(-T); 4) -82,15- (- 0,6); 6)33-(—1 %)

193. BLIIIOJIH?ITL pelicTBHA:
1) -14,3-0,6 +5,7 (- 1,4);
2) (23,42 -54) - (- 4,12 + 4,04);
5 6 5 3.
5 (-32)-(-3%) 3%
1 1 3
4) (25-31)-(21—0,95).
194. Brruwmciaurhb:
1) -5-49 . 4;
2) -125-17- (- 0,8);
3) 04-(-25)-(-5)(-0,2);
4) -3,73-50-(-2) (- 0,01);
7 1 .
5) T-(-4,5)- (~ 1 7) . 0,4;

4 3 9
6) —5-(—ﬁ)-ﬁ-(—22).
195. VopocTuTh BLIpakeHHe:

1) —1,2 - 3a; 4) —6a-0,7b - (- 0,5¢);
2) ~08x-(-0,7% 5 -2x-2- ()
3) - 5b- 2,4¢; 6)1%x-(»£y).
196. Yopocturer BrIpaxkesue — 0,5m - 20n U HafiTH ero
3HadyeHme, ecam m=-—1 11—4, n=-2 %

197. PackpHTb CKOOKH:
1) 2(x- Ty + 32); 3) (¢-8d+6d) - (-1,2);
2) -7(5~-a- 4b); 4) -0,6x (-5 +3m - 1,4n);
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5 -p(-x+2y- 46)
6) ~8(3a+1b-c-2 3)
198. Packpuirs crcoé}cn H YIOPOCTHTEL BEIpAXKEHUE:
1) (x+2,3)-(x+ 7,8);
}2) - (T2-y+(-y+1,6)
3) —(y-T74+x) - (11,6 - y);
) -26+x+y -(x—y—-2,6).
199. IlpuBecTH DOHOOHEIE cCJlaraeMkble:
1) 8a + 19a - 28a + 3a;
2) -4x+11x + 35x — 38x;
3) 1,4a-a +b - 2,6b;
4) 1,6m-1,2 - 38,1m + 0,8;
5) 1 1p+09d~1 2 - 1,3p—3,8d;
6) -2a+lb+La-20
200. PackpuTe CKOOKH ¥ OPHWBECTH HONOGHEIE ClaraeMeble:
1) 7 (4a + 6) - 12a;
2) 8x -4 (16 - 2x);
3) 1,7(a-4)+ 0,6 (6 —2a);
4) 1,5 (8x - 6y) — (5y — 3x) - 2,4;
5) -(4,3x - 2,4) - (5,8 - 2,6x);

5 2 4
6) 15(3 m—Ten) O(Ggm—4§n).
201, Halith 3HaYeHWe BHIPAYKCHUS:
1) 0,6 (4x-12)- 0,4 (5x —7) mpm x=4 L;
2 5i@w-1-38314-y) mm y=-04.
202. BrmmoJgHUTH HeseHHE:
1)-124:31;  3)53,4:(-15; 5 - 2. ( ‘;2)
2) 83,77 : (-11); 4) 1,242: (-0,27); 6) - 1 {=: 4 2.
203. Pemnrs ypapHEHHE:

1) -4x=382; 8) ~1,2x=-3,6; 5)-Z2x=-1;

2) 0,7x=-1,4; 4) L x=-2 6)-2Lx=2".
3 9 3 15
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204. BrmoasEuUTh AeiicTBHA:
1) 3,2-(-6)-178:(8,8-10,1);
2) (-31,7:63,4-234:(-1,17)) - (- 2,4);
3) (-1,2+4,32: (- 1,8)) : (- 0,001) - (- 0,3).
205. Haitrm 3HaueEHWe BRIpAYKeHHA:

1) (‘Ig+%) ( 13) 3)(—. E—z—ﬁ):(-&z%);
D (e300 )

5) —2§+2%-(—15%~(—4,8):f§)

206. Pemmrs ypaBHeHHe:

1) 2x =18 — x; 4) 0,2x+2,7=1,4-1,1x;

2) Tx+3=30-2x; 5) 5,4-1,5x=0,3x - 3,6;

3) 7T-2x=38x-18; 6) gx+15=%x+10.
207. PemuTr ypaBHeHHE:

1) 3(x-2)=x+2;

2) 5-2(x-1)=4-x;

3) (Tx+1)—(9x+3)=5

4) 3,4+2y=7(y - 2,3);

5) 0,2 (7 - 2y)=2,3 - 0,3 (y - 6);

6) g(lx—%)=4x+2%.
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208. Bpuraga pabGoumx 3a ABe HeJeJ M H3roTropmjaa 356
JeTajei, TpWYeM 3a BTOPYI HeJedro OBLIO H3TO-
TOBJEHO B TpPH pasa OoJyboie [HgeTajleif, uYeM 3a
nepByo. CKoJBKO JeTaieil OBLJIO H3TOTOBJEHO 3a
TepBy0 HeJedo?

209. Ha rpysosyio MamiMHEy OOTI'PY3HMIHM B 5 pas Goubie
Tpysa, dem Ha nOpumel. CKOJIBKO KHJIOTPAMMOB
DOTPY3HJIA Ha IMpHNeN, eclM Ha  HeM OLUIO Ha
148 Kr MeHBINe, ueM Ha MaImuHE?

210. CuB B 4 pasza Maagme orga. CKOJBKO JeT oTOoY,
ecaH OH cTapme chlHa Ha 27 Jjet?

211. IlpoBomoRy aawHOM 456 M paspesasm Ha 3 dacTH,
npuueM IepBasd dYacTh B 4 pasa JJAHHEEe TpeThel,
a Bropas — Ha 114 M pgawmAHee TpeTheil. HaiiTu
JJIMHEY KaXKJIOHM dacTH IIpOBOJOKH.
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212. Ogma cropoHa TpPeYroJprHMKA B 3 pasa MeHBIe
Bropoii m Ha 2,3 aOM MeHbHle Tperbe#l. HaiiT
CTOPOHBI TpPEeYrOJbHMWKA, €CJIH ero HmepuMeTp paBeH
10,8 gwm.

213. IlepumeTp mpamoyroJibEWMKa 12,4 cM, omHa M3 ero
cropor Ha 3,8 cMm MeHbIle Apyroi#. Haitrm miomans
OPAMOYTOJbHUKA.

214. OgmH KWiIOrpaMM KOH(QeT [Jopoyke KHJIorpaMMa
neuernbad Ha 2,6 pybas. 3a 8 kr xoHdeT zamnIaTHIN
CTOJBKO, CKOJBKO 3a 12 Kr meuenba. CKOJBKO
crout 1 kKr komdeT MW 1 KI meYeHHLA?

215. 3a 3 pyuxkM M 5 KapaHjamei zamiatuau 3 pyo.
16 k. CKOJIBKO CTOAT OXHA PYyYKa W OJWH KapaHJall,
ecqH KapaHAAIll felleBje pPY4YKH Ha 68 K.?

216. Kyounu 14 orkpeITOK mo 16 kK. mw mo 23 K.,
zamigatTus Bcero 2 pyb6. 66 kK. CKOJIBKO KYNWUIH
OTKPRITOK KayXJoro BHia?

217. Ot cema g0 ropojia JerkoBasd MaNIMHA goexala
3a 2 4, a rpysoBagd -- 3z3a 95 u. HaiiTu ckopocTh
IBIYKeHUA KasKAoM MAaNIWHLI, eCJIHi CKOPOCTL TPpy-
30BHKa Ha 48 KM/U4 MeHBIIEe CKOPOCTH JIETKOBOM
MaITHHEI.

218. B ogEOM mikady 6bLI0 B 4 pasa MeHbIIe KHHT,
yeM B JpyroMm. Korga B mepBeIf mIKad ITOJIOMUIN
17 xHHMr, a co BTOporo B3saau 25, To B 0BOUX
mikadgaxXx KHHI cTajmo mopoBHY. CKOJBKO KHHTI 6BIJIO
B Ka)kJoM IIKady cHadasa?

219. V Bacu c¢ Mame#t 6nwuio moposHy geser. Korza
Baca kyoun KHury sa 14 pyGueif, a Mama KyKJIy
3a 6 pybaeif, To y HOeBOUKH OCTAJOChH JeHer B 3
paza OGoxabmie, 4yeM Yy Maldbumka. CKOJBKO [IeHer
6bLIO Y KaIoro u3 HHUX CcHauaja?

220. B ogEOM AmuKe 6610 B 7 pa3 GoJblle aneJbCHHOB,
yeM B gApyroM. Korga mus mnepsoro amuKa - B3AJH
38 ameJbCHMHOB, a U3 Apyroro — 14, To BO BTOpOM
ocTtajoch Ha 78 ameJbCHMHOB MEHLIIE, YeM B IepPBOM.
CKOJBKO ameJIbCHHOB ORIIO B KaMKIOM AMIMUKEe CHa-
yajya?
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10.

Bapuanr 2

Haiity zHaueHHe BHIpayKeHWS:
1) 69 481 + 1498 : 14 - 52 - 93 — 24 001;
2) (806 - 307 — 75922 :187)-12 - 1681;
3) 42:0,35-3,24:5,4-7:56+ 2,8:0,56;
4) (5,136 -1,128):0,48 - (4 - 2,65 — 10,6) - 2,72;
5) 9-(0,003 +0,997) - (6 - 0,7 -3) + 7.
CTporTesim NOJDKHBI OBLIA OpoaoXKHUTL 480 M my-
TeOpoBofa. 3a NepBYIO HEJeNO OHHW BLINOIHHIH
32% pabGorel. CKOJBKO MeTpOB IIyTEeOpoOBOJa HPO-
JIOXKHANHA CTPOHUTEJHM 33 UEPBYIO HeIesamo?
ConaB comgepkUT 8% ogoBa. CKOJBKO KHJIOTPAMMOB
ojsoBa comepxuTcA B 520 kr cmiaasa?
3a 9 nHe# MaOIMHHCTKA Hameuarana 126 cTpaEwWr
pykomucu. CKOJIBKO CTPaHHI PYKOIMCH HalledyaTaeT
MammHEHCTKA 3a 14 pgmed, ecam. Gymer paboraTe C
TOH >Xe NIPOU3BOIUTEIHLHOCTHIO?
Paccrosrme Méxny naByMa ropomamu 556 kM. Hs
HAX OTHOBpPEMeHHO HABCTPe4Yy APYT APYry BHIE3KAIOT
JBa aBTOMOOWJIA M BCTpedaroTcs uepes 4 4. CKOpPOCTH
omaoro m3 HHUX 67 KM/4. HaiiTe CKOpPOCTH BTOPOTO
aBTOMOOGHIIA.
Bripasurs:
1) B Merpax: 7 om; 4 cm; 67 cm; 12 mMwm;
dmm 2 cM; 6 1M 1 cm 2 MM,
2) B ToHHax: 245 kr; 1358 kr; 6 m; 21 m;
8 m 35 kry
8) B Kybuueckwx caETuMerpax: 4 aM° 156 cm’;
11 ,u;Ms 54 CM3; 9 M3 ,IIM3; 0,4 }J;M3; 0,65 ,[[Ms.
HaumcaThk Bce IeJIUTENH 4YHCIA:
1) 18; 2) 30; 3) 15; 4) 23; 5) 80.
Hanmwmcark OATH uyHCced, KPATHBIX YHCIY:
1) 8 2) 17; 3) 30; 4) 47.
Hauucars uyHcyo, ABAAIOMEeCH HTeJATEeeM UYncel:
1)14 u 16; 2)60 u 45; 3) 18 u 36; 4) 18 u 25.
Hamucats kakoe-1u60 YHCIO, ABAAIOMEECTd KPATHBIM
yuces: 1) 5 u 4; 2) 6 uw 3; 3) 8 u 6.
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11.
12,

14.

15.
16.
17.
18.
19.

20.
21.

22,

23.
24.

25.

26.

Hailitm Bce 3HaueHWMsS @, KpaTHHE 4dYuciay 6 u
VIOOBJIETBOPAIOINKME HepaBeHCTBY 18 <a < 44.

N3 umcen 48; 470; 2473; 5625; 378; 8480; 8395;
93; 945; 580 600 BrIDHCATE TE, KOTOPLIE HAEJIATCS:
1) ma 2; 2) ma 5; 3) ma 10.

13. Mz uncen 9873; 5685; 387 244; 33 192; 4926;
47 295; 32 466 BBIIHNCATHL Te, KOTOPHIE JEJIATCH:

1) Ha 3; 2) ma 9; 3) Ha 9 u mHa 2.

BmecTo 3Be3oUKHM MTOCTABUTL OHAPY Tar, YTOOHI
MOJYYMJIIOCH YHCJO, KpaTHOe 3:

1) 45%48; -2) 2%7483; 3) 68*7,

Ha#ttm Bce 3HaueHHA @, KpaTHBle 4Yucay 9 wu
YIOBJIETBOPAKINHEe HepaBeHCTBY 948 < a < 585.
3ammucaTh Bce MIeJIATENIH YHcjga 56, mogUepKHYTL Te
M3 HHX, KOTOpBIE ABJIAIOTCA HPOCTHIMH YHCIaAMMU.
3ammcaTh Bce OpPOCTHIE UMCJA, KOTOpEe Goabme 32
n MeHbme 50.

3anoucarh Bce COCTaBHBEIE YHCJA, KOTODPHBIE MEHbIIIe
38 u 6oabme 18.

PaznokuTs Ha DOpoCTHIe MHOMHUTEIH YHCIIA:

1) 24; 2) 16; 3) 256; 4) 750; 5) 2340; 6) 4356.
3amucarbs Bce MAeJdHTeNd uymeaa 3 -7 -7 -11.
Haittn mambospmimii oOmmuit OeJNTesJb YuUCes:

1) 16 u 36; 4) 480 m 640;
2) 54 u 18; 5) 27; 81 m 108.
3) 74 u 111;

HaiitTy mapsl B3aMMHO ITPOCTBHIX UYHCEJI Cpelu YHCeJ
15; 24; 28; 49.

Joxazarp, uTo umnciaa 969 m 364 B3aMMHO IIPOCTLIE.

KoHCTpyKTOpPCKOEe OI0pO HOJMYUYMJIO 78 COpPABOUHHKOB
n 116 mHabGopoB KapaHJamle#l, KOTOPEE IIOPOBHY
pazgenwian Mexnay paborHukamMu. CKOJILKO pabor-
HUKOB B KOHCTPYKTOPCKOM O0IOpO, eCJlH H3BECTHO,
yro mx Ooabme 3857

Haitrm: .

1) HOK (16; 24); 4) HOK (70; 98);

2) HOK (28; 14); 5) HOK (350; 720);

3) HOK (9; 20); 6) HOK (16; 20; 24).

Ha copeBHOBammax mo Gery depes Kaxjwie 300 M
OT cTapTa CTOUT HaOJIOATedb, a 4Yepe3 KaKbIe
800 M oT crapra MOMHO ILONUTEH BOAEI. Ha KakoMm
MAHAMAJTbHOM DACCTOSHWH OT CTapTa MOXHO HOMHTDH
BOABL pAgoM c¢ HabamomaTeaeM?
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27.

28.

29.

~ 30.

31.
32.

33.

34

35.

36.

37.

3anmucars:

1) uncio 3 B BHae ApoOH, 3HAMEHATeNlF KOTODPOH 8;
2) uncao 5 B BHAe ApoOH, 3HaMeHaTedb Koropoit 17;
3) uncio 9 B BHIe IpoOH, 3HAMeHaTeJb KoTopo# 11;
4) uucio 14 B BHge gpodH, 3HaMeHaTeJIk KoTopoil 28.
quncnm‘bz

. 6.3, 9%,
1) 8+6 3) 0,21’ 3) 25-72:8"
81-9, 0,81, : 1,29 +1,11
2 g 4) 0,9’ 6) 5-0,4-4-046
PemuTs ypaBHeHMe:
1) 9x = 14; 2) 15x=19; 3) 8x =4.

HauepruTs uHCcIOBOM Jy4, B3B 3a eJUHWYHEIHA
orpe3ok 20 wJieTouer TeTrpagu. OGO3ZHAUUTH HaA Jyde

TOUKH, COOTBETCTBYIOIIHE UHCIAM! 7o 3.3 %; 2—50;
6., 9, 10, 11 12, 13, 15, 17, 1,6 2 3, 7,
20 20’ 20° 20’ 20° 20° 20’ 20’ 10’ 10’ 10’ 10’
I%; —15~; %; g; i; %; g; % Kakwme wm3 »THX wyucen
H3oOpaXkaroTca Ha Jyde ofHOM H Toit e ToukKo#?
3ammucare COOTBETCTBYIOIOHE paBeHCTBA.

Hanumcars Tpu ppobu, paBHEIE %.

Kakoe M3 JaHHBLIX paBeHCTB omH60qu

216, 9)5_45 gy 56 88 _ 1T
1) 37 24’ 2) 7 56’ 3) 4) -8
3aMeHHUTh KaXAYIO U3 u;aHHLIx ,z:po6e1‘f1 Apobnio,
3HaMeHaTeJb KOTOopoi paBeH 56:

1) L. 5. 7
1) ” 2) 79 3) 14’ 4) 28’ 5) 8'

Hcmonb3yas oCHOBHOe CBOMCTBO ApoOM, HaWTH 3Ha-
YeHHe a, OpH KOTOpPOM JaHHOe PAaBeHCTBO BepHO:

_ 8. 7 _ 56, 1_9, 27 _a
1)6 48’ D, D 7= Y 63 7
CORpaTHTL ,u;p06n
21, 72, 217
1) 10’ 3) 63’ 5) 98’ 7) 108’ ) 279°
25, 56, 480,

3anucarp AecATHYHBIE Apo6HM B BHJe OOLIKHOBEHHBIX
gApobe#l M pe3ynNbTaT, €cJM BO3MOXXHO, COKPATHUTh:
0,2; 0,5; 0,88; 0,64; 0,77; 0,256; 0,3264; 0,678.
Kakyio wyacTe uaca cocTaBjsIoT:

1) 3 mum; 2) 24 mun; 3) 48 mum; 4) 54 MuH?
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38.

39.

40.

41.

42,

43.

44.

45.

Kakyro uacTh pasBepHYTOIO yrja COCTAaBJSET YroJ,
rpagycHas Mepa koroporo: 1) 2% 2) 16° 3) 207
4) 36°; 5) 105 6) 150°?

BrimonHEUTHE JOe#CTBUS W COKPATHTH pes3yJbTAaT:

7,2, 17 .
1) E+1—5’ 3) 536+3 36°
37 21, 53 o 32
2) 46 ~ 46’ 4) 1763 963'

IIlpuBecT apo6EB:

1) % K 3HaMeHaTrean 36;

2) % K 3HaMeHaTeJdio 51;
3) 14_9 K 3HameHaTexio 76;
4) —i—g K 3HaMeHaTteaio 105.

IlpuBecTH K HamMeHbNIEMY OOIIeMy 3HAMEHATEJIO
apoGm:

3 1, 5 2, 2 5.,
1) § 71 g ) g ¥ op D {5 2 ig’
2 5. 3 2 2,8 5.
2) 5 7 9y 5 g 7 g 8) o 4 ¥ 13
2 3. 3 2, S5, 7 4
3 77 p 6) o % 3 9 16 12 ¥ 15
CpaBEHHTH [apobn:
o 9. 1 o5, 5 8,
) i3 7 15 ) 575 D i3 7 15
2) 36 ¥ 3¢ 5 16 T 300 B 43 ¥ 3p
20 23, 4 3 8 5
3) 21 ¥ o 6) g = 5 9 63 ¥ 36
PacmosoxuTe B mopsAjfKe BO3pacTaHHA YHcCJIa

3, 5. 4 T, 3.5 3, 7
4’ 12° 15> 20° 4’ 6’ 8 12°
Mama kymmiaa 7 Kr ODOMHAOPOB 3a 15 pybiei, a
Cepre#f xymun 5 Kr momuaopoB 3a 11 py6Baeit. Kro
U3 JAeTed KyOoWJ KHJIOTPAMM HOMHIOPOB JelleBie?
Haiitm HarypajibHBIE 3HaAUeHHASA €, IOPH KOTOPHIX
JaHHOe HEpaBeHCTBO BEPHO:

14 i 4 3"

14 12

1) 2)
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46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

5, 7, 8, 8, 1
Kakwe wu3 pgpobeii 245 g’ @ @b g HBIAIOTCA
pPellcHUAMH HepaBeHCTBa ig < x < ig?
Butmc.nn'rb:
2, 3 .7, 19 _ 11,

1) § st 4 3 * 150 ") 36~ 18

11 _ 3. 13 _ 7. 2.1_17,
2) 15 5° 5) 16 12’ 8) 8 + 3 30’

15 _ 3, 9 5, 8_2_ 5
3) 16 o 6) 1421 9 ¢~ %"36
JAJinHa KapTHHL 18—5 M, a TIUpHHEA % M. Yro

GoJrbme: JJIHWHA WJIH OIMpHHa KapTHHBI A HAa CKOJBKO?

. 5
B maraswH Ha BTOPOH JI€eHb 3aBe3JIH 1-2'

3
9TO HAa 16 T MEHbIIe, 4YeM 3aBe3JIH B HethIﬁ AeHb.

CKOJILKO TOHH KapTodesda 3aBe3lE B MarasuH 3a
aBa pmEA?

Ha#itu 3HaYeHHWe CYMMEIL:
1)3—+51 3)6—+918,

T KapTodend,

3 5
2)81 +310, 4)9—+4 +3§Z'

BuruHcIMTE 3HaueHHE BhIpAYKEHHSA Han60J1ee yno6-
HEIM CHOCOBOM:

3,5, 5, 4, 3 5 2 5
1)~+§+§+—, 3)58+37+15+48.
3 11
2) T T 7,
BLI‘-II/ICJIHTB 3HAQUeHWEe BEIPAXKEeHH:
: 3 2, 17 o 11,
1) 8~—4f ‘ 3) 1618 212,

11 7 13 3
2)6—~210, 4) 1825—531.
BLI‘-II/ICJIHTI:.

17, 2, 12
1) 1- 27, 2) 9-523 8) 6-15; 4) 7-35;
BuIDoJHEHTEL BLIUATaAHUE:
3 5, 7
1)3§—§, 3)65—2—, 5)64 420,

13 11 43 1 16
2) 331-213, 4 8ll-523, 6) 9 -5 22,
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55.

56.

97.

58.

59.

61.

62.

Co6cTBeHHAsT CKOPOCTH MOTOPHO#W JomkH 21 % KM/,

a CKOpOCTH TedYeHHUd 1% kM/4. Ha#Tr® ckxopocTs

JIOAKH IIO TeYeHHI®O H IIpOTHB TeYeHHA.

Cepesxa, Ilera m Oxcama cobpamm 32 % KI' CJIMB.

Cepexxa #u Ilera coGpanm 24% kr, a Ilera m OkcanHa

— 18% Kr camB. CKOJBKO KHJIOTPDAMMOB CJIHB
cobpan wkaxAnid w3 HAX?
B mepsuiit merr TypucThl Tmpomuna 14 % KM, 4TO

Ha 5% KM MeHBIIE, UYeM OHHM HOpONLIM BO BTOPOH

JeHb, U Ha 3 1—52 KM OoJbmle, YJeM B TpeTHH jeHb.

CKOJBKO KMJIOMETPOB IPOILIH TYPHCTH 3a TpH AHA?
IlepBass OpHraja TpPAKTOPHMCTOB MOXXeT BCIaxXaThb
YYacTOK 3€eMJIHM 3a 7 4, a Jgpyras Opmraga TOT Xe
yuacToKk -— 3a 5 u. Kakaa gacTb yuacTka ocraHeTcs
HeBcIaxaHHO# mocJje OAHOTO uYaca COBMECTHOM Dpa-
Gorel ABYyX Opmuran?

PemimTes ypaBHeHEE:

3 _._nb. _o3 8
1) 83-x=383; 3) (x 97)+521

3_4g35,
2) x—47—36,
BEIDOJHHTE [gedCTBRA:
T.92 45, 31 — AN 2 _ 3\,
1) 571-22143; 4)({31 1415) (273 ,194),

5
614.

5,48 45 T2 _1908
2) 82+43_ 35, 5)(4318 59) 12 8.

8 5 .
3 62+42-36;

IIpeo6paszoBaTe B JeCATHUYHYIO APoOL AaHHOE UHCJIO
(B cayuae mosyuernsa OGeckoHedHOR ApoOH pAesieHHE
OpeKpaTHATh IIOcJie OIpefieJleHAA TepHOAA):

7. 5, 7, 1, 13, 17
1) 425, 2) 88’ 3) 3.; 4) 5%; 5) 644, 6) 36"
IIpeo6pazoBare AecATHuUHEIE Apo6HM B OGRIKHOBEHHLIE
H BLIUMCJIHTL: i

2. 11 )
1) 0,7 -2 3) 8 2; - 5,35;

7. -3 8
2) 0’53+1_é’ 4) 7,625 -3 17
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63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

IIpeo6GpasoBaTh OGHIKHOBEHHEIE APOGH B JeCATHUYHEIE
M BEUHACJIHATEH:

1) 0,67-3; 3) 822 44,83

43
2) oo +5,47; 1) 16 3 -

Ilpeo6pasoBaTh O6LIKHOBeHHEIe JpOOH B AeCATHYHEIE,
ORPYI‘JIKTB HX [0 COTBIX M BBINOJHHUTH BLIYHCJICHUS:
3

11,47.

1) 2+0,39; 3) 8,58 +4 = -33;
2) 13 - 0,54; 4 9,48 -33-42".
BrinosauUTs yMHOMKEHHE:

1) 52 3 2X.5, 5 .3
Haittye 3HavyeHHE nponsBe;[eHHa:

1)7-547; 4)38 9, 5212
2)%.3; 5) 2.4 8 2313 .24
3) & - 56; 6) 4% 3178, 9)25-1%-—}2—.

anoc'rn'rb BREIpAXKeHHe:

T 4. 5 . 8 . 5,.0,.22,
) gp-ghks 2) 1 5% 74 3) 25x-2y-272.
anoc'rm'b BEIDQYKEHHE:

7 11 7 5 3
1)T2—3c+24c+30 3) 21—6y+32—0y+1§y
5 7
2)-—m‘.§6m+v3-§m, )
Hatitn 3Haqenne BLIpAX» e HUA:
9 23 1 1,
1) 14 323 ﬁ—14—5 &
2
2) 8~ 9 - 4* 3~—12 324,
1 4 2.
3) 1L 2'“(96 L2 ) 2
16 13 | 4 2
4 51.16. 51 (17+]18—3.

Y, eciad ero

-

Kaxoi#f nyres mnpoefgeT moesn 3a
CKopocTh 64 wM/u?
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71.

72.

73.

74,

75.

76.

77.

78.

79.

g

CTOHMOCTL 1 xr sbmox 1% py6J1ei& CrouspKO cTORT
1 § Kr A6sok?

OA’Ha CTOpPOHa IIPAMOYIOJBHHKA 2%‘ M, a BTopasa

HA %% M MeHbIIe Neppoil. BEIUHCAHTL DepHAMeTD H
LIomanbk NTPAMOYTOJIBHHUKA.

Paccrosiane Mmexpay nByMmsa ropojgamMd 350 kM. AB-

TOMOOHIIB opoexan 14 pacCcTOAHAA. CKROJIBKO EKMWIO-

MeTpOB ITpoexaj aBTOMOOHIEL?

CKOJBKO TpafycoB COCTABIAET —1% opamoro yriaa?

% pasBepHRyTOTO yria?
B moeame exajlo m OaccaXXHpoB, H3 HHX 3—92 co-

CTaBJAAJH NETH. 3amucaTe BeIDaXXeHHe [OJId HaXO0MX-
JeHNA KoauyecTBa ]J,eTeﬁ U BHIYUCJIHATH €ro 3Ha4YeHHe

apu m = 480.
JIBe Opuramsl TpaKTopucTOB Bcmaxaiu 630 ra aeMJm,
mpuuyeM TmepBafd OpWrajga BEIOOJHKJIA g paboTr1.

CrONBKO TeKTAapOB 3eMJIM BcHaxaia BTopas OpHraaa?
B wMarasma gzaseandm 360 xr osome#. Mz =HEX

% COoCTaBJIAJI KapTO(beJII:, —272 MOPDKOBBb, & OCTaJib-
HO€ — Kaimycra. CKOJIBKO KAJIOTPaAaMMOB KAaIIyCTHI

3aBe3JIX B Marasua?
3a TpH gHEA ORLTO nOpoJoxxkeHo 112 M kabena. B

mepBHIA AeHP ORLUIO IIPOJOIKEHO % xabeass, a BO

o 5
BTOPO# — 15 OCTaBILErocs. CKoIbKO MeTpoB kabensa

IPOJOKMIA B TpeTH JeHb?
IITmprnaa ODPAMOYTOJBHOTO Iapajjelennmnea 3 % cM,

€ero jJJInHa CoCTaBJidAeT % IMAPpAHBI, a4 BBICOTA —
576 JAWHHK. BHIYHACIATEH obneM napajsaesjgaenunoena.

C mmomazgm 60 ra O6wwn cobpaH ypokatt cemsaH
OOACOJIHEYHUKA IIO 23% I ¢ XaXkJoTro TeKTapa.

20
20 CO6pa.HHOI‘O KOoJIa4eCTBaA CeMAH nepepaGOTaJm Ha

Mmaciio. CKOJIBKO OoONYyuUdJIA Macjia, €CJIH BBIXOJ

MacJia cocTaBJdAeT 3 Beca nepepa6o'raHHHx ceMsaH?
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81. Ha TexmEmMuYeckoe oDOpydoBaHHEe IIIKOJIBI OBLJIO BEI-

JemeHo 640 pyOieit. U3 mamx 23% sarparunm Ha
MarauTodorn. CKOJBLKO CTOHT MAarHHTOGOH?

82. Mopckasa Boja cojepXHT 6% coau. CKOJBKO COJH

cogepxurca B 340 Kr Mopckoii BogmI?

83. Ha 6asy nopueesnum 3480 kr waprodens. Ha HuX

45% mnpEBe3nH B NOepBHId JeHb, a ocTalbHOE —
Bo BTOpo#i. CKOJNIBPKO KHJIOTpaMMOB Kaprodeisda NIpH-
BeaJJH Ha 0asy BO BTOpPOH HeHBL?

{ 84./Tpu mecTrix kiacca cobpamm 1600 kr MakxyJIaTyDEHL

N3 mux 32% cobpan 6-A kimace, 27% — 6-B
KJacC, a ocTrajgbHoe — 6-B xiacc. CKOJIBKO KH-
JOTpaMMOB MaKyJaTypel cobOpan 6-B wiacc?

85. B roposcKHX CIOOPTHBHEIX COPEBHOBAHHAX NPHHAJIHA

86.

87.

88.

89.

yaactue 600 yuernkoB. I3 Hux 28% copeBHOBAINUCH
B [JIaBaHWW, yYaCTHAKHU COPEeBHOBAHWI IO T'HMHAC-

THKe COCTaBJAAJIA g OT KoJip4YeCTBa OJIOBOOB, y4acT-

HUKH copeBHoBaHWii mo 6Gery — 125% or koJum-
YecTBA THMHACTOB, a4 OCTaJIbHBIE YYACTHHKH COPEB-
HOBaJIUCH B  MOPHDKKAX. CKOJBKO  YYeHHKOB
COPeBHOBAJIACE B NPEDKKAX?

BrimosHATH I[eJIEHHe

5,4, . 48, 8 .32,
1) 6" 7T 3) 35 19° %) 15 75
8 .1, . 91, : 45 _ 54
2 39 4) ‘ 32° 6) %6 : 10"
BrimonsuThk pAesenme:
1 . 3. 9 . 1, 43,
)9 = 3)3—2.36; 5) 22.35,
' 2.1, 5.7
2) 1: 17, 4) 115.39, 6)56.18.
Hairrn 3Haqune BhIpasKeHHA:
1. .1, 1 5Y.92_3.3,
1) 41.L. 5 3)(24+46).35 8.3,
1 L1, 8.4 17 1y 5,
2) 43 (15 3) 4 (59’136+14) 21’

2 3 5 1. .33
5) (45 Sr128:42 85.14).56.
PeninrTyr ypaBHeHHE:

8 . 2. é - 16- 1.,._9.
1)§x 9 3) - x=16; 5)75.x—10,
5. 9 _ 32, 3.._14
2) i =1; 4) x: =15 6) 375.x-15.
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90.

91.

92,

93.

9.

95.

98.

99.

PemnTs ypaBHeHHE:

1 1 1 .- 34, 2 gl,_44.
1)§x+zx+§x—45, 3)415 39x—15,
3 2 _oll, 4 1_8
2) 3Zx+1§—212, 1) 15x+23_715.
HaitTe ckopocTh aBTOGYyCa, ecJaH 3a g 4 OH TIpoexana
2
o0 5 kM.

7
Crospko crour 1 Kr koHder, ecau 3a 3 g ET

samaatuan 17 py6aeir?
Ha uamEwmio Bemuio 56 aBTOOYCOB, YTO COCTaBIAET

g Bcex aBTOOycOB aBromapka. CKOJBKO aBTOGYCOB

B aBTomapke?

JAHA mnOpaAMoyroJbHEHKa 108 cM, 4YTO cocraBideT
17 ©€r0 MIMPHHEL. BLIYHMCIHTE TepHMETp W ILTOOajb
OpAMOYTOJbLHHKA.

W3 aByx ropomoB HaBCcTpeuy JIpyr Ipyry OXHOBpe-
MeHHO BhIeXaJH BeJIoCHOeIuCT M MoTonmmieamcT. Cko-
%oc'rb BeJocumengucra 18 KM/4, UTO cCoCTaBiIdAeT
79 CKOPOCTH MOTOLHKJIHCTA. Haiftn paccTosiEve MeXk-
Iy TOpoJaMH, €CJH MOTOOHMKJIHCT H BeJOCHIIeJHCT

BCTPETHIHCEH uUepe3 3% Y mocJse Bee3ga?

B mepBhIii JeEF B OHOJIHOTEKY. 3aBe3JH 1—75 KYILJIeH-

HBIX KHWT, a BO BTOpOM — ocraBmurecsa 56 KHUT.
CrOJIBPKO KHWUT 3aBe3jid B OHMOJIMOTeRYy 3a gBa OHA?
Jnaa wkiacca kynowim TeTpalw, PYYKH M KapaHAANIH.

CromMocThs TeTpajeil cocTaBaAja 15 CTOMMOCTH Bcelt
OOKYIKH, CTOHMOCTL pYUeK — g, a CTOHMOCTH
kapaHfamieii — ocraBmieca 70 pyGiuein. Haiitu

CTOHMOCTE . BCefi MOKYIKH. .
B camy pactyr abisoHm, TpymHm W ciauBel. HbioHU

COCTaBJAIOT E BCeX JepeBbeB, Ipyonmm — T85 ocC-

TaBOIerocs, a caWBbl — 42 gepeBa. CKOJBKO BCETro
JepeBeB B canpy?

Macrep MoKeT BBHIOOJHHTH HEKOTOpPYIO paboTy 3a
21 4y, a yuyeHmK — 3a 28 u. 3a Kakoe BpeMd
BEIIOJIHAT 3Ty paboTy MacTep H YYeHWK, paboTas
BMecTe?

100. ABascoM paGouwit momyumn 81 pybiab, UYTO co-

craBisieT 45% ero 3apabGorHod miarbl. Kakora
sapaforHasa miara pabGodero?
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101. Mopckaa BoAa cofiepRUT 6% cosma. CKOJBKO BOJBI
HeoBXOAMMO B3ATh, 4TOOBI MOAYyUYHATH 42 KI' COJH?

102. IIpm cymke rpmbur Tepsaior 92% cBoero Beca.
CKOJIBKO CBe)KHX I'pHbOB HEOOGXOAHMMO B3ATH, UTOOHI
mony4darb 6 Kr cymeHBIX?

103. 3a pabGounii JeHb MOHTKHAKH OpOJOXRUIN 67,2 M
rabensg, d9ro cocraBiadeT 105% mimaEa. CKOJBKO
MeTpOR KabeNd HYMHO OBINO IPONOKHUTH N0 MIaRy?

104. Jletany comepxur 28% meam, 56% xerneza, a
ocraBmuecss 144 r — HuKeab. CKOJBKO I'paMMOB
BECHTL JAeTalb?

105. B mxogbEOM akTOoBOM 3ajie 240 mect. Bo Bpems
cmeKrakasa Owwto 3aEsaTro 228 wMect. CKOJNBKO IpO-
OEeHTOB MeCT OBbLIO 3aHATO?

106. OmpegeanTh OpoHeHT coJep:KaHHA caxapa B pac-
TBOpe, ecad B 400 r pacTBopa cojiepHATCA 18 r

caxapa.
-107. B mepBmIii meHEL TypHCTHI mpomunm 12,6 KM, a BO
Bropo#i — 15,75 kM. Ha ckKoJBKO IpPOOEHTOB BO3-

pOCJIO paccTodHHe, OpoMJeHHOE BO BTOPOM JeHBb, IO
CpPaBHEEHHIO C IepBEIM?

108. CxopocTp aBTOMOOHMIA Bo3pociia ¢ 64 KM/u 10
80 xM/4. Ha cKOJIBKO IPOOEHTOB BO3pOCia CKOPOCTH?

109. Cxopocts aBTOoMOOmWIs cHH3miIack ¢ 80 wkm/4 1o
64 xM/4. Ha ckoJbKO HpONEHTOB CHH3HMNIACE CKO-
pocts?

110. CromMocTs KocTioma 6Onuia 160 py6Gueii. CHauana
€r0 CTOMMOCTH HOAHAJHA Ha 20%, a TOTOM CHHU3HIH
Ha 10%. Kaxoi#i craja CTOMMOCTE KOCTIOMA HOCJE
5THX mameHeHW#? Ha CKOJIBKO HOpPONEeHTOB H3MeHH-
Jach HavyaJbHAA neHa?

111. HaiiTh 3HaueHHWe BHIpAYKEHHA:

1) ( 2.1 ) (6%—2%)-0,8;
2) (11,25—3i+4,3—72):(7

)

112. Haiitm 40% otr umcaa ( =~ +3 ) (5 4 -3 )
113. Ha#rru wumcio, ecuam 20% epo COCTAaBJSET YHCJO
2,4-%+2,4:g.

_5
3) (304 ~ 16,03 : ) lio0m2- 1
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114. CKoIpKO HpONEeHTOB uHcio 6 1—52 . (4 % - 3 g) co-
cTaBasgeT OT 4YHCJA (40,425 +4 g) : 2 %?

115. 3a uerripe AHA Ha 3asoh npuseanm 1200 xr
MeTaJLIoJIoMa. B mepBHI JeHL OpPHBE3NH 15 Bcero
MeTaJlJIoioMa, BO BTOpo — 35% ocraBmerocda, a
B TpeTH# — B 1% MeHbIlie, YeM BO BTOpPOM.

CKOJIPKO MeTaJlJIOJIOMA IOpPHBEe3JIH HA 3aBOJ B JeT-
BepTHIA JeHB?

116. HagepTuTs orpesox CD gamHOH 5 cM. B3aB TOukH
C m D B KadecTBe IEETpPOB, IOPOBECTH JBe OKDYXX-
HOCcTH paguycom 32 mm. HaiitTw Toukm mepeceueHMs
OKpy)HOCTeM H ob6osHaumTh, uXx OyxkBamm M u K.
Kaxroe paccroasue or Toukm C jgo TtoukH K? Uemy
paBeH IHaMeTp IIOCTPOEHHHIX OKpYyXKHOCTEH?

117, BLiuuCJANTL JJIMHY OKDPYXHOCTH, AHAMETDP KOTOPOH
paBeH 95,4 M.

118. BreryscauTh AJHHY OKDYXHOCTH, pajgHyc KOTOpOH
paser 0,35 cm.

119. Brruwcawrs pagAyc OKPYIKHOCTH, AJHHA KOTOPOM
11,47 am. Ymciao n OKPYTJIHTH JO HeCATHIX.

120. BriumcawTe mIOIIAAL Kpyra, pPajguyc KOTOPOTO
paBeH 14 w™MmM.

121. BoiuwcauThk DJIOWAAL Kpyra, JAHAMETP KOTOPOTO
16 cm.

122, PaspgenuTs Kpyr HA CEKTODH, VYIVIEI KOTOPHIX

COCTABIAIT 753 0,4; 25% moOMHOrO yrjaa COOTBeT-
CTBEHHO. BEIUHCIHTE BeJUUYWHY VYIJa UYeTBEepPTOTO
ceKTOpAa.

123. TIpoBepHTh, MHOAB3ysCh oONOpeficIeHNEM, HABIAETCSA
J¥ JAHHOE PaBeHCTBO MpoHOpHHei:
1) 27:33=11:15 2 147:07=18,9:09.
124. IlpoBepuTh, IMOJB3YSCH OCHOBHBIM CBOWCTBOM IIPO-
. MOpHMH, ABJAETCA JH [aHHOEe DABEHCTBO IPOIOP-
nAeii:
1) 21.61-4.21 2 23:184-0,4:3,2
:167=5:23; : ,4:3,2.

125. 3ammucats, mpomopnuio H3 uuced 32; 5; 4; 40.
126. PemwTs ypaBHeHHe:

1) 7:8=x: 96; 3) 2 - 25,

.15 _ 3.1, 2+t _
2) y:12 = 72: % 4) =

o
)
w0
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127. 8 opgHOTHOHBIX peTadeii Becar 18 xr. Ckoabko
BecaAT 28 TarkMx ke pmeranein?

128. 3a 3 u Beaocumeaumct mpoexan 43,5 kM. Kakoe
paccTosinMe OH mpoefeT 3a 8 q, gBUraach, c ToH
JKe CKOpPOCTBIO?

129. B 400 xr cmiaBa cojepxwurca 176 kr Menm.
CroJbKO MeIHM coJepixkuTcad B 325 Kr cmomapa?
Haitrn Bec cmiaaBa, ecau B HeM cojepskurca 0,308 T
Me/H.

130. Tlogenwrs uwmciao 72 Ha [OBe YacTH B OTHOMICHHH

131. Tlogeaute umcao 490 Ha TPH YacTH B OTHOIIEHHUH
2:5:7.

132. ComaB cogepx»ur 6 uvacTedi muHKa U 8 uacrel
skesie3a. CKOJBKO HEOOXOMHMMO B3SATH JKeJesa, UTOOBI
noayuuthk 448 Kr cmaaBa?

133. Haueprure npamoii yroa ABC w mpoBecTH Jay4
BF Tak, urobmnl TrpagycHEHEe Mephl yrioB ABF m
CBF otHocwiHch, Kak 7:11.

134. PaccrosEmMe Ha KapTe MeXXAy HAByMA IyHKTaMH
coctapiaseT 3,2 cM. Kakoe paccTosaMe MexIy STHMH
OyHKTaMHA Ha MeCTHOCTH, €CJH KapTa HMeeT Mac-
mrrab 1 : 5 000 000?

135. PaccTrosHEHe MeXAy IBYMA OYHKTAMH Ha MeCTHOCTH
paBHO 640 KM. Kakoe paccrodHHe MexIy IYHKTa-
MH Ha KapTe, ecau ee Macmrab6 1 : 10 000 000?

136. PaccrosEne Mex Ay ABYMS IOpogaMHd HA MECTHOCTH
270 kM, a =Ha Kapre 4,5 cm. Haifru macmrab
KapTHI.

137. PasMepnl yuyacTka OpaAMOyroJbHO# ¢opMBI 12 M
u 28 M. HauepTuTr mjaH TOro yuacTka B MacmiTabe
1:400.

138. Paccrosmme MewAy ropojgaMu A m B Ha kapre
paBEHO 5,6 cM, a Ha MectHocTH 420 kM. Kaxoe
paccrosrue mexay ropojgamum C m D Ha MeCTHOCTH,
ecaI¥ Ha STOM e KapTe pacCTOSHHE MeMITy HHUMH
3,6 cMm?

139. ABTOoMOGHAL Opoe3diKaeT PACCTOAHHE MEMXIY IBYMS
ropogamMid 3a 4,2 4 ¢ HEKOTOpOo# CKOpoOCThIO. 3a
KaKoe BpeMsd OpoefieT 5TO Ke PacCTOAHHE aBTOMO-
OHJIb, ecJH YMEHBIIHT CBOK CKoOpocTs B 1,2 pasza?

140, 28 pafoumx MOTYT BHINOJHHATL CTPOUTENLHELIE pa-
Oorel 3a 17 gEe#r. CKOJBKO HYXHO paboumx, YTOOHI
BBHIIOJIHUTE Te Xe paboThl 3a 14 nHe#, ecaud Ipo-
H3BOJHUTEJBbHOCTh TPyAa OCTAHETCS HEeM3MEHHOW?
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141. 3anwmcars koopamHarel Touek M, K, P, T, E, F,
L, H, msobpaxeHHBIX Ha pwHc. 6.

H T F P M K E L

0 1

-

1

6)
Pac. 6

142, HauepTUTh YHCJOBYIO NpAMYI0 M 0B03HAYHUTL HA
Hei#l TOUKH, cooTBeTcTBylomme umciam 0; 1; 4; —1;
5, 2,5; -5; —6; —1,5.

143. HauepTUTh YHUCIOBYIO MPAMYIO, B3AB 3a efHWHWYHLIH
OTPEe30K UeTHpe KJIETOYKH TeTpaaM, H OOGO3HAUHUTH

Ha He# Toukm M (-2); K (1); P (0,5); D (— i)';
FQ,75; N (~ 2 %); S (1 %) T (— 2 i)

144, HauepTuTh UNCJHOBYIO OpAMYy[0, 0OBO3HAUHTH Ha
Heit Toury K (- 2). OGosmauuTh HaA dTOM NpAMOIi:
1) Touky, yzanreEHYIO OT TOUKH K B MOJIOMXHUTEILHOM
HanpaBJleHHMA HA 5 eJWHHI;
2) Toury, ymajJeHHY! OT TOUYKHM K B OoTpHMOaTelbHOM
HaOpaBJieHHH Ha 4 eJWHHUILI;
3) Touky, YAaJNleHHYIO OT ToukM K Ha 6 epuHwAn.
145. Ha#éiTH 4YwHCj0, OPOTHBOMOJIOMHOE UHCIY:
1) 0,6; 2) 0; 3) —~5; 4) —348; 5) 5,6.
146. HaiiTm 3HAYeHWe 7, €CJIH:

1) - n=20; 2) -n=46; 3) —-n=-4.
147. HailiTm 3HaueHEme — Yy, ecJm:

1) y=5,6; 2) y=-3,7;, 3) y=-124.
148. Pemurhr ypaBHeHHe:

1) -x=8; 2) —x=-32; 3) —x=-(-47).

149. OGo3HauUTH Ha YHUCIOBOM MPAMON TOUKH C KOOp-
jgwHaramMu 4; 1,5; —3 ¥ TOYKH, KOOPAMHATE KOTOPHIX
OPOTHBOMOJIOMNKHEI 3THM YuCJIaM.
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150. HailitTm MoAayie Kakmoro ma umcea: 4; —32; 6,7;
-5,4; —23; 0. BanucaThk COOTBeTCTBYIOIIHe PaBeHCTBA.
151. HaiiTu 3HaueHHe BLIpAXKeHHA: .

D -asl-23 0 [-3 -

2) |-13,7-]-6,9; 5) |-48:]-0,6]
3) l - 493‘ : I - 597|;
152. BriumcimTh 3HaueEHe BeIpaxkemmsa |x| : |y, ecam:

1)x_—43,y 73, 2) x=8,48, y=-0,08.

153. O6Go3zHAYRTHL HA KOOPAHMHATHOM IIpAMOM 4YwmcJia,
MOJYJh KOTOpHIX paBeH 4; 8; 2,5; 0; 2.

154. Pemnts ypaBHeHHE:
1) [f/=6; 2) |x]=-2; 3) [x|=0; 4) |- x[=86,T7.

155. PacnojoxuTrs umciaa 2,7; 4; -7,2; 0,9; -2,3 B
NOpAJKe BO3PACTAHHA HX MOIYJeif.

156. CpaBHHTH uHcCJa:

1)354 m-358;, 3)0mb5,1; 5)-0,198 u— 0,2;
2)-86m-84; 4)-32 m0; 6)-12 H—l%.

157. PacmoJiosKHTE B NOpSAKe y6HBaHHH yucaa: —8,3;
0; -3,8; 2; —4,6; 14; 6,3.

158. Hannca'rb BCe IeJible UHCJA, PacIoJOXKeHHLIe Ha
YHCJIOBO# NpsaMO#i Mexay YHCJIAMH:
1) -5,8 o 2,2; 2) -178,4 u —-171.

159. MexIy KakHMH COCeJHMMH INeJLIMH YHCIAMHA
JeXHT YHCJIO:

1) 32; 2) -8,115; 3) - 258 3; 4) -0,32
OTBeT 3annca'rb B BHJIE ,T.IBOI/IHOI‘O HepaBeHCTBaA.

160. Ha uwnciosoif mpamMoi obosHAUMINA ymcra m, k,
D, | (puc. 7). CpaBHHTE:

1)mul 3) 0 m ; 5 ~m u l;
2) p uk; 4) p u m; 6) -p u 0.
P k 0 m |
Pnc7

161. Hau'rn meJble pemleHWS HepaBeHCTBA \2 8<y<1.
162. Haiitu HamMeHbIlee NeJioe YHCJIO, YIOBJIETBOPS-
olllee HepaBeHCTBY:

1)-16 <a<8; 2) a>8,9; 3) a>-3.
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163. Hamwucare TpH OOCHeAOBaTEeNBLHEIX MOEJBIX YHCJIA,
Goapmiee m3 koTophix: 1) 6; 2) —-2; 3) 1.

164. Ogus ©H3 yriioB, o0pasoBaHHBIX OpPH IepeceueHHH
IBYX DOpAMEIX, paBeH 114°. BEIUMCIHATL BEeJIHMYHHLI
OCTaJBHBIX YIJIOB.

165. HauepTuTh /[ABe HepeceKalOImuecAd NOIpPAMEEe Tak,
uTOOBI OAWMH M3 YIVIOB, O00OpasoBaHHBIX IPH HX
nepeceueHNN, OLII paBeH 56°. BHIUMCIATE BeJIHMUYHHEI
OoCTaNbHLIX 0O0pasoBaHHBEIX ' B
YIJIOB.

166. Ha pwuc. 8
Z BAD = 95°, ZCAD =40°. ~¢
BrruucawuThs BeJHUHHY YT-

Ja EAF- 95°,

167. Haueprurp mpsaMyio, OT- p N A
METHTL JIBe TOYKH, OfHAa
M3 KOTOPHIX HOPHHAIJICHKHUT
opAMoO#, a apyras -— He F
OpUHAAJEHKHUT. ILIpoBecTH
OpsiMble, OePOeHAUKYJIAD- E
HEIe JAaHHOM, uepe3 Kax- Puc. 8
AVIO B3 OTMEUYeHHBIX TO-

YeK.

168. Hauepturs yron MON, rpagycHas Mepa KOTOPOTIO:
1) 56; 2) 142°’. Ormerurs Ha aydye OM Toury
A ¥ TpoBecTH yYepe3 Hee OpSAMBIe, HepHeHAHKYJIAD-
Hele OpamMeiM OM u ON.

169. Haueprures uerwipexyroapEmk EKPF rtak, uro:
1) EF | FC; 3) EK L KP, EF | FP.
2) EF L FP, EF | EK;

170. HauepTurs OpAMyI0 a4, OTMETHTH BHe Hee TOUKY B.
IIpoBecTn uepe3 Touky B mpsamyo, HapaleJbHYIO @.

171. Haueprurs yron ABC, rpagycHaa Mepa KOTOPOTO
108°. OrmerwTs BHYTPH yIVIa TOUKY F H HpoBecTH
uyepe3 Hee MpPAMEe, OapajlieJbHBIE CTOpPOHAM Yria.

172, HauepTHUTh TPeyroJbHHK H IPOBECTH Yepes Kaxk-
AYyI0 BEepHOIMHY NOpAMYI0, MApaileJbHYI0 IPOTHBOIO-
JOKHOH CTOpOHEe TpeyroJLHHKA.

173. HauepTuTh YeTHIPeXyroOJLHHAK, Y KOTOPOTO:
1) mpoTHBOHmOJIOKHBIE CTOPOHBI MapajLIebHBI;
2) gBe CTOpPOHHI MapaylleJibHBI, a [ABe APYTHe He

mapaJueIbHBI.
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174. Ha#itm KoopAuHATEH Iy
Touex M, K, P, E, F,
H, T, wn3obpakeHHBIX P, r
Ha pmc. 9. K

175. ObosHauuThr Ha KOOP- ‘
JUHATHOM ILIOCKOCTH .
TOUKH
M (2; 3).K (- 4; 3),
P (5; —2)’ E (2; —2)’
F(-2;-2), T (-4; 0),
Q(0; —4), L4 0).

176. HauepruTh Ha KOOp-
JUHATHOM ILJIOCKOCTH
TpeyronsHEuK ABC, ecan
A (3; - 4), B(1; 4), C (- 3; — 2). Hai#iTn KoOpAMHATHL
TOYeK TMmepeceueHHsA CTOpOHMI AB ¢ ocklo X H
cropoEE AC c ochO Y.

177. lasbl KOODAMHATEI TpeX BEPIIMH TPAMOYTOJbLHHKA
ABCD: B(2; 2); C(2; -2); D(—4; - 2).
1) HaueprAThk 2TOT OpPAMOYTOJILHHUK.
2) HaiiTm kKoOpDAWHATH TOUYKH A.
3) Haiity KOOpPAMHATHI TOUKH IepeceueHHd OTPe3KOB

AC m BD (mumaromaneifi npAMOYTOJBHUKA).
4) BuIUHCIWTEL IUIOMAAL M NepHMETp NPAMOYIOdb-
HHKA.

178. Ha puc. 10 umsobpaken rpadpuK H3MeHeHHA TeM-
mepaTypsl Bo3gyXa Ha OPOTSYKeHHH CYTOK. PaccMort-
peB rpadHuk, JaTb OTBETHl HA BOIPOCHI:

1) Kaxoit Omiia TemmepaTypa BosgyXa B 3 u?
B9 u? B 20 u?

b
al

Purc. 9

J1C

139

Prc. 10
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2) B xoTopoM uacy Temmeparypa Owuia — 27 1°?
0? 3?

3) Kaxoi#f 6mLma caMasa BERICOKAs TeMOepaTypa ¥ B
KOTOpOM uacy?

4) Ha nDpoTsyxeHHM KaKOro BpeMeHM TeMIepaTypa
Onia HIDKe HYJAA? BHIE HYJIA?

5) Ha nDpoTs:XeHMH KaKOTO BpPeMeHH TeMIeparypa
NOBHIHIANACE? HNOHWNXKAJIACH?

179. Hailtu 3HadeHEHe CYMMEL:

1) —4+(-7); 4)—5%+

4),
B 9 ’
2) -~ 0,36 +(- 0,89); 5) -2+ (

11
12
3) - 2,3 +(-0,86); 6) —4{’4 ( 71).

180. HaifT 3HaueHHe CYMMBEL

1) - 12 + 5; 4) 8,19 + (-15,6); ) - 1—72 + 1—%;
2)-38+53; 5 -79+79; 8) ——+1

3) 14,6 + (- 6,4); 6) — 1 + 0,546;
181. HaiiTu 3HauYeHWe BLIPAYKEHH:

5 3). 9 ,(-138)\
1)—36+(—43), 4)28+( 112),
2 3\, 5, (_g2)

2) 5—+(—2Z), 5)26+( 33),

7 3
3)—5 +410, 6l'*§+177-.

182, Bannca'rb YHCJOBEIE BHIPAXKEHHUS H BEUYHCIATH
3HAUeHHEe KaXKIOTO H3 HHX:
1) ¥ cymme umcenr —1,48 um 15,2 npubGaBATL UHCJIO
11,34;

2) ® uncay 3 l npnﬁaBm'L cyMﬁy gucea
- 3 2 - 4 =

3) x cymme tmce.n —14 58 u 18,8 opmbaBuTh cymmy
yucen 11,18 n —15 4.
183. BLInOJHUTE CIOXeHHe, BHIOHpas YIOOHBIM HOPAKOK
BHEIYHCJICHHS:
1) 14+ (-8)+(-6)+9 + (- 16);
2) - 6,47 + 8,32 + 6,47 + (- 7,32);
3) -1,6 + 0,8 + (— 1,8) + 3,4.
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184, Brrumcawrs:
1) —43 +(-60)+18 + 36 + (— 19);
2) - 2,43 + 6,31 + (- 3,21) + 0,49 + 4,87;

O (bR

3 9 5
4) —2~+sﬁ+(~5—)

[N

7 21 [

185. VYopocTuThk BHIpa)KeHHE W HAWTH ero 3HAYEHHe
opu x=- 12,6, y=-3,4:

5,43 + x + (— 2,6) + (- 7,8) + y + (- 6,03).
186. BrIDOJHHT: BHUHTAHHE:

1) 3,6 - 8,7; 4) -17,9 - 10,1; 7y%§__%J
2) 16,8 — (-2,6); 5) -4,8 - (-14,13); 8) fg - g;
3) 0- 17,6 6) 0 - (- 16,2); m2%~64a.

187. HaiiTm 3HaueHWe BHIpAXKeHHA:
1) — 36 + 79 — 42 + 79;
2) 3,19 - 5,9 - 0,86;
3) 2,4 +(-5,36) — (- 0,84) + (- 3,24);
4) - 16,54 + (- 9,31) - 11,27 - (- 23,38);

3 1 7\.
5) 57+(—2§)—(—3ﬁ),
5 1 5 2
6) 36*(‘22)‘('46)‘55'
188. Hai#iru sHaueHWe BHIpaXXeHHI - X — 7,9, eqan«i:

1) x=-38,4 2) x=27; 3)x=-53; xr=4%

-189. Haiitn 3HaYeEWe BEIpaXkKeHHUA X — Y — 2 + t, ecjam:
1) x=1,3; y=-38,7;, z2=4,6; t=-3,1;
2) x=-2-"; y=41; z2=-385 =51
15° 3’ 6’ 2°
-190, PemnaTs ypaBHeHHe:

1) x+14 =8; 4) -6,7 - x=-4,2;
2) x+46=-9,4; 5) x-6,3=-584;
3) 29-x=14,7; 6) x+1il = 3

12 6
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191. VopocTuTes BLIpa)keHHe:

1) 84+m-n- 18,3 + n;

, 2) a+89+6,7-a-9,8.

192. BHINOJHRTL yMHOMeHHE:
1) 48 - (- 3); 3) - 3,8-2,6;

2)-83.(-6); 4) —43,8-(-0,7); 6) 32-.(_19

‘)_

\‘{93. BBIIOJHATE AeMCTBHA:
1) -12,6-0,7 + 4,8 - (- 1,7);

2) (- 5,16 + 5,03) - (32,54 — 48);

Ry
Y (5%—‘5%)'(3;}—0,55).

194. BLIuHucIHATE:
1) —8-36-5;
2) 8. (-125)- (- 0,16);
3) 0,8:(-125)-0,5 - (- 2);
4) - 5,46 - 20 - (- 5) - (- 0,1);

5) g-<—3,5>-(-1g).o,s;

6) _%.(_24_3].%.(—46).

195. ¥YnpocTHTh BHIpa)KeHHE:

2 42
5) —4?-1—,

7

1) - 2,4 - 4x; 4) - 5x - (- 0,8y) - 0,4z;
2) ~0,6y-(-0,9; 5 Sa-L-(-b)
3) - 8a - 2,5b; 6)2gx-(—z.—gy).

196. Vuopocrurs BhipaxkeHume — 25a - 0,4b m HalfTH ero

3HauyeHUe, ecaum a =1 %,

197. PacKkpHITh CKOGKH:

=_91l
b= 23

1) 3(2a + b - 8¢); 3) (m - 5n - 6k) - (- 1,4);
2) ~4(-x+3y—-42); 4) - 0,8t - (4p - 51 - 1,2);
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5) (-a-3,4b+3c)- (- d);
3 9
6) —14-(7x—ﬁy+0,5z—1,1).

198. PackphHTF CKOOKM H YHOpPOCTHUTH BHpPAKEHHE:

1) (@ +4,6) - (a+9,8);

2) -(88-x)-(4,7+x);

3) —94+x-y+(41 -y)

4) @-b+6,1)-(—a-b+6,1).
199. IlpuBecTn mDomoOHEIE cJiaraeMEIe;

1) 4x - 13x + 29x — 14x;

2) -5y - 28y - 16y — 17y;

3) 1,8t-2z+t - 4,3z;

4) 2,3a +1,8 - 3,2a — 2,4; .

5) 2,9x - 4,7d +34,3 - 3,4c + 3,1d; .

_9 4 3. 17
6) 6x+9y+4x TRA

200. PackpreITh CKOOKHM M TPHBECTH HOAOOHEIE CJaraeMEIe:

1) 8(6x—-T7)-17x;

2) 9y -5Q1A7-y)

3) 0,6 (4x - 3) + 2,1 (x - 5);

4) 2,5 (4a - 8b) — (3a — 4b) - 1,4;
5) - (- 5,2 - 3,1t) — (2,4t - 6,4);

0 h(iri)frie ol
201. HaitfTu 3HaueHWe BHIPpAYKEHHUA:

1) 0,8 Bx-14)-0,3(4 - 5x) opu x =3 Tl_a_;

2) 33 (-y+8) -43(y-16) mpu y=-0,6.

202. BHIDOJHUTH [dejieHHE:

1) —192:32; 3) 59,5: (- 2,5); 5)-28;

T 69

2) - 48,72 : 12; 4) 1,292: (- 0,34); 6) - 1

203. Pemurhs ypaBHEHHe:

1) -9x=36; 3) -18x=-54; 5)-2x=-1;
2) 0,6x=-24; 4) Lx=- 5 6)—2§x=—.

‘1‘;1‘;

5

.53
.57.

1
7’
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204. BrmmoasEuTL Ae¥cTBHA:
1) 2,3-(—8)-98:(6,7-8,1);
2) (- 28,6 : 57,2 — 26,8 : (- 1,34)) - (- 3,1);
3) (-1,7+3,64 : (- 1,4)) : (- 0,001) - (- 0,4).
205. Haitrm 3HayeHWe BHIPpAKEHHA:

D (-5+18): (-5 a(4h-20{-3%)
2) (191-(—%)):(-2%); 4) (i%_%) ( ;Z+27)
5) -33- (8‘+(45) ) 21,

206. PemuTh ypaBHeHHE:

1) 4dx =24 + x; 4) 0,6x - 5,4 = - 0,8x + 5,8;
2) Bx-8=20-6x; 5) 4,7-1,ix=0,5x - 3,3;
3) 9 - 4x = 3x - 40; 6)%x+16=%x+9.

207. PemwuTh ypaBHEHHE:
1) 4 (x-3)=x+ 6;
2) 4-6(x+2)=3 - 5x;
3) 5x+8)- (Bx+14)=9
“4) 2,7+3y=9 (@ - 2,1);
5) 0,3(8-3y)=382-08(y—-T7);

5 (1 1 1

6) E(gx“g)=3x+3§.

208. B maraswH 3aBe3nu 425 Kr KapTodesda, KOTOPHIH
OB TpoOJad 3a JBa AHA, HpHMYEeM B HepBHIM JeHb
OBLJIO IpoJaHO B UeTHIpe pasa OoJblle Kaprodess,
yem Bo BTopo#. CKOJBKO Kaprodesid OpoJaiA B
mepBbLIA JAeHb?

209. B aBromapxe Tpy30BEHIX MamiuH B 7 pas GoJbie,
YeM JIETKOBEIX. CKOJILKO JIETKOBLIX MAIIAH B aB-
TOoIlapKe, ecJH WX Ha 162 MeHbIle, ueM TI'DY30BBIX?

210. B mepBoM peaepByape B 5 pas 6oJiblle >XHUOKOCTH,
yeM BO BTopoM. CKOJBKO MXHAKOCTH B II€PBOM
pesepByape, e€cJlH BO BTOpOM ee Ha 120 s MeHbmie?

211. Tpoe pa60tmx M3TOTOBWJIM BMecTe 762 peranmm,

IpIIeM BTOPOM HM3rOTOBHJI B TpPH pasa 6ojbmie
OeTajle, UeM TpeTHH, a mepBeIif Ha 117 pgeraneit
6osibme, uyeM TpeTHH. CKONBKO JeTajiei H3roTOBHI
Kaxaplit paboumit?
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212, OgEa cTopoHa TpeyroJbHHMKA Ha 9 CM MeHBIIe

BTOpO# M B 2 pasa MeHbINe TpeTheil. Haittu cTopoHET .

TPeYyroJdbHUKA, ecaH ero nepumetrp 105 cm.

213. Ilepumerp npamoyroapEuxa 14,8 @M, ogHEa u3
ero cropoH Ha 4,2 gm OGojgsme apyroi#i. Haiitu
WIOmMAAEr OPAMOYTOJBHHKA.

214. Bamka KpacKH TsKejlee GaHKH MacJjga Ha 1,6 Kr.
Croabko BecHT GaHKa KpackH M 6aHKA Mmacia, ecJii
6 6aHOK KpacKHM BeCAT CTOJBKO IKe, CKOJBKO
14 6amokx Macma?

215. 3a 7 Terpasmet W 4 ansboMa [Jad PHCOBaAHHUSA
zamaaTunin 5 pyb. 41 k. CKOJBKO CTOAT OAHA TeET-
pagpk U OJWH anabboM, ecliH aJdbbOM AOpOoXKe TeTpaju
HA 72 K.?

216. Kyomwin 18 xapasgameift mo 17 x. mw mo 26 k.,
3allJaTHB 3a BCIO MNOKYOKy 3 pyb. 69 k. Croabko
KYyOWJIM KapaHgamedl Kamoro BHaa?

217. Kartep mpeopojes pacCTOSHME MeIKAY ABYyMA IOP-
TaMH 3a 3 U, a IIAapOoXOoJd B3TO ’Ke PpacCTOSHHEe -
3a 5 uy. Haifrm ckopocTp KaTepa M CKOpPOCTh IIa-
poxojia, eCJIH CKOPOCTh KaTepa Ha 16 kM/u Goabiile
CKOPOCTH IapoXoja.

218. Ha ogmoM ckiaage 6pL10 B 3 pasa GoJbiie Teje-
BU30pOB, YeM Ha jgpyrom. Ilocme Toro, kak c
mepBoro ckJazsa B3Aau 20 TelleBH30pOB, a Ha APYyrou
opuBe3nn 14, TeJgeBH30pOoB Ha ODOMX CKJIafaX CTaJIo
nmopoBHY. CKOJIBKO TeJIEBH30POB OBLJIO HA KaMKAOM
cKJafle cHauyaia?

219. B aByX BaroHax moesfa eXaJjio MOPOBHY IacCa)XHpOB.
ITocne Toro, kak M3 IepBOro BaroHa BHIILIO 26 mac-
CalXKMpOB, a HW3 BTOporo — 17 mDaccaxxupos, B
IOepBOM BaroHe CTaJO IacCa)XHpoB B 2 pasa Gosbmie,
yeM BO BTOpoM. CKOJBKO TIacCaKMpOB OBLIO B
KaXXJOM BaroHe cHadaja?

220. B kHmKHOM mKady 6n1o B 6 pas 6GoJibmie KHHT,
YeM Ha oasTaxepke. Ilocoe Toro, Kak m3 mkada
B3AAA 46 KHHUT, a C STaXepKH — 18 KHHI, Ha
3Ta’kepke ocTajJoch Ha 97 KHUT MeHBIIEe, 4YeM B
mkady. CrOIBKO KHUT OBLIO CHavaja B IIKadpy u
CKOJIBKO Ha 3Taepke?
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10.

Bapuasr 3
HaiiTu s3HadueHWe BBIpa’KeHHUA:
1) 82453 +28-82-6919:17 - 14 009;
2) (207 - 906 — 51 943 : 127) - 12 — 2356;
3) 1,29:4,3+18:0,15+9:45-1,4: 0,35;
4) (1,43 + 2,145): 0,65 ~ (2 - 1,45 - 2,9) - 3,68;
5) 16,7 - 4 - (0,006 + 0,994) - (4 -.0,8 — 2).
B wmarasms saBeszam 350 Kr caxapa. B mepsmii
JeHp ObLIO npomadmo 23% caxapa. CHKOJBKO KHJIO-
rpaMMoB caxapa OBLIO IPOJAaHO B HepBhI AeHB?
Mopcrkaa Boma coaep:kuT 4% conu. CKOJBKO COJH
comepskutTcad B 470 Kr Mopcmo#i BOALI?
3a miecTs 4YacoB moess npoexanl 432 kM. CKOJIBLKO
KHJIOMETPOB @mpoefeT mnoe3n 3a 9 U, ecam Oyner
OBUTaThbCA C TOM »Xe CKOpPOCTHIO?
C [ABYyX TOpOJOB, paCCTOSHHE MEXAY KOTODHIMHA
556 kKM, OJHOBPEMEHHO BEIEXaJW HaBCTpedy ApyT
Ipyry ABa aBTOMOOWIA M BCTPeTHINCHL uepe3d 4 U.
CropocTh ommo#i m3 MammH 64 kM/u. Ha¥iTHm cko-
POCTL BTOpPOH MAaMIMHEI.

Bripasurs:

1) B Merpax: 5 am; 5 cMm; 59 cm; 21 mMwm;
9 oM 7T cm; 3 oM 5 cm 1 MmMm;

2) B TomHax: 56 kr; 1561 kr; 4 n; 21 n;
9 o 28 Kr;

3) B KyOHMUYeCKHMX CaHTUMeTpax: 3 wM®; 8,6 RM3;
0,23 xM’; 0,01 xM°’; 0,00042 wm>.

Hanucars Bce JeaHTeJH UYHCHIA:

1) 12; 2) 28; 3) 8; 4) 19; 5) 90.

Hanmcarp mATh uMcell, KPATHBIX UYHCAY:

1) 7; 2) 14; 3) 40; 4) 37.

Hamncars umcio, #ABIAOIMNEecH JelUTeNeM YWUCEN:

1) 12u15; 2) 60mn 80; 3) 14 u 28; 4) 28 u 15.

Hanmcarys kakoe-1uGo UHcIO, ABASIOMeecs KpaTHLIM

yncen: 1) 3 u 4; 2) 6 u 12; 3) 4 u 6.
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11.
12.

13.

14.

15.
16.
17.
18.

19.

20.
21.

22,

23.
24.

25.

26.

Haiftu Bce 3HaueHWA Y, KpaTHBIe UHCIYy 3 H
YAOBJIETBOpAIOIMKAe HepaBeHCTBY 21 <y < 34.

U3 umcen 32; 248; 350; 675; 486; 2670; 3843;
5836; 3675; 9 870 030 BHIIHCaTh Te, KOTOPHIE [He-
aatea: 1) ma 2; 2) ma 5; 3) ma 10.

U3z uymcen 2736; 4582; 5271; 3456; 96 432; 28
719; 43 644 BpIOIHCATL Te, KOTOPLIE JeJIATCH:

1) ma 3; 2) ma 9; 3) Ha 3 ® Ha 2.
BmecTo 3Be3fgouKH 1mocTaBHTh nuGPY TakK, 4YTOOH
HOJIYYHJIOCHL UHCJIO, KpaTHoe 3:

1) 286+1; 2) 58+%481; 3) 5*62.

Haittt Bce 3HaueHMA Y, KpaTHBe 9YHCIHy 9 H
YAOBJETBOPAIOMHKe HepaBeHCTBY 234 < y < 268.
3anoucarbs Bce IeJHTEJH uYHcia 45, DOAUepKHYTH Te
B3 HHX, KOTOphle HABIAIOTCA NPOCTHIMH YHCJIAMH.
3anmucaThk Bce HPOCTHIE YHCJA, KOTOphle MmeHbmoe 40
u OGombmre 25.

3amucaTe BCe COCTaABHEIE UHCJA, KOTOphie OoJjbiiie
45 m meHBOIEe 60.

Pasnoxmwrk Ha IIPOCThle MHOMWUTENTH UYMCJIA:
1) 12; 2) 27; 3) 144; 4) 450; 5) 4140; 6) 448.
3amucars Bce feJauTead umciaa 2 -2-5-17.

Haitty HawmbConbmim#i OOMHHA [AeJIATENb UYHCEI:

1) 12 u 32; 3) 68 mw 102; 5) 32; 96 m 112,
2) 14 u 42; 4) 480 m 660; ;
Haitt# maphl B3aMMHO IIPOCTHIX UHCEJ CPeJH YHCeJ
14; 18; 55; 39.

Hoxazars, uTo umchaa 715 um H67 B3aMMHO OpoCThiE.
B rocturunmy 3zaBeanu 108 kpomareit m 72 mKada,
KOTOpEIE IOPOBHY pacHpeJeIMIX IO KOMHaATaM.
CKOJIBKO KOMHAT B TOCTHHHIIE, €CJH HM3BeCTHO, UTO
ux 6Goasme 307

Hairrn:

1) HOK (14; 21); 4) HOK (39; 52);

2) HORK (9; 18); 5) HOK (420; 560);

3) HOK (8; 15); 6) HOK (12; 16; 20).

ITo mapmipyTy ABHWraiooTcsi OOBLIYHLIA aBTOOYC H aB-

ToOyc-aKcmpecc. ¥ OOBUHOTO aBTOOyCca OCTaHOBKH
yepe3z kaxkawsle 400 wmeTpoB, a y bdKcopecca —
rkaxaeie 900 metpoB. Kakoe HauMeHbIIlee pacCTOSHHAE
OHH J[OJKHKLI mIpoexaTh, UTOOBI MX OCTAHOBKH COB-
mann? (IlepBas ocraEOBKa y HHX ofmias.)
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27.

28.

29,

30.

31.
32.

33.

34.

35.

36.

37.

3amucark:

1) uucao 2 B Buae apoOH, 3HAMeHATeJb KOTOpoi 16;
2) umcao 4 B BHJe ApobH, 3HAMEHATENL KOTOpoi 21;
3) uumciao 7 B BHAe ApoOH, 3HAMEHaTeJ b KoTopoil 9;
4) wmeno 12 B Buge jnpobu, 3HaMeHaTedb KOTOpOi 36.
Brruuncanrs: :

68 . 5,6 . 91 .
1) 8+9° 3) 0,14’ 3) 21-56:7
61 -7, 0,72, 6-03+3-02
2 6 ° 4 0,8° 6) 5,04 — 4,79
Pemntey ypaBHeHme:
1) 7x=11; 2) 12x=17; 3) 9x=3.

HauepTHTsr umcCIOBOM JydY, B3AB 3a €IHAHHYHEIH
oTpe3ok 16 kmerouer Terpasu. OG03HAUMTH HA JIyde

TOYKH, COOTBETCTBYIOIHE WHCIaM: g3 %; 1%; i%;
6, 7., 8,10 11, 12 15 16, 1, 2, 3, 4, 5,
16’ 16’ 16’ 16’ 16’ 16’ 16’ 16° 8’ 8’ 8’ 8 &
g, g, i, o % % Kaxpe M3 3THX umcen HM300pamarcs
Ha Jydye omHOM m Toll 3Ke TOukKoM? 3ammcarh
COOTBETCTBYIOOIHEe PAaBeHCTBA.

Hanucars Tp: appobH, paBHEIE %

Kaxoe mns AAaHHBIX PAaBEHCTB omu6oUYHO:

5 _ 35, 14 _ 2, T _ 56, 4_ 32
D740 2 225 I g7 4 5745

3aMeHHATh KaXAyl0 H3 [JaHHBIX apobeit napobbio,
3HaMeHaTeJlb Ko'ropoﬁ paBeH 48:

1, 5. 1, 5
DLy dad gl 5l
Wcoonb3ysa oOcHOBHOe CBOMCTBO Apobu, HaWTH 3HAa-
YeHHA @G, OPH KOTOpBIX naHHoe PaBeHCTBO BepHO:

a _ 15, _ 36, _5, 21 _a
1) §=40° 2) =52 3 8 a’ 4) 98 ~ 14"
CoKpaTHUTL p;poGn
4, 63, 84, 420
. 820,
2) 3 4) 72’ 6) 72’ 8) 480’

3anucaTh JAecATUYHEIE ApoOHM B BHJe OOLIKHOBEHHEIX
gpobeif M pesyJabTaT, €cCJM BO3MOXHO, COKPATHTH:
0,6; 0,8, 0,68; 0,32; 0,88; 0,125; 0,4654; 0,456.
Kaxyio uacTb CYyTOK COCTaBJISIOT:

1) 3 u; 2) 5 y; 3) 8 u; 4) 16 u?
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38.

39.

40.

41.

42,

43.

44.

45.

46.

Kakyio 4acTe pasBepHYTOIO yrja COCTABISET YTIoJ,
rpagycHas Mepa kotoporo: 1) 1% 2) 15°; 3) 18
4) 45°; 5) 90°; 6) 120°?

BrImonHUTE AeMCTBHA M COKPATHTH Pe3yJILTAT:

9 . 3, 13 5.,
I)R_’—R—’ 3)654+254,
27 _ 8, 47 _ o 23
2) 38 38 4) 1564 864'

IlpmBecT ApOOGH:
1) g K 3HaMeHaTeso 32;

3
2) 11
5
3) 7
19 11
ITpuBecTH K HaWMeHbOIEMY oOOIMeMY 3HAMEeHATEJIO
apobmn:

K 3HaMeHaTeJgno 42;
K 3HaMeHaTeJio 68;

K 3HaMeHaTexnro 108.

2 8, 3 9, T 8.
DR Y2z Diz?iy

5 7. 2 6, 3. 5 .
2) 12 g 8) 3 B 7 8 g 6 % i

5 7. 14 3. 7. 8 9
3 & ¥ ip 6) w25 9 g 15 81
CpaBHHUTH ApOo6H:

5 5, 6 17, 7 18,
1) 3 8 3 Y7u5p g Eg

6 9, T 11, 4 5.
2) 33 B 33 5 i3 ¥ 15 8) 36 ¥ 53

8 17, 5 4, T 9
3 5 B ig 6) g m 3 9 %4 7 73
Pacoonoxurs B HOpAAKe BO3ZpACTAHHA YHCJA:
1) 5.8, 7.1, 2) 3. 9.5 9

8 5 100 2 7 14’ 8’ 28°
I'pysoBas mamimmEa mnpoezxaer 9 KM za 14 MuHyT,
a aBrobyc — 5 KM 3a 9 MuHHYT. ¥ KOIQ CKOPOCTBh
Bosrpmie?

HatitTu Batypanbubie 3HauYeHHA b, 0OpM KOTOpBIX
JAaHHOe HEPABEeHCTBO BEpHO:
b

9 1 b 3

L <« L . = L 2
)7 < <h D3 <1 <%
Kakme wuz gpobeit —1%; 112; %g; %; % ABJIAIOTCA
pPemieHHAMEH HepaBeHCTBA 17 « x < 299

36 36
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47. BLIYACIUTE:

35, T .4, 19 _ 25,
) 3+3 4 55+ 10° ") 54~ 36
9 _ 3, 1 _ 5, 5_8_5,
2D 5) 18~ 1z’ 8) 6 1T
11 2, - 13_ 7, L1119
3) o3 6) 18 ~15° 9 8 t o8 14 )
48. I_[.Jmna KOHTelHepa I% M, a BEICOTa % M. Yro

foJsibIle: JJIHHA KWIA BHCOTAa KoHTeliHepa H Ha
CKOJIBKO?

49. B mepBeI! JeHH TYPHCTH OPOILIH % Mapaipyra,

5
UTO HA 3; MAapmipyTa MeHBIle, 4YeM OHHM IpPOILIA

Bo BTrOpoit meHb. Kakyio uvacTh MapmipyTa IpOILIH
TYpPHCTH 3a JBa JHA?
50. Halitu 3HaueHWe CYMMAEIL:

3 1, 17
1)92+3— 3 12.+81L
11 7
2) 111 618’ 4) 7‘8‘+9ﬁ+11ﬁ

51. BeryucauTh 3HauYeHHe BHIpXKeHHA HamboJgee yRo6-
HBEIM cmocobom:

5,5 ,2 4 2 5 4 5
1)"+§+7+§, 3)374‘46'}'234—27.
15
2) ~+—+17+—
52. BEIYHCJIHTL 3HaUEHHE BHIPAYKEHUN:
1) 72-22 3) 15£—61,
11
2) 4——212, 4)6—~—4 35

' 53. BLIYHCIHTE:
1) 1-252)8-14,37-1% 49 9-812

29° 17’
54. BHIIONHUTEL BREIYATAHHE:
1, 5 _ é. 7
1)412 & 3)59 2 , 5)83 610,
19 52 27
2)92—736’ 4)93 - 2 7055 6)91 349

55. CobcTBeHHAsT cCKOpOCTH KaTepa 27 5 KM/4Y, a CKOPOCTh

5 u
TeyeHHUa 1 9 KM/4. Ha#TH cKopocTs Karepa HoO
TeYeHUIO H TIPOTHB TEeYeHHd.
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56.

57.

59.

60.

61.

62.

B Tpex sammkax 34 -g—g Kr sa6gox. B mepBoM u
BTOPOM sAImMHAKax 22 175 Kr a0JOK, a B IEPBOM H

TpeTbeM — 23 % Kr a6a0ok. CKOJNBKO KHJIOTDaAMMOB

AGJOK B KaXXJOM SIMHKe?
3a OepBHIA dYac JOAKAa IpOILIELIA 12% KM, UYTO

7 o
HA 2 g EM 6oJsibmie, YeM OHAa OPOILIBLIA 3a BTOpPOif

5
yac, H Ha 3 36 KM MeHbIlle, 4YeM OHa IOpoIJjabuia

3a TpertHit uyac. CKOJBKO KHJIOMETPOB DOPOILILLIA
Jogxa 3a Tpu uyaca?

MacTtep MoOkeT BHIIOJIHETH paboTy 3a 4 4, a yUeHHK
Ty ke pafotry — 3a 9 u. Kakasa wuyacThb paboThI
oCTaHeTCA HEBHINOJHEHHO# DocJie OJHOTO 4Yac COB-
MecTHO#l paboTEHl MacTepa W YyuyeHHKA?

PemuTs ypaBHeHHE:

1 5 3 5
1) x—77 _12152, 3) ( ——x)+2 3 2.
2) 11 § -x=8 7;
Brinonrurs peiicTBUA:

5 1 3. 5 _ 9,
1) 92+51-8% 9 (4 4) (23 1514),

10 5 5. 17 » 5 _ 3
2) Gﬁ_3ﬂ+46’ 5) (3524 716) 128.
11 1 .
3) 7.6l -83;
IIpeo6pa3oBaTh B AeCATHYHYIO ApoOb JAHHOE YHCJIO

(B ciayduae moayueHHs OecKOHeuHOH JpobOm AejieHHe
]IpeI{paTI/ITL nocne onpep;enemm nepuona):

5
)616, 2)520, 3)82 922 532 6) >

IIpeoGpazoBaTh jgecATHUYHEIE APOo6H B OGBIKHOBEHHEIE
M BBHIYHCJIHTE:

5, 17 _ )
1) 08-2; 3) 91T _6,75;
2) 0,48 + 3; - 4) 4,875 -2 %

. IIpeobpazoBaTs OOBIKHOBEHHEIE APOOH B MeCATHYHEIC

A BBIUHUCIHATH:
1, 9 .
1) 0,37-% 3) 4 5 +6,37;

2) 1% +3,23; 4) 12 % - 7,84
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64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

IIpeo6paszoBaTh OGHIKHOBEHHEIE APOOH B JeCATHUHEIE,
OprPJIHTL AX [0 COTHIX HW BHINOJHHUTH BE[YHCICHHSA:

1) 2+081; 3) 6,37-1 2+34
9 . 5 i
2) 11 - 0.68; 4) 5,79 + 4 16 3 11
BH]IOJIHHTL YMHOXXeHHe:
. 27 | 56, 51 21
D §'32 3) 56 57’ 5) 56 34°
218, 45 38
2) 9 8’ 4 2 54’ 6) 64 63°
HaiiTn 3HaueHmEe HponsBe,u;eHHa:
1) 5-3; 4)66 3, 511
26’ 8’ 27’
5 4. _. l. .8.. 1 92,
2) 54 5) 2 8) 15-15-25;
9 4o 22 13, 1 g1 5
3) 45 - 42; 6)2 155 9)135 35 14

Yopoctars BHpaxceHHe

1)%m-i%n; 2)2a-31b 3)1 sX-4y-2%2

VOpocTHTh BHIpAYKEHHE:
7 9

1)£b+—b+7b 3) 14 5a-3La-55a
7 11

2) 5%+ 15% 35

Hatitn 3HatIeHne BHIPAKEHHAA:

5 22 3 35,
1)121 58 ~2~7—18 &

1 3 1 4 5.
2) 41.14-2%2.32-115 2%

31 1 5 6 2\ 5,
3) 1@'33“(8“9%*2?5)'@

7 ,.38). 125 2.9 a1
4 (19+4) 157+23 28 3% _
Kako#f myTh MPOILTHIBET TAPOXOJ 33 2 U CO CKOPOCTHIO

6
36 xm/u?
CKOJILKO CTOHT 2% M TKaHH, €CJH CTOMMOCTH OJLHOTO

x;

MeTpa 4~12~ pyoaa?

BHIYHCJIHAT, MepHMETP M IUIOMAAL MPAMOYTOJbHHKA,
ecJqH ofHA ero cTropoHa 1 ¢ M, a npyrasa Ha 4—; M
6oJsibIie  TEPBOIi.
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73.

74.

75.

76.

77.

78.

79.

81.

82,

B Marasum saBeanm 180 Kr kKamycTel. B IepBEIit

OeHb OBLIO IPoOJaHO % Bce#f kamycTel. CKOJBKO

KHAJIOTPAMMOB KaIyCcThl IPOJaj)l MAarasMH B TepBHIM
neHb? ;

CKOJNBKO TIpajycoB COCTABJAET % OpAMOTO  yTI-

aa? %g— passepHyTOro yriaa?

B mome 4 xBapTHp, W3 HHX — TpeXKOMHAaTHEIE.

16
3ampcaTe BHIpa)KeHHe AJS HAXOMKACHHMA KOJHYECTBA
TPpeXKOMHaATHBIX KBaApTHP H BBIYHCJIHTEH €rc 3HaYC¢HHE
opu a = 176.

B xBure 320 crpamun. Ceprei#t mpouwmran -g— KHHATH.

CKONBKO CTpaHHIL, OCTANOCh mpouuTaTrhk Cepreio?
Tpu TpaxTopucta Bcmaxanru 315 ra szemau. IlepBhiii

BCIaXan Bce# 3emuH, BTOpOH — % CroJapxo

TeKTapoB 3eMJIH BcIaxaJl TpeTHifi TpaKTopucTt?
3a Tpm pgEA Obuto mpomamo 120 kr macaa. B

nepBHi AeAEb OBIJIO IPOLAHO -g— BCETO KOJIMYECTEa,

BO BTOpO# — % ocraBmieroc. CKOJBKO KHJIOrpaM-

MOB Macjia OBJIO OpPOJAaHO B TpeTuif AeHL?

[IImprHa NMpPAMOYroJILHOTO Iapajiiejendnena 4% aM,

ero JAJHHa COoCTaBIAeT % IIApDHHK, a BHICOTA —

% AJTHAHBI. BriyucauTs o6weMm napaJjuiejienunena.

. U3 mmomaam 65 ra 6wminm coGpaH yporkaif rpeunxH

o 24% I ¢ KakJOro rekrTapa. Ha Kpymy iepe-

paboranu % cobpaHHO#I rpeuuxu. CKOJBKO KpYOHI

33
OOJYYHJIHN, €CJIA BBIXOO KDPYIOEI COCTaBJIAET 36 Beca

nepepaboramHOoTO 3epHA?

3a Tpu JHA BeJocHMmeAmcT npoexan 240 kM. U3
HEX 26% nyTH OH OpoeXaN B HNepBHIH AeHb. CKOMBKO
KHJIOMETPOB IpoeXajl BeJOCHIEAHUCT B HOEePBHIH [eHL?

ConaB cozepxur 9% nuaka. CKONLKO ITHHKA CO-
gepxurca B 270 xr cunasa?
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83.

84.

85.

B zmByx mexax 3aBoga paboraer 1240 paGoumx. Us
HAX 55% paboTaer B mepBoM mexe. CKoJBKO paboumx
paboraeT Bo BTOpoM mexe?

Ha maccaxxupckom mapoxome 600 mecr. W3 mEX
28% — wMecra mepBoro Kiacca, 36% — BTOpoTO
KJIacca, OCTambHBIE — TpeThero. CKOJIBKO MecT
TpeThero KJacca Ha mapoxope?

Bpuraga mxoarEWUKOB cobpasna 1500 kr sbiox. B
mepBEIf fgeHEp ObLIO coBbpaHo 28% Bcex sAOGJOK, BO

Bropoi#t Aes — 105% Toro, uTo cob6paryd B IePBHIA
o 5

MeHb, B TDPeTHH JeHb — - TOrO, 9YTO cobpanm BO

BTOpO#i [HeHb, a OCTaJbHOE -— B HYETBEPTHIA JeHb.

CKOJIBKO KWJIOTPAMMOB SAO0JOK cobpaiy INKOJLHUKH
B YeTBepTHI MeHB?

86. BH]IOJIHI/ITI: ;[e.neHHe
.12, 8 . 4,
1) 9 8’ 3) 55 350 5) &1y
.5, . 5_5. 48 , 32
2 167 4) E ‘36’ 6) %o ‘63"
87. BBI]IOJIEKTI: IesleHUe:
. 3, 9 . 34. 1,486,
1)9., 3) 16.36, 5)33.27,
13, 4 3. 6.9
2) 2: 17, 4) zﬁ"ls’ 6)37.28.
88. HaifTu sHaueHHe BBIPAXKEHUA:
2, 5 13). 13 ,5.5,
1) 22:2:1 3 (41_2‘32“4)'14%'7’

2) 2%:(%:%); 9 (12 3~~?)-12—58;

3 3 4, 1, L1 29
5) (32-1_8 134 +1§.27).1 :

89. PemHTB ypaBHEHHE:

90.

6, .2 5 o= 25 42.,_86,
1) x—7, 3) = x=25; 5)47.x—35,

é =1 8 _5, 5.,._17
2) 11x—l, 4) x: 25 = 397 6)39.x- 9
PemnTs ypaBHeHHe:

1 1 1.._39, i T ,.-12.
1)4x+6x+8x_56, 3)3 gXx=1%

1
2, _15_491, 9 3_gl
2)23x 17—321, 4) x+2 —68.
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91.

92.

93.

94.

95.

96.

97.

98

.

99.

7
Hality cxopocTh aBTOMOOWIS, e€CHAH 3a g 4 oH
mpoexaJ 53% KM.

2
Ckoupko ctouT 1 M TKaHH, eCJIk 3a 2 3 M 3alviIaTHJIA

14 pybaeir?
Cepreif nmpoumran 63 CTpaHHOBI, YTO COCTaBJIAET

11 Bce KAUTH. CKOJNLKO CTpaHHN B KHUTe?
Ilupnaa npamoyroarHEka 102 cM, 4TO cocTaBiafeT

ig ©ro AJIHUEHEL HailitTm mepumeTp m miomajgb Ops-

MOYTOJLHHMKA.
M3 pByX HacesJeHHBIX IYHKTOB OJHOBpPeMEHHO Ha-
BCcTpeuy Jpyr JApPYyry BEIEXaJH JIETKOBafg ¥ Ipy3oBad
mamuebl. CKOpOCTh TIpy30oBoif MamuHEI 56 EKM/4,

YTO CoCTaBJIAeT ° CKOpOCTH JeTkoBo# MamwH. HaiiTu

pacCTossHHAEe MeXAYy HaCeJIeHHBIMH NOYHKTaM#, eClIH
MAaIlIMHEl BCTPETHJINCEHL 4Yepead 2 8 Y II0ocJie BElIE3nAa.

B mepBy0 CMeEHY CTOJIOBYIO IIOCETHJIH 112 pabounx

mexa, a BO RTOPYIO CMeHYy — oOcTaRmiHeca 45
yegoBekK. CKOJLKO paboumx paoraeT B mmexe?

B mporpamme MIKOJBLHBIX CIOOPTHBHEIX COPeBHOBAHHWM
OB OpLDKKH B AJUHY, OPLIXKKH B BEICOTY H Oer.

B copeBHOBaHHMAX @O Oery NOpUHAJIH yYacTue 15

BCeX YUYACTHHKOB COpeBHOBaHHﬁ, B TIOIPEIXKKaAX B

AJIAH — = aACTHAKOB W B COpe€BHOBaAHHUAX OO
5

OpBEIEKAM B BBICOTY — ocTaBmiMeca 36 y4YeHHKOB.
Halitu uwuciio yYacTHHKOB COpPeBHOBAHHUIM.

ABTO6GYCHI COCTaBJIAIOT % BCeX MaIWH AaBTOIIapKa,

TPY30BEIE MAIIUHEI ocraBmieroca. Eme B

7
18
aBTOmapke ecTh 33 JIeTKOBHIX MamImHBL. CKOJLKO
Bcel'0 MamMPH B aBromapke?

OavH TpaKTOPHCT MOMET BCIAXaTh YYacTOK 3eMJIH
3a 20 u, a gpyro# sTOT e ydacToK — 3a 30 u.
3a kakoe BpeM#s BCIOAaWIyT B3TOT y4acToK oba Tpak-
TopucTa, paboras BMecrte?

100. B paitforro#l onuMOHage oo MaTreMaTuke 42 yueHMKa

cTald OpusepaMH, 4YTo cocTaBiasgeT 24% Bcex yuac-
THUKOB oOJUMOHUAAbl. CKOJTBKO YYeHHKOR NIPHHAIH
yJacTHe B paHOHHON OJHMIOHAAe OO MaTeMaTHKe?



63

101. ClOeperarenpHbIN 6aHK BHIIJIAYHBAeT CBOUM BKJIAJ-
ypxaM 12% rogoBbix. CKOJBKO JeHer HeOOXOMHMO
IOJIOXKUTh B OaHK, 4YTOOBI uYepes IO DOJNYYHUTH
OpubeLIL 54 py6Gas?

102. Ipm cymkxe camBel TepsoT 88% cBoero Beca.
CKOJIBKO CBeXHX CJHB HYXHO B3ATh, UYTOOBI IOJY-
yuTh 15 Kr cymeHBIX?

103. 3a megemio TypucThH nOpomutx 100,7 &M, uTo
cocrapiasger 106% Toro, 4YTo OHH [JOJDKHB OBIJIH
opo¥tn mo maaHy. CKOIBKO KHJIOMETPOB JOJMHBL
OLLTH TOpO#TH TYPHCTH MO ILIAHY?

104. CoopTHBHBIE COPEeBHOBAHHA DIPOJAOIKAIUACHL TPH
OHs. B mepBBI#t JeHHL B HHUX HOPHHAJH ydacTHe 34%
BCeX YUYACTHHKOB, BO Bropoii gmesr — 30%, a
B Tpetuifi — ocraBmuecs 135 uegoBek. CKOJBKO
BCeTo OBLIO YYACTHHUKOB COpPEeBHOBaHHIA?

105. B xmBO3a)de 240 MecT, M3 HHMX BO BpeMsd ceaHca
6110 3aHATO 204 Mecra. CKOJBKO IPONEHTOB MeECT
ObLIO 3aEATO?

106. Haiitu nDpomeHT cofepsKaHHMA YKCyca B DpaccoJe,
eciu B 800 r paccoma comepxkurcss 28 r yKcyca.

107. TI'yer Becur 3,6 kr, a kpoaux 4,86 xr. Ha
CKOJILKO IPOMEHTOB BeC KpoJHKa OoJjbme Beca ryca?

108. CrouMocTh HEKOTOPOTO ToBapa BoapocJia co 128 py6-
Jeii mo 160 pybaei#. Ha cKOJIBKO NPOWEHTOB TO-
BEICHJIach NeHa?

109. CroMMOCTHL HEKOTOPOro ToOBapa CHH3HJIACh CO
160 py6ueit mo 128 pyGieii. Ha CKOJIBKO IOPOOEHTOB
CHH3HJach OeHa? .

110. CromMocTb HekoToporo tosBapa 90 py6ueit. CHauana
CTOMMOCTL ToOBapa cHH3miIH Ha 20%, a DoToMm
noBeicmain Ha 10%. Kako#i crama mnDeHa TOBapa
nocjie »TuX #H3mMeHeEHH? Ha CKOJIBKO NPONEHTOB

.. M3MeHWIach HadyajJbHas ueHa?

111. Hai#iTm 3HaueHHe BBIpaXKeHHS:
3 N.(7 7 _91), .
1) (5 8.1 5) : (7 z -2 4) 1,25;

3 13 5 13,

2) (9’5_35+5’5—6E)(2E+1§)’
1
6

w

N
TN

o
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o
gl

1

—
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113. Ha#ttu uymciao, ecam 30% ero cocTaBIsgeT YHCIO
35:2-35 2

114. CKOJBKO MOPONEHTOB UYHCIO O — 11 (6%—5 %) co-

CTaBIsseT OT YHCJAa (20 175 + 8 ) 1 é"

115. 3a uernipe mHA Opojaau 1620 M TkaEW. B mepBriit
OeHb npojaaum 35% Bcedfi TKaHM, BO BTOpO# —

1
% ocTaBIlerocsi, a B TpeTut — B 1 = g Pasa foJbIe,

yeM BO BrOpoii. CKOJIBKO MeETpOR TRaHH Ipogaiu
B YeTBepTLIl NeHb?

116. Hauepturs orpesok EF nnmHO# 3 cMm. Bzar Toukm
E u F B kauecTBe IeHTPOB, HOPOBECTH HBE OKPYX-
HOCTH paaumycoM 24 MmM. HaiiTi TOUKHM mepecedueHUS
OKpYXHOCTeM u o6GoszHaumTh, uMx OykBamu A u B
Kaxkxoe paccrosame or Touku E pmo Toukum B? Uemy
paBeH JIHaMeTp IOCTPOEHHEBIX OKpYMKHOCTEeH?

117. BHIUHCIAUTE AJAUHY OKPYKHOCTH, AMAMETDP KOTOpPOH
paBes 4,7 am.

118. BrlumcawnTe JAJIUHY OKPYXXHOCTH, pagHyC KOTOPOH
paBer 0,48 cwm.

119. BuIUMCJIHTE pajuyc OKPYKHOCTH, OJHHA KOTOpOM
10,99 cm. Yucio T OKPYIVIMTH OO COTHIX.

120. Brumcaurs IOIMagb Xpyra, paguyc KOTOPOTO
paBerE 24 cm.

121. BuyucamTe ujolanb Kpyra, OTHaMeTp KOTOPOTO
18 cm.

122, TlomenwTs Kpyr HA CEeKTOPE], YIMILI KOTOPHIX CO-

CTaBIAIOT 53 15%; 0,3 moamHOTO yria cooTBeTCTBEHHO.

BrIuuCIHTL BEeJIMYHWHY YIVIa UYETBEPTOTO CEKTopa.
123. IlpoBepuTh, HCIOJBL3YA ONpeJeiieHHe, ABISAETCH JH
IaHHOEe PpaBeHCTBO IpomopOueii:

1)3%:4%:11 21 2) 11,2:07=12,8:08.

124, TlposepuTh, HCOOJIL3YS OCHOBHOE CBOMCTBO MHpPOIOP-
oUW, ABJAETCA JHW JadHOe PpaBeHCTBO MIPOIOPIIHE:

1) 15:2%2=12:2% 2) 10,8:0,6=13,4:08.

125. 3ammcars mpomopnuio w3 umcea 63; 72; 8; 7.
126. Pemwures ypaBHeHUE:

1) 5:7=x:91; 3) L = %

3 2.1, " 3+z _ 6

2)t' 23 37'4’ 4) 8 11"
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127. 9 oaHMHAKOBEIX SAMMUKOB BecAT 24 Kr. CKOJBKO
BecAT 39 TakuUX SAMUKOB?

128. 3a 4 u B pesepsyap nocrymmio 87,6 s Bogbl. Kakoe
KOJNMYECTBO BOALI IIOCTYIMAT B pesepByap 3a 9 u?

129. 3 600 kr maxyiaaTyphl ODoJayyuaw 156 Kr 6ymarm.
Croapko Gymarm moJiydaT m3 825 Kr MakyJIaTyphi?
CKOJIBKO MaKyJaTyphl HeOOGXOAHMMO, UTOOHI IIOJIYUYUTH
91 kr Oymarm?

130. IlogmenuTr uucio 64 Ha ABe YACTH B OTHOIIEHHWH
3:95.

131. Tlogenutes umcio 480 Ha TpHM UacTH B OTHONIEHUH
3:4:5.

132. PacTBop copep:xuUT 5 uyacTeil KHCJIOTHI U 8 uacreit
BOAEI. CKOJIBKO KHCJOTHI HEOOXOAWMO B3ATH, UTOOHI
mosryuuTk 442 v pacrsopa?

133. Haueptwmts passepayThIii yroax COD wm mnpoBecT:H
aya OE rak, urTobel TrpaAycHBIe Mephl YIJIOB
COE un EOD orHocmiImch, Rak b5:

134. PaccrosHWe Ha KapTe MeXAy JAByMs DOyHKTaMH
cocraBiuseTr 4,3 cMm. Kakoe paccrosHme MexXIy STHMH
OYHKTAMA Ha MECTHOCTH, €CJH KapTa HMeeT Mac-
mrabé 1 :1 000 000?

135. Paccrosinme Me)Xay OBYMs HOYHKTAMH Ha MECTHOCTH
paBHO 340 M. Kaxoe paccTrosHme MexIy STHMH
OYHKTAMHW Ha KapTe, ecad ee macmrab 1 : 2 000 0007?

136. PaccTrossare Mex Ay ABYMA OYHKTAMH Ha MeCTHOCTH
paBEO 405 KM, a Ha kKapre 5,4 cM. Haiitm macmirad
KapThI.

137. Pasmephl yyacTKa UpPAMOYToJbHOH ¢dopMel 15 M
#m 27 M. HauepTuTh miaaH 5TOro ydacTka B MacmoiTabe
1:300."

138. Paccrosmme Mexxay ropogaMu A u.B Ha MecTHOCTH
paBHO 390 KM, a Ha KapTe 6,5 cMm. Kakoe paccrosiame
Mexpgy ropojamum C m D Ha 3TOH KapTe, ecam Ha
MeCTHOCTH paccTogHme Mexxay HuMu 480 Km?

139. Bpurasa BHINOJIHSeT HEKOTOpYIO paboTy 3a 5,6 d.
3a Kakoe BpeMdA BBOIOJHHT OpHrajza Ty ke pabory,
ecJIM TIPOM3BOAMTEJIFHOCTD TPyJa sospacTeT B 1,4 pasa?

140. DBpuraga u3 13 TpaKTOPHCTOB MOXKeT BCIIaXaTh
moJie 3a 36 pHeH. CKOJBKO HeoOXOIHMMO TPaKTOPOB,
yToOBI BCHaxXaTh 5TO NoJe 3a 26 pgHet npu Toit
JKe IPOU3BOJAWUTENLHOCTH TpyHAa?
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141, 3anwucars xoopawHaThHI Touex A, B, C, D, E, F,
G, H, uzobpaskenHBHIX Ha pmc. 11.
AHD E G CB F

"
*

0 1
a)
F . A E.,D ,H , B ,G C _
Y
6)
Pre. 11

142, HauepTHATsr YHCJIOBYIO OpPAMYI0 M ODO3HAUHTE Ha
Heli TOUKM, cooTBerTcTBylomme umciaam 0; 2; 1; —-3;
-2,5; 6; —5,5; 4; —1.

143. HayepTHTL YHCJOBYIO IPSAMYIO, B3AB 34 e ITMHHYHBLIN
OTPE30K BOCeMb KJIETOUeK TeTpajgd, U O0O3HAUHTH

Ha Hed Toukum K (1), P(-1), E(1,5), F|-1 %],
Q (— gj M (0,125), T (1 i) N (- 1,25).

144, HauepTuTp UHCJIOBYIO OpAMYIO, O0O3HAUYHUTH HAa
Helt Touky M (- 6). OGosHaumrh, Ha BTOM HpsIMOIi:
1) Toukry, yaAaseHHYI0O OT TOUKH M B HOJIOKHMTEIHLHOM
HampaBJieHMM Ha 6 eawawum;
2) TouKy, yAajJeHHYIO OT TOUKH M B OoTpHIATEeJILHOM
HampaBJeHUMH Ha 2 eJAWHUIEL;
3) TouKy, yAajeHHYIO OT TOYKHM M Ha 4 eJWHUINEHIL.
145. Ha#AiTu umnciio, OPOTHBOMOJOMXHOE YHCIY:
1) 0,7; 2) -3; 3) 0; 4) -288; 5) 4,9.
146. Hafitn 3HaueHHe C, eCcau:
1) -¢=30; 2) ~¢c=3,4; 3) —-c=-12.
147, HaiiTu 3HaueHHme - {, ecJM:
1) t=3,8; 2) t=-6,4; 3) t=-16,9.
148, PemiuTe ypaBHeHUHE:
1) —x=3; 2) —x=-51; 3) —x=-(-24).
149. O6o3HauywTL Ha YHUCJIOBOH HPAMOM TOUKH C KOOP-

auHatamMu 3; —1,5; —2 ¥ TOYKHM, KOOPAMHATHI KO-
TOPHIX OPOTHBOOOJOXKHBI 3THM YHCJIAM.

150. Haiitu Mopysap Kakgoro mus umucena: 8; —48; —5,9;
0; 2,3; —32. 3anucaTh COOTBETCTBYIOIIHE PaBeHCTBA.
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151. Ha#iTH 3HauYeHHe BLIPAYKEHHAA:
1) |-8,4/+]-3,7; 3)|-6,2-|-3,7; 5)|-63[:-0,7].
2) |-14,6)-|-6,8: 9 |- 2| - |- I|;
152. BrrumcInTh B3HaUYeHHWe BhIpaXkeHHs |x| : |y, ecom:
1) x=38%, y=-5Q 2) x=-516, y=0,06.
153. OGozHaumTsr Ha KOOpAHHATHOM NIpSAMOH uHCIA,
MOAYJb KOTOpHIX paBexm 2; 7; 3,5; 5; O.
154. PemuTsr ypaBHeHHe:
1) |x]=9; 2) |«/=0; 3) |x=-1; 4) |-x]=4,8.
155. Pacnomoxurs unciaa 4,3; —6; 5,4; -0,8; 7,2 =B
nopafgke yOBIBAHHSA HMX MOAyJeH.
156. CpaBEMTH uHCIa:

1) -252 n 254; . 4) 0 m -2,1;
2) -7,1 n -7,3; 5) -0,4 u -0,399;
3) 4,2 u 0; 6) ~2-2 u -25.

157. PacnosoxuTs B HNopsAAKe yOLIBamHMA uMciaa: —9,8;
6; -3,7; 0; -3,8; 7,8; 8,4.

158. Hamucars Bce OeJble 4YHCJa, PACIOJOKEeHHBIE HA
YHCJIOBONM mpAMOH Mexay UHCIAMH:
1) -6,4 mw -3,7; 2) -256,4 u —250.

159. Mexay KaKMMH COCeTHHMMH MOeJBIMH UYHCJIAMH
JIKHUT UHUCJIIO:
1) 5% 2) -6,34; 3) —0,7; 4) - 394 27
OrBeT 3amucarb B BHAE JSBOMHOTO HepaBeHCTBA.

160. Ha wuwmciaopoii npamoil of6osHauWiIM uHcaa a, d,
kR, p (puc. 12). CpaBHHUTE:

1) p n k; 3) 0 m a; 5) -k u p;
2) d u a; 4) d u k; 6) —-d u O.
$ S

a d 0 p k
Pumc. 12

161. Haiftu nesble pemieHudsi HepaBeHcTBa — 2 <t < 2,1.
162. HaiiTu Haubojbliee mejioe YUCJIO, YAOBJIETBOPSIONIee
HEpaBeHCTBY:
1) -17<b<-6; 2) b<-6; 3) b<16,4.
163. Hanwucars TpH HoclefoBaTeJbHBIX MHeJbIX YHCIIA,
MeHbIllee M3 Kortophix: 1) 3; 2) -7; 3) -2.
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164. OguH U3 yriIoB, 06pa30BAHHBIX OpPH IIepeceyeHHH
OBYX OpAMBIX, paBeH 49°. BEUUCIUTH BeJIHMUMHEL
OCTAJILHBIX YIJIOB.

165. HauepTuTh JBe IepeceKamomWecA NOpAMEBIE Tak,
uyTOOBl OZWH M3 YIVIOB, oOOpasOBaHHHIX IpPHA HX
mepeceueHWH, Obli1 paBeH 132°. BLIUNCIUTE BeJWYH-
HBI OCTAJBHHIX o6pasoBaH- E
HBIX VIVIOB.

166. Ha pwuc. 13
Z AOE = 130°, LCOE = 60". ¢
BEIUMCJIHATE BeJHUHHY YIVIA
BOD.

167. HadepTuTh DOpaMyIo, OT-
METHUTL ABe TOYKH, OIHA
B3 KOTODHIX NPHHAMJIEKHUT
OpaMO#, a pgpyras -— He
OpUHAIJIEIKHT. IlpoBecTu Pame. 13
OpSMEle, TepPHeHIHUKYJIAD-

_Hble JaHHOM, dYepes KaKAyl0 M3 OTMEYeHHEIX TO-
yeK.

168. Haueptutrs yronx COD, rpagycHas Mepa KOTOpOTO:
1) 46°; 2) 134°. Ormerurr Ha Jaydye OD Ttouky P
¥ TpOBECTH uUepes Hee NpsiMEe, NEePOeHAUKYJIAPHBIE
opaMeim OC u OD.

169. HaueptuThs uernipexyroidbEUK MKPE Tak, uTo:
1) KM L KP; 3) MK { KP, ME | PE.
2) KM 1| ME, PE | ME;

170. HauepruTs mpAMYIO ¢, OTMETHATH BHe Hee TOUKy D.
IIpoBecTt: uepe3 Touky D npaMylo, DapajjIeJBHYIO C.

171. Haueptuts yroax ACD, rpagycHas Mepa KOTOPOTO
74°. OTMeTHTH BHYTpHM yrja TOYKy F u mpoBecT:
yepe3 Hee IpAMBIE, HapallieJbHBIE CTOPOHAM YyTJa.

172, HauepTuUTh TPeyroJbHUK M INPOBECTH Uepesd KasmJyIo
eTo BepIIMAEY OPAMYIO, NapaJlIeJbHYI0 IPOTHBONO-
JIOXKHOH CTOpOHE TpeyroJbHHKA.

173. HauepTHTh UYeTHIPeXYroJbHHK, Y KOTOPOTO:

1) OpoTHMBOIOJIOKHEIE CTODPOHBI OapaJlJIeJbHBI;
2) pBe CTOPOHHI NapajlyieJIbHBI, a JABe APYrHe He
napajieJbHEL.

174, Hahtm koopauHaTH TOouek A, B, C, D, E, F,
G, mzo0pakeHHBIX Ha pHc. 14.

175. Ob6osHaunTh Ha KOOPAMHATHOM IIJIOCKOCTH TOUKH
A1), C(B;-3), P(-4;2), E(—454), F (-4; -4),
H(0;-2), T(-2;0), N(0; 2).
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176. HauepTHTh Ha KOOp- .

177. JaHH KOODAWHATHI

TUHATHOH ILIOCKOCTH
TpeyronsEUK ABC, ecan
A (_ 2; 2)’ B (1; - 4)’

C (3; 4). Haitru KOOD- [t
JHHATH To4YeK Ilepece-
yeHHA CTOpOHEI AB ¢
OCBI0 Y H CTOPOHH P
BC ¢ ocpo x.

)
"

Tpex BepmHH IPAMO-

yronsEEKa ABCD: j 1i
A (— 5; 1); B (3; 1); Pgc. 14
C (3; - 3). '

1) HadepTHTH 3TOT OpPAMOYTOJbHHK.

2) Ha#te xoopamHATH TOUKR D.

3) HaifTy KOOpAMHATE TOYKH [OepecedeHHSA OTPEe3KOB
AC u BD (mumaromajseif OpsMOYroJlbHHKA).

4) BoIYHCIHTD ILIOMAaAh H MepHMeTp OPAMOYTOJLHHUKA.

178 Ha puc. 15 uzobpaykeHn rpapmk H3MeHEeHUS TeEM-

HepaTyphl BO3AyXa HA OPOTAMEHHH CYTOK. PaccMoT-

peB rpaduK, AATh OTBETHl HA4 BOIPOCHI:

1) Kakas remneparypa 6wtia B 5 u? B 13 4u?
B 17 u?

2) g?KOT?OPOM gacy TeMmeparypa 6miia —-3°7 —2°?
0 1°

3) Kaxo#t 6plia HaWBERICHIAA TeMIOepaTypa H B
KOTOpoM dacy?

. F I ENEERENR R

J 1€

Prc. 15
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4) Ha mporspkeHMH KaKOTO BpeMeHH TeMIleparypa
ObLIa HWXKEe HyJIA? BhHIOIE BHYJIA?

5) Ha npoTseHHH KaKOTO BpPeMeHM TeMIeparypa
moBHIMIaJiack? HOHMXKANACh?

179. HaifTu 3HayeHWe CYMMBI:

1) -2+ (- 4); 9 -32% ( .11)
1

2) -0,37+(-094); 5) -+ ( B)

3) —4,72+ (- 0,8);  6) —311-%+(—4i).

180, Haiitu 3HaueHHWe CYMMBEL

1)-14 +8; 4) 7,23+ (18,43 T) -2+
2)-2,7+64; 5) —94+94; 8) — o5+ 1.

3) 16,8 + (- 9,5); 6) — 1 + 0,837;
181. HaiiTu 3HauyeHHe BHIPAYXKEHHA:

. 2 2\ Ti(-o4).
1)—47+(—3§), 4)39+( 21),

5
7T 1. 4 (241
2)3§+(—2§), 5) 3 +( 43),

2 5, _ 8 5
3 -62+22 6) +12
182. 3ammcaTe YHCJIOBEIE Bmpameﬁna W BHIUACIHTH
3HaUeHHe KaKJOTO N3 HHUX:

1) ¥ cymme ymcexn 16,23 n -1,7 upnﬁaBm‘b YUCIIO
-12,41;

2) ¥ uucay 2 —~ npubaBUTHE CYMMY UHCEJ — 2 "
_3 %,

3) ¥ cymme umcen —18,83 u 11,4 npubaBuUTH CyMMY
gucesa —12,3 u. 19,73.

183. BLImoJHATH CJOMeHHWe, BRIOUpad yAoOHEIM HOpPAROK
BRIYHCJICHHA;

1) -9+ (-16)+ 14 + (- 5) + 6;
2) - 8,34 + (- 6,88) + 8,34 + 9,88;
3) -2,3+(-1,9 +1,1+0,7.
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184. Brmuwmcawnrs:
1) - 27 + 14 + (- 80) + 21 + (- 28);
2) -3,27 + (- 4,84) + 6,51 + (- 2,64) + 7,65;

9 §+(-3)+ 1+ 1)
4) —4§+(~6%)+5ﬁ
185. VopocTuTh BBIpaXkeHEWe H HAWTH ero 3HaYeHHE
opu a=-2,8, b=-11,4:
4,28 + (- 6,8) +a + (- 2,28) + b + (- 5,2).
186. BLInoJHEUTL BHIUYATAHHE:

1) 4,8 - 8,9;  4)-18,4 - 10,6; 7)—%— —%;—5);
2) 13,4 - (-3,7); 5) - 5,3 - (-18,19); 8) 2 - &,
3) 0-4,3; 6) 0 — (- 11,9); 9)35—(—3%).

187. HaiiTy sHaveHWe BHIpAKeHHA:
1) - 27 + 68 - 56 + 61;
2) 4,17-9,42 + 0,2;
3) 3,1 +(-4,72) + (- 8,12) — (- 0,96);
4) -18,31 - 6,27 + (- 8,44) — (- 31,67);

5) 6%—(—4§]+(—2§);
6) 4%—6%+(—5%)—(—312).

188. Halitm 3HaueHWe BHIpa)keHHd - 4, 7 Yy, ecam:
1) y=-52; 2) y=21; 3) y=-4% 4 y=64.

189. HaiiTu 3HaueHHWMe BHIpa’keHHA 4 + b -c¢-d, ecam
1) a=2,1; b=-43; ¢c=-3,8;, d=1,6;
2) a=-32 b=22% c=4.1; d=-5.

190. Pemmnts ypaBHEHUE:

1) x+16=T1; 4) -88 - x=-3,7;
2) x+58=-4,7; 5) x-9,21=-4,3;
3) 5,6 - x=12,9; 6) x+1il=2.
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191. VopocTHT: BHIpaXKeHHE:
1) 668-x+y-14,9-y; 2) 76 -t +5,9+ 8,1 +¢.
192. BrImONMHEUTL YMHOXKEHHE:

1
1) 36-(-4); 3) 54-(-23); 543 (— 1 g);

2) -78-(-T; 4) -51,4-(-0,6); 6)-52-12.
193. BrimoaHuTE AeHCTBHSA:

1) -13,4-0,6 + (- 2,3) - 3,8;

2) (28,47 - 45) - (- 9,38 + 9,07);

3) g ( 316) 43 (%)

4) (45—75)-(2—2-5—0,45).
194. BruHCIATE:

1) (- 6)-42- (- 5);

2) —0,4-19 - 25;

3) 0,0625 - (- 16) - (- 0,5) - (- 2);

4) 4,78 - (- 4) - 25 - (- 0,001);

5) 7-(-26)-06-(-23)

o (Y (H) b

195. VopocTuTh BEIpa)keHHE:

1) -3,2: 6x; 4) 5a - (- 1,4b) - 0,6¢;
2) - 0,8y - (- 0,7); 5yﬁ-e@-%-w
3) - 16m - 1,5n; 6) (——— ) 334.

196. Vopocrurs BmipaxkeHuwe — 1,25x - 8y u HalTH ero
3HaYeHHe, ecam x =-—1 1 e Y= 1 4

197. PacKpuITH CKOGKH: /
1) 4 (5x + 9y - 2); 3) (6p -t - 4m) - (-1,6);
2) -6(—a-8b+T7c); 4) - 0,7n (71 - 2,1 + 5k);

5) (—26u—'v+14w)-(—t);
6) —24( x +0,5y - —1,2).
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198. PackphiTh CKOOKH H YIPOCTHTH BHIpAKeHHE:
1) (x+78)-(8,1 +x)
2) -(6,3-py)-(9,1 +p)s
3) - (7,2-m+£k)+ (5,3 +k);
4) b—-c-48)-(-c—-b-4,8).
199. IIpuBecTH HOZOOHEIE cJaraeMble:
1) 8¢ -17x - 19x + 21x;
2) -9y + 12y - 41y — 17y;
3) 2,6a-5,4b - a + 2b;
4) - 5,6t + 4,8 + 8,2t - 9,1;
5) 4,6m + 8,3n — 5,1 — 8,3m — 6,4n;
6) ~32a+52b-2%a-350.
200. PackpriTh CKOOKHM M IIpHBECTH MNOJOOGHLIE cJarae-
MEIe:

1) 9(7x - 6) — 18x;

2) 7Ta -6 (19 - a);

3) 0,8(6x-2)+1,6(x—4);

4) 2,8 (5b-6c) - (7b - 8a) - 1,2;
5) —(-—49—58 2) - (3, 12—5,6);

2 4
6) 15 2ta-71 b) = (47a—8?b).

201. HailiTu smaueHWe BEIpa)KeHHUA:
1) 06 (4x-18)-0,4 (5 - Tx) opr x =2 13,

2) 5112-0-33(1-24) mpm t=-0,4.
202. BEIIOJHATL jeJIeHHE:
1) 182: (- 26); 3) - 75,6 : (- 3,5); 5) - 22 (— %g-);

2) - 70,98 : 14; 4) 1,512: (-0,27); 6) -1 - : 7 L.
203. PemmwThs ypaBHeHUE: v
1) -8x="T72; 3) -1,7x =-5,1; 5)——x_—6,

- _ B 4. 1._._8 . _g4.,_2

2) 0,9x=-5,4; 4) g X="19 6) -3 7 X = 5g

204. BeITIOJIHHTE AeMcTBHA:
1) 42--7-9,3:(58-8,9);
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2) (48,6 : (- 1,62) - 32,6 : 81,5) - (- 2,3);
3) (-2,3-3,91:(-23)):(-0,01)-(-0,7).
205. Hailitu 3HaueHWE BEIpAYKEeHHH:

4 TV .[(_ 38\ o1l o T 17
1) (_TEJrﬁ)'( 45)’ 2)(215 220)(836)
11 7). _ 11, 29\, /19 _ 35),
) (-C) R of R
1 2 .9
5) ~41+21. ( 11 (—5,4).35).
206. Pemiuts ypaBHeHUe:
1) 6x =28 - x; 4) 0,9x - 7,4 =-0,4x + 4,3;
2) 9x - 26 = 30 - 5x; 5)58 1,6x=0,3x-1,8;
3) 7-3x=6x- 56; 6)—x+19——x+24
207. Pemurs ypaBHeHHE:
1) 5(x-4)=x+8;
2) 9-T7T(x+3)=5- 6x;
3) Tx+9)-(1lx-T7)=8
4) 3,6 +5y="7(1,2-y);
5) 0,4 (6 — 4t) = 0,5 (7 - 3t) — 1,9;

4|6

208. IIpoposoxky pamHOH 624 ™M paspesanud Ha [ABe
YacTH, OepBas M3 KOTOPHIX B 5 pas Kopoue BTOPOIA.
Haittu gauEyYy nDepBoit 4YacTH.

209. IamHa OJHOTO KYCKa HPOBOJIOKHM B 7 pa3 AJHHHEe
BTOporo. HailiTu AJMHY BTOpPOTO KyCKa, ecJaW OHA
MeHBbINle AJUHEI mepBoro Ha 288 M.

210. Bec orma B 5 pas 6oaeme Beca cbiHa. HaiiT
BeCc OTIla, ecJIM OH OoJblle Beca cblHA Ha 64 Kr.

211, Ha zaBojge B Tpex Hexax paboraer 626 uesoBek.
B mepeBoM mexe paboraer B 2 pasa Goawmie Jropeif,
yeM BO BTOpPOM, a B TpeThbeM HaA 142 uemoBeka
GoJsibmie, WeM BO BTOpoM Iexe. CKOJBKO UeJIOBEK
paboraer B KaxKIoM Iexe?

212. Ogma cTopoHaA TpeyroJbHHMKA Ha 14 cM MeHbIIe
BTOpO# B B 2 paza MeHbmIe Tperheii. Halitu cTopoHb!
TPeyroJbHWKA, €cJH ero mnepumerp 122 cw.

6) 3 lx~—) 8x-11%.
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213. Tlepumerp mnpamoyroJarEmka 16,4 cm, a omHa HU3
ero CcTOopoH Ha 3,4 cM MeHble ppyro#i. Hatitmu
IJIOImMAaAh MOPAMOYTOJBHUKA.

214. Kaura popoxe TteTpagw Ha 1,8 pybas. Cxoanko
CTOMT OfHA KHHUTa M OJHA TeTpaAb, €CId 3a D KHHT
3allIaTHJIXA CTOJBbKO e, CKOJNBKO 3a 11 Terpameii?

215. 3a 4 mauk¥ medyeHbd W 3 OYTHLUIKH MHHEpaJIbHON
BOAgBEI 3ariatuam 1 pyb. 48 K. CKOJBKO CTOAT
OIlHA TAUKA HeUYeHbA M OJHA OGyThHIIKA MUHEDPAJIBHOM
BOALI, €CJIH TAauYKa IeueHbA JedieBlle OYTBHUIKH MH-
HepaJbHOM Bogel Ha 58 k.7

216. Kynmnum 16 Terpagei mo 22 kK. u mo 45 K.,
3alllIaTHB 3a BCIO HOKYOKY 4 py6. 67 kK. CKOJIBKO
KYMIJIH TeTpafie kKamgoro Bupaa?

217. BesocunemucT OpeofoJiesi pacCTOSHHE MeXK Ay OByMS
ropojaM# 3a 2 4, a memexol — 3a 6 u. Hatitu
CKOPOCTH BeJIOCHIIEAUCTA W CKOPOCTH Ilellexofa, eclH
CKOpOCTE Memexoga Ha 8 KM/Y MeHbIIe CKOPOCTH

~ BeJIOCHIIeJHCTA.

18. B ogaOoM Amukxe 6610 B 5 pa3 OoJibllle ameJILCHHOB,

~ ueM B apyroMm. Ilocie TOro, Kak W3 IepBOTO ANIHKA
B3AJIH 16 ameabcHHOB, a4 BO BTOPOM IOJOMXKHUIHA
12 amenbcHHOB, AameJbCHHOB B AIMUKAX CTAJIO0 HO-
poBRY. CKOJBKO ameJbCHHOB OBLIO B Ka'KAOM ANIAKE
cHauaya?

19. Ha aByx moakax 6nL10 mopoBHEY KHHTr. Ilocie
TOIO, KaKk W3 HepBoM MHOJKH CHAJMKX 8 KHHT, a Cco
BTOpO## — 24 KHWTH, Ha OepBOM HOJIKE CTAJO KHHUT
B 3 pasa 6oJpllle, yeM Ha BTOpoi. CKOJBKO KHUT
ORLJI0 Ha Ka)kJoM HoJke cHauasa?

220. B asTomapke OpBLIO TPY30BEIX MAaIlMH B 5 pas
6oabme, ueMm JerxkoBerx. Ilocsme Toro, kak B peiic
BHIOLIO 58 TIpy30BBIX MamiuH ¥ 15 JIeTKOBEIX, B
aBTOIIapKe OCTAJIOCHh TPY30BHIX MamiHH Ha 61 60Jb-
me, YeM JerkoBEIX. CKOJBKO JIETKOBHIX M CKOJBKO
TPY30BEIX MalluH OHLIO; B aBTomapke cHavaJa?
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10.
11.

Bapuanr 4

Haiitu 3HaueHHMe BBIPAYKEHHU:
1) 83425 -62-58+8470:14 - 12 643;
2) (208 - 408 — 138 510 : 342) : 47 + 5647;
3) 3,12:0,6+24:0,75-3: 75+ 28: 0,35;
4) (4-1,125-4,5) 6,84 + (3,54 +1,324) : 0,76;
5) 6 -(0,003 +0,997)-(5-0,4+1,7)- 16,8.
B marasmm saBesam 470 kr kaprodens. B mepsriit
IeEb ObLTO mpomaHo 23% kaptodenda. Croabko
KHJIOrpaMMOB Kaptodesass OBLIO IIpogaHO?
Cmias comepsknaT 36% xesesa. CKOJBKO KeJiesa
comepkutrca B 970 Kr cmiaBa?
3a 7 u asTobyc mpoexan 434 Km. CKOJIBKO KHJIO-
MeTpOB HpoefleT OH, ABHTraschb ¢ TOM Ke CKOPOCTBLIO,
3a 12 u?
W3 pByx r1OpPOAOB, PpacCTOIHHE MeEXAY KOTOPHIMH
408 kM, OZHOBpeMEHHO BbhIeXaJd HABCTpeuy JApyr
IpPYyTy OBa TPYy30BHKAa M BCTPETHJIHWChH dYepe3s 4 d.
CkopocThs omHOTO M3 HHX 54 KM/4. Hailfrm ckopocThb
Ipyroro.
Bripasurs:
1) B meTpax: 4 am; 9 cm; 83 com; 14 mm;
6 oM 4 cm 2 oM 2 ecm 1 Mwm;
2) B ToHHaXx: 451 kr; 2473 kr; 9 m; 32 m;
8 o 47 xr;
3) B KyOuduecKHX HemHMeTpax: 5 M3; 0,83 3
2000 cm’; 560 cm®; 12 am® 279 cm’.
HammncaThs Bce HAendTend dYHcCIa:
1) 20; 2) 36; 3) 4; 4) 29; 5) T72.
HanmcaTh naTe uwmces, KpaTHRIX YHCIY:
1) 8; 2) 23; 3) 30; 4) 53.
Hammcatey umciio, sBIAIOMEeCs OeIATENEeM UYHCeN:
1) 14 u 21; 2) 80 u 60; 3) 24 u 48; 4) 18 u 35.
Hammcathy kakoe-aub0 umcio, ABASIOMeecs KpPaTHEIM
ypcenm: 1) 5 umw 6; 2) 9 mw 18; 3) 8 m 12.
Haittu Bce 3HaueHWMa Yy, KpaTHBIe YHCAY 7 H
YAOBJIETBOPAIOMYe HePaBeHCTBY 28 <y < 61.
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12,

13.

14.

15.
16.
17.
18.
19.

20.
21,

22,

23.
24,

25.

26.

27.

U3 uucen 42; 248; 480; 525; 881; 965; 12 830;
5675; 8238; 58 600 BrIOHCATL Te, KOTOPEIE JeJIATCH:
1) ma 2; 2) ma 5; 3) ma 10.

U3 uqucen 6543; 8316; 7346; 27 843; 65 384;
19 572; 29 316 BmImHcaTh Te, KOTOPHIE HOEJSATCH:
1) ma 3; 2) Ha 9; 3) ma 3 m Ha 2.
BMecTo 3BesfOYKM MOCTAaBHTHL HHPPY TaK, UTOORI
HOJIYYMJIOCh UHCJIO, KpaTHoe 3:

1) 478+1; 2) 6*5782; 3) 50%2.

HaittTnu Bce 3HaueHHMA a, KpaTHBle dUYmclay 9 u
yIOBJEeTBOpAIMKAe HepaBeHCTBY 145 < a < 180.
3ammcaTe Bce OeJUTENH UYHncjga 45, DOTUePKHYTH Te
M3 HHAX, KOTOphIe ABJIAIOTCA IPOCTHIMM YHCIIAMH.
3amucarh Bce OPOCTHIE UHCJa, KOTOphle Ooxabmie 20
H MeHbpOIe 32. \
3amgucare BCe COCTaBHBIE UYHCHIa, KOTOPEe 6oJbIiie
50 m MeHBmIEe 62.

Pazjgoxure Ha OpoCThle MHOMKHUTEIH UHCIA:

1) 16; 2) 36; 3) 138; 4) 240; 5) 3426; 6) 2871.
3anucaTk Bce Jgenurenw uyucaa 2 -2-5-17.
Hajitn mHawbogpmiuii obmU#A [AeawTe]b UYHCEI:

1) 21 u 35; 4) 220 u 770;
2) 18 u 72; 5) 32; 80 u 96.
3) 68 u 102; :

HaiiTH pmaphl B3amMHO OPOCTEIX YWCEJ CPeJH YHceJl
9; 21; 32; 56.

JlokazaTh, uTo uymcia 468 u 833 B3aMMHO OpOCTHIE.
72 Gyrepbpoja ¥ 48 DHPOXHBEIX HOPOBHY pacHpefe-
JHIH MeXTy VUeHHKAMH KJacca. CKOJIBKO YYeHHKOB
B KJIacce, ecJM H3BeCTHO, 4To uX 6oapme 207
Haiirn:

1) HOK (14; 35); 4) HOK (36; 54);
2) HOK (9; 18); 5) HOK (630; 560);
3) HOK (8; 15); 6) HOK (18; 21; 24).

JBe TpyHOmel BeJOTYPHCTOB OJHOBPEMEHHO HAYAIH
IBM;KeHHWe B OJHOM HampaBiaeHuH. [lepsBaa rpymona
Jejajia OCTAaHOBKH uepes kaskarie 20 KM, a Bropas —
yepes Kaxkable 30 KM. Ha xakoM HaWMeHBLOIEM
paccToaHEUE OT CTapTa COBIAAYT HMX OCTAHOBKH?
3amucaTh:

1) yucao 6 B Bune gpobH, 3HaAMeHATedb KOTOpOH 8;
2) umcno 6 B Bume ApobHM, 3HaMeHaTeldb KoTopoilt 24;
3) uuco 9 B BHae ApoGH, 3HAMEHATENbL KOTOpoi 6;
4) uncao 18 B BHae ApobH, 3HAMEHATENIb KOTOpPOH 35.
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28.

29.

30

31.
32.

33.

34.

35.

36.

37.
38.

Briunciawrs:
63 98
) 12+ 9 ) 014’ 5) 26 -72:6
61 -7 . 0,56 4.-0,6+3-0,8
2 : 4 22 6) —————
) 9 ) 0,8 ) 6,04 - 5,88
PemmnTts ypaBHeHHE:

1) 6x=1T; 2) 17x=24; 3) 9x=38.
Haueptuts uncjoBo#t Jayu, B3AB 3a eIJAHHUYHBIHN

orpe3ok 20 kjaeTouek TeTpamau. OOO3HAUHTEL HA Jyue
TOYKH, COOTBETCTBYIONIVIE YHCJIAM: "2)1—6; %; —2%; 546; %;
7. 9, 10, 12 14, 15 16, 18 19, 1, 2,6 3,
20° 20 20 207 20° 20° 20° 20° 20° 10’ 10’ 10’
5, 7, 8. 9.1 3 4 1 3 1
10° 10° 10° 10° 5° 5 5 4> 4° 2° Kakwme m3 sTHX
ypceJ H300paKaloTCsad HA Jydye ONHOM M TOH ke
TOUYKOH? 3amHcaThk COOTBETCTBYIOIHE pPABEHCTBA.

Hanucars Tpu apobu, paBHBEIE .

9
Ra.Koe U3 MOAaHHBIX paBeHCTB OIIIH60‘IHO
42_3 g 15_3, _ 56, _ 45,
1) 70 ~ 5’ 2) -9 3) 72’ 4) 18 T 48°

3aMeHHTD Icaxc;xylo M3 [JaHHBIX apobeii apoGbio,
BHaMeHaTeJIB Ro'ropoi’x paBeH 54:

)52 58 349 1% 5 o

I/Icuo.nbsya OCHOBHOe cBoiicTBo Apobu, HaliTM 3Ha-
YeHWE X, HpH KOTOpOM JAHHOE PAaBEeHCTBO BEPHO:

_ 56, 1 56
D5=26 2 ;=7 D 35-3 9 g-is

Corcpa'rm‘b ,r[po6n
6 28,
1) 35 2 o 3) 2 1) 255 5) 85 6) 2

12° 63 3’ 84’
65, g 240, o 450
7) 143° 8) 600° 9) 570°

3anucarh [JeCATWYHBIE ApoOHM B BHAe OOLIKHOBEH-
HEIX pgpobeit M pesyapTaT, ecJaH BO3MOXXHO, COKpa-
ars: 0,6; 0,7; 0,48; 0,35; 0,86; 0,425; 0,8936;
0,864.

Kakyro vacte cyrok cocrasiaser: 1) 1 u; 2) 8 u;
3) 12 u; 4) 20 u?

Kakyio uacTs pasBepHYTOIO yIJIa COCTABJSIET YIoOJ,
rpagycHas Mepa koroporo: 1) 1% 2) 5 3) 20%;
4) 50°; 3) 99 6) 150°?
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39.

40.

41.

42,

43.

BrimonHHATS MeliCTBASS H COKPDATHTL pe3yJIbTarT:

7 5. 11 29,

D {5 *15 3) 456 +3 56
43 17, 59 o 23

2) 54 54’ 4) 18 84 9 84"

IIpuBecT Igpobhb:
1) % K B3HameHaTeJxio 72;

2) - K sHaMmeHaTejo 34;
3) -~ k 3HaMeHarenio 64;

4) =5 K 3HaMeHaremio 144.

IIpuBecTH K HAHMeHLOIEMY OOIMeMYy 3HAMEHATEIIIO
Jpobm:

3 1, e 4. 5 .
1) g g ) g u1g )13 ¥ g
4 5, 4 3. 7. 5 1,
2 g ¥ 5 5 ¥ g 8 10° 8 ® ¢
2 9 n o2, 9. 5 3
3) 7 B 1p 6) 787 9 28 14 ¥ g
CpaBHHTE [ApobmH: '
8 8, 6 23, 8 13,
1) g 2 g5 ) 71 5% D 25 T 405
6 6. 5o T, 16 27,
2) 33 ¥ 3¢5 5 13 15 8 5 ¥ 63
715, 1, 8 30 _ 36
3) i1 # 93 6) 2 7 & 9) & 7 7
PaC]IO.TIODRHTB B @IOOpAOKEe BO3pacCTaHHUA YJHuCcJIa.
1y 3 8 1.1, g 4, 1. 10,13
‘6 9 40 9’ 15° 21° 30

44, Ap6y3 BecoM 8 Kr pasfgeJHIH OOPOBHY MeXIY

45.

46.

15 mikospHHMKaMHu, a apbys Becom 11 Kr pasfesauiiu
nopoBRy Meskay 20 mikonrsHMKaMu. YacTs Kakgoro
apbysa, mepBOTO HJIM BTOpPOrO, BecHJa OoJbIie?

Haititu HarTypaJbHEE 3HA4eHHMA ¢, OPH KOTOPHIX
AaHHOe HepPaBeHCTBO BEPHO: .
8 c 2 c 5
——— < —_ < . = — =
1 ) 17 17 L 2) 9 < 18 < 6"
1, 3.1, 1 2 .
7 14 2° 3 7 ABJIAIOTCA penie

5 15
2« < =7
HUSIMH HeDPaBeHCTBA oo x 28

Kaxne ma pgpobeit
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47.

48.

49.

50.

51.

52,

53.

54.

55.

Brruncante:

I T I R O

2 st D - 8 S-2+5L

3) 15-5 6 Z+as 9 2+3-T

Hiamaa mara Cepexn % M, a gamHa mara Camu
2—70 M. ¥ KOTO W3 MANBUHKOB JJI@HHA mIara 6oJbIile

M Ha CKOJBKO?
Ha popory or moma jgo cragmoHa IleTss saTpaTmi

—1~5 Y, YTO Ha ﬁ 9 60.JILIH€‘, YyeM OH 3aTpaTwuJjI Ha

JOopoTy OT crafguoHa A0 AoMa. CKOJIBKO BCero BpeMeHH
sarpatui [leTs Ha [AOpPOTY OT AOMa MO CTaJgHOHA
H Ha OOpaTHHM mnyTh?

Haifn'n 3HaYeHHE CYMMEI:

1) 145+7% 3) Th+2
2)411+87 4)7—+41+33

12’
BHUHCINTE 3HaueHWMe BhIpaXKeHHMA Haumboiaee ymob-
HHM coocobomM:

4 3 5 5 11 7
1) §+9+8+§’ 3)3—+6—+4—+4
1 7 6,
2) & + st T T
qunch'rL 3HaueHWe BHIDAYKEeHUA:
7 3, 11 8
1) 85-53 3) 16 3 827,
2) 7——418, 4)8——7
Baruncauts:
18, 9, 3 g 11
1) 1-55 2) 8-74 3) 9- 2,4)6 543
BH]IOJIHH’I‘I: BEIYHTAHHE: '
1, S5 E. 3 _ 55,
1)614 7, 3)56 2 5) 85 -5%;
13 25
2)84 -6 55 4)93—1102,6)7 -3 &7

CobcTBeHHAA CKOpOCTh mapoxoma 27 E KM/4Y, a CKO-

POCTH TeUeHHdA 2% kM/4d. Haiftm cropocThk mapoxopa
IO Ted4eHHIO M IOPOTHB TeUYeHHA.
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56. Konsa, Cama m AHjpe# cobGpanm 46% KI' MakyJa-

Typel. Koma m Amapeit cobpanm 34% Kr MakyJa-

Typel, a Cama m ABIpe# — 281—‘1 Kr. CKOJIBKO
KHJIOTPAMMOB MAaKyJaTyphl co0pall KaKIbIA Malb-
qaK?

2 2

57. Ilnomaznpe mepBoit KoMHATHL 17 g M°, uTo Ha 4 L

MeHBbIOIe HIJIOIMAagW BTOpPOH KOMHATHI M Ha 2ﬂ~ M3

foiapme, YeM ILIOMAAb TpeThell koMHaThHl. HKakoBa
IIoIMagh TpeX KOMHAT BMecTe?

58. ITeTa MOMXKeT CBEeCTH TOPT 3a 9 MHHBYT, a AneHa —
sa 11 mumryr. Kakaa uyacTb ToOpTa ocTaHeTCA depes
ONHY MHHYTY, €Cl¥ JeTH HaUHyT ero ecThb BMecTe?

‘59, PemuTs, ypaBHeHUE:

5 _ 9 9y _ 418 _ 5 1
1) 82-x=42; 3) (x+78j 4851
3 _g3, ‘
2) x-6 5= 3 =

60. BoinoasuTs JelicTBHUA:
8 2 1, RN _(45_o8\
1) 62-32.3L1; 4 (19 SQ (46 9),
T s2_o5, 5 _o 9\ g5
2) 51+52-23 5 (1921 814) 6 2.
7 2 .
3) 81+62-43;

61. ITpeobpasoBars B JeCATHYHYIO APO6Gb JaHHOE YHCIO
(B cayuae mDosyueHHsa OeCKOHeUYHOW IpobH [ejleHHe
npercpa’rm‘b nocne onpe,u;eneﬂna nepnop;a)

8
1).64 2823 34 09 54 6)

62. Hpeo6pasoBaTL JecATHUYHLIE Ipobm B OOEIKHOBEHHBIE
21 BbI‘{HCJIHTB

1) 1-06; 3) 92 -4,24;
3
2) 0,34 + 3 4) 5,375-1 2.

63. IlpeobpaszoBaTh OOLIKHOBEHHABIE APOOH B AeCATHIHEIS
H quncnm‘b:

1) 0,80 - 2; 3) 71-5,28
2)654+25, 4) 149+658
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64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

IIpeobpasoBaTe OGLIKHOBEHHBIE APOOH B JeCATHUYHEIE,
oxpymm'b HX IO COTHIX M BLINOJHHUTH BHIYMCJECHHUA:
1)v+084 3)6——3——+436

6 _ . < _ _9l.
2) 11 0,34; 4) 8 22 5,82 -2 3
BBIDOJMHATE YMHOMKEHHE:

8 .5, 37 24, 65 42,
D) 25 56° ) &8 37 3) 98 o1’

5 T, 29 23, 88 62
2 - 4) 59 " 58 6) 95 7T
Haiitu s3maueEme Opou3BeleHHA:
1)8-3- 4)77 5. 7)4&.22

49° 8 7’ 9 8

19 6. R 2 2 13 918
2)ﬂ-6, 5) -4 = 8)53 119 222,

9 . 1 .41 5. 13 15 4
3) 56 72 6)519 132’ N 235 13 13

VOpocTHTHL BHIpaKeHHE:

5 8 p. 1.4 .4 3. .43
1)7a-§b, 2)36c 57d, 3)37m 3k 48p.
anoc'rm‘b BLIpaDReHHe:

5
1) —x+ﬁx+28x 3)3—t+2—t—4

2) 12 y+ y 36 v
Haittu 3HayeHWe BHIpAYKEHHA:

22 19 5.
1) 14——% 1 77110 &

2)55-9—2%55—191-12
3)21-23~+(3%,+4§ H) 1L,
4)(§—4 ) 11%—2% 3 211.

Kakxo#f myTh DpOIJILIBET IapoXok 3a 1—72 9, ecJm
ero ckKopocTb 24 km/u?

CKOJBKO BECHT 1% M Tpy6ul, ecaim 1 M sroit TpyORI

BECHT 1% Kr?
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72.

73.

74.

75.

OnaEa CTOpPOHA HOPSAMOYroJLHMKA 2 % cM, a Jpyrasa

Ha —1% M Ooawsmre mnepBoi. Ha¥tm mmomaas ©
OepuMeTp IpAMOYTOJBLHHKA.
PaccrosiEMe oT goma AHApeA [0 mIKoasl 800 M.

Angnmpeit npomena 1 OTOTO PpaccCTOAHHWA. CKOJBKO

MeTpoB mpoies AHApei? 13
CKOJBKO TIpafycoB COCTABJIAET -~ MOpsAMoro yriaa?

18
%g pasBepHyTOTO yrIua?
B mxkone m ydam@UxcsA, M3 HHX 11 oerapmsior

24
MaJbYUKH. 3amHACATh BhEIpaXeHHWue JIAd HaXOXIeHUd
KOJIn49eCTBa MAJIBUMKOB B IIIKOJ€ H BBIYHUCIHUTH €TI0

3HaueEWe nmpH m = 1200.

76. AsromoOmiapr mpoexasa 480 KM, M3 HHX g TPYHTOBOM

77.

78.

79.

E

81.

moporo#, a ocranpHOe — MmO miocce. CKOJNBKO KH-
JOMEeTPOB npoexaJ aBTOMOOHJEL mo miocce?
Tpu MaOIHHEHUCTKH HameuaTanaw 360 ctpamun. llepBas

2
BBIIOJIHAIA o pa6GoTel, BTOpasg — 18 paboTel, a
TpeTbA — oOcTajJbHOe. CKOJBKO CTPAaHHWIN, HameuyaTaja

TpeTbA MANINHHUCTKA?
VYyamuecs Tpex KiaccoB cobpamm 264 Kr MeTajuliosioMa.

6-A coGpan g BCero MerajiojioMa, 6-b — 175 OCTAaB-
mierocd. CKOJIBKO KWIOrPaMMOB MeTaJLIoJoMa cofpai
6-B wiacc?

IITuprEa OPAMOYTOJIBPHOTO Napajejenumena 3% M,

7
ero mJuHa CoOCTaBJdAeT 3 OINpUHBI, a BBICOTA —

5
¢ AJIMHEL BrrumcauTs o6peM napaiiesenunesia.

Ha 3zaBojg mnpumBezsnm 80 MmammH caxapHOW CBeKJIBI
o 3% T Ha Kaxkgo#. 3a cMeRy 3aBoJ, mepepaboTai

Ha caxap —g‘ BCErO KOJHUYeCTBa CBeKJEl. CKOJBKO

caxapa @OpOHM3BE€JI 3aBOJl 3a CMEHY, €CIH BEIXOH

caxapa COCTaBJAET é— Beca mepepaboTaEHOM CBeKRJBI?

B wmarasme 3aBeanum 460 kr xaprodensa. B mepBwIi
IeHb ObwIo mpogaHe 35% kapTodesasa. CKOJBKO
KHJIOTPAaMMOB KapTodesas OBLIO Tpoaaso?
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82.
83.

85.

ConaBs comepxur 11% wmeagm. CKOJILKO MeTH COJEp-
sxurca B 370 Kr Takoro cmaaBa?

3a rog ¢abpmka wmarotoBmia 3860 map ob6ysm. M3
BUX 45% cocraBiaseT MysKcKasd 00yBb, a OCTabHOE—
seHcKadg. CKOJBKO map eHCKO# o0yBW H3TOTOBHIA
dabpuka 3a roa?

. B Marasme zaBesnm 1600 kr osomeit, uz EUX 27%

COCTaBJAOT orypnhl, 42% — kaprodeab, a OCTAIb-
Hoe -— Kamycta. CKOJNBKO KHIOIPAMMOB KAamyCThI

3aBe3jJHd B MAarasma?

Ha pokynky wMebenm sarpatuaun 900 pyGaeit. Hs
BEuX 22% 3aTpaTHJIH HAa NOKYIKY CTOJIa, HA NOKYNKY

8
mikaga — 9 OT CTOHMMOCTH CTOJIa, CTOMMOCTL AVBAaHA

cocrasasina 125% or cromMmoctm mKada, a ocraib-
HEle JIeHBI'H 3aTPaAaTHAH HA CTyabd. CKOJILKO pyOaeit
3amJIATHIN 32 CTYAbA?

86. BeimoarEMTH J.IeJIeHHe

5.4, , 18, 27. 9.

1) 7:5% 3) 35 19° 5) % ‘56’

8 .5, 2 22, 28 , 63

2) 5% 9 4) 315 6) & 10

87. BHIIOJIHHTL ,n;e.nefme.

1) 6:3 3) - : 28; 5) 22:22,
78 2 .1 ’ 5 2 ‘ 57’

2)1 19, 4) 165:56; 6) 452“2—7.

88. HaiiTn 3HaueHdHe BEIpaXkeHHS:

ns5i:2:L 3 (2—+2 ) 3

9
1./8.1) 5 _5.151. 4,
2)53.(9.3), 4) (87 66.136) S

5 2 1 .oll. g7 _o5
5) (2~lz-4——5~+12.24 .(9 2 )

89. PemunTs ypaBHeHHE:

90.

1) 2x=2 3) 2x=25 5) 38 :x=2
2) Sx-1; 9) x:2=18 6 31:x=1
PenmuTs ypaBHeBHe:

1) %x+%x+—éx—ié, 3) 5———3—‘;-x=4§;
2) 51x-22-12; 4)2—2x+7§:11%
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91.

92.

93.

94.

95,

97.

98.

99.

HaiiTi ckopocTh mapoxoja, ecid OH OPOoOabLI 14 KM

3a q.

12
Cxoapko BecHT 1 M TpyOBi, eclH 2% M 3TOH TpyOHI

BecAT 4% Kr?
Ilnomanms, koMHATHL 24 M2, YTO COCTABRJIAET 1—61 IO AXH

BceM KBapTuphl. KakoBa miomagp KBapTHPH?
HauEa #paMoyrodbHMEa 128 cM, 9TO cocTaBideT

g ero mmmpuHHE. Ha#itTi mromags ®H IOepHEMeTP

OPAMOYTOJLHHKA.

N3 pByx ropojoB HaBCTpeuy ApYTr ApPYry ONHOBpe-
MeHHO BHEXaJA MOTONHKJ W JIeTKOBasA MaIlIWHA.
CKOpPOCTEL JIETKOBOM MAamIMHEEBI 56 KM/4, UTO COCTaB-

7 " ,
JsaetT 9 CKOpPOCTH MOTONMKJIA. Hairra paccTosasHne

MeKAy IopoflaMH, e€CJIM MOTOLUHWKJ M MalidHa BCTpe-
THINCEH 4Yepes 2% Y nOocJie BHe3aa.

B mepsrIii feHs B MarasuH 3aBe3JH 1—52 Bce# KamlyCTHI,

a BO BTOpoii meHb — ocTaBmueca 630 xkr. CKoiabko
KHJIOTPAMMOB KAaOyCTHI 3aBe3JM B MaraswH 3a ABa
OHA?

M3 ropoma B TypHCTHUECKHWH Jareph NIKOJLHUKHA
exajgy IOe3[[OM, 3aTeM MANIWHOM, a JaJjaplle ILIH

IIennIKOM. HOESI[OM IIKOJBHHUKHA HIpoexasmnu ;—‘47 BCero

oyTH, MaNIHHOH a HOenmIKOM — OCTaBIIHeCHA

7
36°
14 kM. Kaxoii nyrhs mpeofofleid MIKOJIGHHKH OT
ropoja A0 TYPHCTWYECKOTO Jareps?

Anppapeir, Camra m AJNeHa KYOWJIHA BMeCTe KOpPOOKY

o 7 :
KoHeT. AHIpeM 3amaaTHI 16 CTOHMOCTH KoHberT,
Cama — 1% ocTaBmlerocs, a AlreEa — 63 KomeMKH.
Cronpko cromya KopoOka KoHMer?
Onra Opurajma MoOKeT BcOaxaTk nmoae 3a 6 u, a
Apyraga — 3a 12 u. 3a Kakoe BpeMd BCHANIYT 3TO
moJie aBe Opuragel, paboras BmecTe?

100. ApaHcOM paGoumuit uonyuwma 84 py6iad, UTO CO-

craBiadeT 35% ero azapaborHoit miaarel. HKaxoma
szapmiaara y pabouero? '
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'101. Mexgras pyna coaep:kuT 8% Meau. CKOJBKO PYHAEI

HeoOXo/UMO B3dATh, UTOOBI HmoJdyuuTh 18 T Memu?
102. Ilpum TynoieHMH MsAco TepseT 24% cBoero Beca.
CKONBKO CBHIPOTO MfCa HYKHO B3ATh, UYTOOH IOJ-

. yuwrk 18 Xr Tymesoro?

(103. DBpuraja mkoJbLHMKOB cobpana 135 kr abJok,
yro cocrapiadeT 108% mimama. CKOJBKO KHJIOTPaMMOB
abiaox Heobxomgumo 6®LTO0 cofpaTh MmO WaaRy?

. 104, Cepexxa ¢ oTmoM W MaMo# cobupanm rpubel. Orer,
cobpas 46% rpuboB, Mama — 32%, a Cepexka —
ocrapmiueca 66 rpmboB. CKOJIBKO BCcero I'pHOOB OBLIO
cobparO?

105. 3 140 mrecTHKIACCHHUKOB MIKOJH 63 3aKoHUMIH
BTOPYIO UeTBEepTh Ha «4» M «5». CKOJIBKO OPONEHTOB
BCeX YyuamHUXcd B3aKOHYHIH BTOPYIO UYeTBepTh Ha
«4d» B «5»?

106. Ha#iTn mpomeHT co/iep:KaHUA dKejle3a B pyAe, eClHd

_—350 Kr pyAml cofepxar 238 Kr xemesa?

”107.) 3a TepBYIO Hezedld HA 3aBOf npHBe3ax 3,5 T
chIpbdA, a 3a BTOpylow — 4,13 1. Ha cxoabxo
HpPOmEHTOB OoJIbIlle UpHBE3JIH CHIPLA 3a BTOPYIO
HeJleJI0 OO CpaBHeHHMIO ¢ HepBoit?

108. CTouMoCTE HEKOTOPOI'O TOBapa Bospocia co 150 py6-
Jaeii mo 240 pybGameit. Ha CKoJIBKO HOPOIEHTOB IMO-
BBEICHJIACh TeHa?

109. CromMOCTb HEKOTOpOTrO ToOBapa CHH3HMJIAcCh C
240 pybneit mo 150 pybiaei#t. Ha croJBKO IPOmEHTOB
CHH3WJIAChL meHa?

110. CroumMocTs HeKoTOpOoTro ToBapa 140 pybueii. Crauana
ero CTOMMOCTL moBRICHIAck Ha 20%, a mDoToMm
camsuaack Ha 25%. Kakoil crama meHa ToBapa
mocae 5THX wu3MeHeHEHH? Ha CKOJIBKO TPOLEHTOB
M3MeHWIACh HayajJdbHas NeHa?

111. HaiiTm 3HaueHHWe BBEIpaYKeHHUA:

4 2) ., 13 . .
1) (28+22):(1052-36) 1,25
2) (15,25—31—52+2%—2,5):(6115—4%);
c L 17 1 1
3) (3,09 P 32,3 50) 140,069 1

112. Ha#tru 30% or umciaa (6 % -2 ii) : (2 é—? +3 %)

113. Haiitu umcao, ecaum 60% ero cocraBiasgeT YHCIO
2,8-%+2,8:%.
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114. CKOJIBLKO TOPOMEeHTiB YHCJIO (8 i3 -5 19) 1—% co-
CcTaBJsIeT OT YHcJa (39,375 -5 5) : 2 %?

115. 3a ueTwipe AHA co ckKiIaga 6vuTo BuiBezeHOo 4060 kr
yriasi. B mepBel JeHEb OBLIO BLIBe3eHO % BCero

yrisi, Bo Bropoii — 35% ocraBOoleroca, B TpeTHH —
B 1% paza 6Gosabme, yeM BO BTOpoit. CKOJIBKO yrIJisa

BLIBE3eHO B UeTBEDTHIH JeHB?

116. Hauepturs orpezok PK pyme0il 82 MM. B3aB ToOukKm
P u K B KauecTBe IIEHTPOB, IPOBECTH JBe OKPYXHOCTH
pazmycom 5 cm. HaliTn TOUKH mepeceueHUS OKPYXHO-
crel M o6ospauuTh mx OykBamu A u B. Kaxoe
paccrossame oT Toukm P po Touxm A? Yemy pasen
JIHAMeTpP DOOCTPOeHHEIX OKpY)XKHOCTe#?

117. BbIYACINTH AJUHY OKPY:KHOCTH, AHAMETD KoTopo#
paBen 5,8 am.

118. quchHTL AIUHEY OKPYXHOCTH, pailyc KOTOpOH
paBer 0,35 wm.

119. BEIUHMCIHTE PAgWYC OKPYKHOCTH, MIJHHA KOTOpOH
20,41 cm. Ywuciao T OKPYIJIMTH OO COTHIX.

120. Boiumcauwrh ILIOIMazk Kpyra, paguyc KOTOPOTO
paseH 22 cM.

121. BrrumcauThk ILIOIMAAL Kpyra, JgHaMeTp KOTOPOIo
24 oM.

122, PazpenuTsr KpYr HA CEeKTOPBl, YIUIBI KOTOPBIX CO-

CTABJIAIOT %, 40%: 0,1 moJHOTO YIVIa COOTBETCTBEHHO.
BEUWCIATL, BeJWUYHWHY yIJIa UYETBEPTOrO CeKTOopa.

123. IIpoBepuTh, MCHOOJB3YsI oNpeneseHHe, SABIAETCA JIH
JaHHOe pPaBeHCTBO Ipolmopnueii:

1) 15,3:0,9=18,7:1,1; 2) 33:33=12:11
124. IIpoBepuThb, HCOOJB3YA OCHOBHOE cBOHCTBO OpoIIop-
Oy, SABJIsSeTCA JH JaHHOE PaBeHCTBO IIPOMOpIHelt:
. _ . . 2,4_g1.,43
1) 184:23=17,2:0,8; 2)23.9—84.18.
125. 3anucare npomopOouio w3 uMcen 72; 7; 63; 8.
126. Pemmnre ypaBHeHHE:

c T s BG. a _1

1) 8: 7=x: 56; 3) 0.6 -12
13 27,1, T-y _
2) x: 25 =35 1 4) 5 =
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127, HOna oxpack:m 15 craakoB HeoOxoguMo 18 Kr
kpackd. CKOJIBKO KpacKW HeOOXOAWMMO NJIA OKpacKu
25 Takux CTAHKOB?

128, 3a 7 u BeJoOCHUmEZWCT OpPOEXAJ 106% kM. Kaxoe

paccTosiEHe mpoeAeT BejocHOexmcr 3a 10 u?

129, U3 200 kr kaprogens moayuman 36 Kr KpaxmaJa.
CroybKO KpaxMaisia moaydar m3 375 Kr xapTodenda?
CroabKkO Heob6XommMo KapTodess MAJIA DOJydYeHUSA
45 xr xpaxmaiua?

130.7 Iogenuts uyucao 114 Ha OBe YaAcTH B OTHOIIeHHH

:12.

131. IogennTs umcso 525 Ha TPH YACTH B OTHOHIEHHH
5:7:9. :

132. Caxapmmii cuponm coctoutT M3 11 uwacTet BOABHI M
3 dgactel caxapa. CKOJBKO caxapa HYKHO B3ATH,
qTo6E moay4ydaTh 280 Kr cHpoma?

133. Haueprmrs pasBepHYTHII yron FKM u mpoBecTH
aya KP Tak, YToOR OH pasfeJ Wl pa3BepHYTHIH
YyTON HA [Ba YIia, TpafgycHBIE Mepbl KOTOPBIX
OTHocATCA kKak 95:13.

134. PaccrofsEHMe Ha KapTe MeXIy [OBYMa TOpoJaMH
paBEO 23 cM. Kakoe paccTodHEHMe MeXIY 3STHMH
ropojaMyA Ha MeCTHOCTH, €CJIH KapTa HMeeT Maciurad
1 : 2 000 000?

135. PaccrodHne MeXIy ABYMSA ropofaMH HA MECTHOCTH
paBHO 360 EKM. Kakoe paccTogHVWEe MeXAYy HHAMH
Ha KapTe, mmeiome# macmrad 1 : 8 000 000?

136. PaccrodBEue MexIy OABYMs ODYHKTAMH Ha MECTHOCTH
195 kM, a ma kapre 6,5 cm. Haiirtm wmacorrab
KapThl.

137. PasmepH yuacTKa OpPAMOYroJpHO# ¢dopMel 81 ™M
" 72 M. HauepTuTh miaH sTOr0 y4acTka B MacmiTabe
1:900.

138. Paccrosame Mexxay moceaskamu M m N Ha Mec-
THOCTH 252 KM, a Ha KapTte 5,6 cm. Kawoe
paccrogHEMe Mexnxy mnocenkamu D u E Ha »Toif
KapTe, eCJH pacCTOSHWe HAa MECTHOCTH MeXXJy HUMHU
360 wwm?

139. ABTOoMOGHJIb IIpOE3’KaeT pacCTOAHHMEe OT ropoja HAo

"~ cema 3a 8,4 u. 3a KaKoe BpeMd OH OpOeJeT 3TO
sKe pacCTOfAHWe, eCJH YBeJHUHUT CBOIO CKOPOCTh B
1,4 pasza?

140. 11 MOHTepOB MOTYT BBIOOJIHHUTH MOHTaXXHBIE PaGOTHI
3a 48 gEeit. CKOJIBKO HEOBXOJHMMO MOHTEPOB, YTOOHI
BEINOJIHUTE 3TH e paborsl 3a 33 OHA Opu TOH
sKe IPOM3BOJWUTEJBHOCTH Tpynpa?
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K C lf A L ‘P;.D;. AA‘EA M
0 1
a)

,L C M PD K 4 E f
0 40
6)
Pac. 16

141. 3anwmcars KoopamHaThl Touek A, C, D, F, K, P,
E, M, mnzobpakeHEHHX Ha pHc. 16.

142, HauepTHTh UYHCJIOBYIO NOPAMYI0 B ODO3HAUHTH HA
Hel#l TOUKHM, COOTBeTcTBylomme umciaam 0; 1; 4; —3;
-1,5; 2,5; ~1; -3,5; 2.

143. HauepTHaTh UYHCIOBYIO MNPAMYIO H O0O3HAUHATL HA

met mouxm M (1), K (-1), P (-1,5), T(— 23)
F (1 i—), E (2 %), H (— 3 %), L @), B3AB 3a eNWHHU-
HEIHi OTpPe3OK YeThHIpe KJIETOUKH TeTpPajiH.

144, HauepTuThr UYHCJOBYIO MNOpAMYIO, OOO3HAUHTH Ha
He# Touky D (- 6). OGosHauwmTh Ha DTo# HpAMOIi:
1) Touky, yaajJleHHYIO OT TOUKH [ B ITOJIOMHMTEJIHHOM

HampaBjeHHHA Ha 9 eJWHWII ‘
2) Touky, YAAJeHHYIO OT TOYKH [ B OTpHIATEIBHOM
HaOpaBJIeHHHA Ha 2 eJHHWIIEL
3) TOUKY, YAAJEeHHYIO OT TOYKM D Ha 4 eJUHHILL.
145. Hai#iTa dYmHCI0, OPOTHBOMOJOMKHOE YHCIY:
1) 0,3; 2) —-8; 3) —299; 4) 8,9; 5) O.
146. HaiiTm 3HaueHWe X, ecJH:
1) —x=43; 2) —x=-82; 3) -x=9,2.
147. Halitu 3HaueHWe - Y, ecJu:
1) y=7,4; 2) y=-16,1; 3) y=-0,2.
148. Pemwures ypaBHeHUe:
1) ~x=20; 2) —x=-36; 3) —x=—(-18).

149. OGo3HAUMTE HAa YHUCIOBOM OPAMON TOYKH C KOOD-
IupaTamMu —2; 4; —-3,5 M TOUKHM, KOODPAHHATHl KO-
TOPHIX MIPOTHBONOJIOYKHEI 3THM YHCJAM.

150. Haiiru Momyar Kaxaoro ™3 umcetd: —-3; — 4,4;
22; 3,7; 0; - 823. 3ammcaTs COOTBETCTBYIOIHE
PaBeHCTRBA.
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151. HaiiTm 3HaueHWe BhIpAYKEHH:

1) 19,6] - |-4,7}; Q‘%_*_%;
2) |-5.8-|-1,3;  5) |-63:|-0,9].

3) [-15,2| - |-9,4;

152. BeluucauTe 3HaueHWe BhIpaskeHHUs |a| : |b|, ecom:
1) a-42, b=-33 2) a=-8,64, b=0,08.
153. O6o3HauWTs, Ha KOOPAMHATHON IIpSIMOM UYHCJIA,

MOJYJh KOTOPEIX paBeH 3; 4; 5,5; 0; 7.
154. Pemmre ypaBHeHWE:
1) jxf=11; 2) [xf=-9; 3) [x|=0; 4) |-« =
155. Pacmomosxure uucaa 0,7; —-3,8; 6,7; —2,9; —4,8

B IOpsAKe YOBIBaHHA HX MOJYJIei.
156. CpaBEHMTL umcaa:

1) 496 u —497; 3) 0 u 83,5; 5)-0,0099 u -0,01;
2) 9,4 u —9,6;4) -21 u O; 6)—5% m -5

157. Pacnoso:xkurr B mopaike yObIBaHHAA YHcaa: —3,2;
9,4; 0,6; —7,8;, —-18,6; 0; 19.

158. Hanwucarh Bce neahkle 4YMcla, PacHOJNOMKeHHEIE HA
YHUCJOBOH IIpAMOH MemJIy YHCIaMH:

1) -6,1 n 1,4; 2) —-285,9 u -279.

159. Me:xay KaKHMH COCeJHUMM IeJbIMHA YHCJIaMA
JexAT Tmeo: 1) 5 -2 11, 2) -9,36; 3) ~0,8; 4) — 186 2?
OTBerT 3amMcaTes B BHIe ABOWHOro HepaBeHCTEA.

160. Ha uwmcrnoso#t mpamoil oBozmauwiam umciaa p, f, &,
t (puc. 17). CpaBHUTE:

1) t n f; 3) 0 u k; 5 -f n t;
2) p u ks 4) p u f; 6) -p n 0.

Pk 0 t
Puc. 17

161. Haitrm nennle pemenms HepapeHCTBA — H <y < 2,1.

162. Haittn maubospliee mejioe YHCIO, YAOBJIETBOPAIOMEe
HepaBeHCTBY:

1) -8<x<9; 2 x<-11; 3) x<10,7.
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.~ 163. Hanwmcarpy TpH DOCHeAOBATEJABbHEIX LeJbIX YHCIA,
Boxpmiee m3 kKoTophix: 1) 9; 2) —-4; 3) O.

164. OguE 3 yrioB, OOpasoBaHHHIX IIPH IepeCeyeHHH
ABYX NpAMEIX, paBeH 29°. BLUHCIAATL BeJIWYHUHBI
OCTAJTBbHBIX YTJIOB.

165. HauepTurhr JABe mNepecekalomipecss NOpAMEIE Tak,
9yTOOKl OJHMH H3 YIVIOB, OOpa30oBaHHBIX OPH HX
nepeceyeHWH, ORI paBeH
109°. BriuuciaWTh BeJlHYH-
HBI OCTANBLHBIX OOpasoBaH-
HEIX VYTJIOB.

166. Ha puc. 18
£ DOB = 86°, £ DOE = 32".
BHIYHMCAHTE BeJIHUWHY YyTJIa
AOC.

167. HauepTuTe OpAMYIO, OT-
MeTUTh JBe TOYKH, OJHA
M3 KOTODPHIX NPHHAIJIEIKHUT
opAMoi#i, a JApyras — He Prc. 18
npuHagge:kuT. IIpoBecTn
npAMble, OepHeHAWKYJISpHBIE MaHHOW, uYepe3 KaK-
OyI0 M3 OTMEUeHHHIX TOUYeK.

168. Hauepturs yron ABC, rpagycHas Mepa KOTOPOTO:
1) 47; 2) 142°. Ormerutr Ha ayuye BC Toury D
A OpOBeCTH Uepe3 Hee IPAMEIE, NEPHEHIUKYJIAPHLIE
npaMeiM BA u BC.

169. HayepruTh ueTHIpexyroapEuMk DEFP Tak, uro:
1) DE 1 EF; 3) DE LEF, DP |PF.
2) DE | EF, DE | DP;

170. HauepTuTrh npamyio [, orMeTHTH BHe Hee TouKy C.
IIpoBecrn uepes Touky C TpaAMyIo, TapaJLieabHYIO [.

171. Haqep'fn'rb yron DOB, rpaaycHaa Mepa KOTOPOTO
122°. OrMeTHTH BHYTpPH yrjila Touky P H mposecT:m
Yyepe3s Hee NpsAMEBIe, OapajiejbHEIE CTOPOHAM YyrJa.

172, HauepTUTh TpeyTrONLHAK H IIPOBECTH Uepes KakAyIo
€T0 BEpHIHHY NPAMYIIO, HapasjeJbHYK) OPOTHBOIO-
JIOKHO# CTOpPOHE TpeyroJbLHUKA.

173. HauepTHTL UeTHIPEXYTOJLHHUK, Y KOTOPOTO:

1) gBe cTOpoHHI HapajjieldbHBI, a JBe [ApyrHe He
mapajiesibHEL;
2) OPOTHBONLOJIOMKHBIE CTOPOHHI OapaJliieJbHEL.
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174. Haittu KoopAuHATHI
Touex A, B, C, D, E,
F, G, n3o6pakeHHBIX
Ha puc. 19.

175. ObozHauWThL Ha Ko-
OpAMHATHOM IJIOCKOC-
u touxkm E (3; — 1),
F(4;5), K(-4;2),
P(-2;-1), T (2-1),
L(0; 2), D(-2;0),
H 0; -1).

176. HauepTuTsr Ha Ko-
OPAHHATHO¥ DJIOCKOC-
TH TpeyroasauK LPQ,
eciu L (- 3; - 4),
P(1;4), @(5;-1).

LY

il

™

I

Puec.

19

Haittn KoopAMHATH TOUYEK MOepeceueHHA CTOPOHEL

PQ c ocvio x m cropoEEl LP ¢ ocwio y.

177. JlaHbBI KOODAHHATE TPeX BEPIIMH OPAMOYTOJLHHKA

ABCD: A(-2;4); B(-2;-2); C (4; - 2).
1) HauepTdTs 5TOT OPAMOYTOJLHHK.

2) Ha#tm KoopawHaTH TOYKH D.
3) Haittu KoOopAMHATH TOYKH MEPeceUYeHHUS OTPE3KOB

AC m BD (mmaronajeii mpaAMOYIOJbHHKA).

4) BrMYHCIATL IUIOMAAL W HEePHMETD HOPSIMOYIOJE-

HHUKa.

178. Ha puc. 20 muzobpakeH rpaduK H3MeHEHHA TeM-
mepaTyphl BO3AyXa Ha OpPOTHAKEeHHH CYTOK. PaccMoT-
peB rpadpuk, Oark OTBeT HA BOIPOCHI:

I

a

l

s © 1

|

|

N

1 1L4

L2

Pre. 20
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1) Kakosa 6ruLta Temmeparypa B 3 4u? B 17 u?
B 24 u?
2) B kKoropoMm uyacy TeMmepaTypa Omuta 2?7 1°?
0? -37?
3) KakoBa 6mnuna MUHHMAaJBHEAA TeMOeparypa #H B
KoTopoM wuacy?
4) Ha npoTsyKeHHH KAKOTO BpeMeHH TeMIepaTrypa
6plIa HIDKe HyJAA? BHIIIE HYIS? .
5) Ha npoTsi>keHHH KaKOTO BpeMeHH TeMIeparypa
, moBHIMIANACh? HOHMMKANACh?
179. HaiiTm sHaueHHMe CYMMEL

. 51 .{_o4)\

) -6+(-105 4 -55+(-24)

. 2 1
2) - 0,84 +(-0,28); 5) -2+ ( L)

. 82 . (.72
3) — 0,68+ (- 1,6); 6) 82+ ( 718).

180. HaiiTm 3HaueHEWe CYMMEI: ’

1) - 14 +6; 4) 5,26 + (-14,6); ) -t
2) -59+6,7; 5) -99+9,9 )__+1

3) 17,8+ (-9,4);6) -1 + 0,681;
181, HaiiTu 3HaueHWe BLIpAXKeHHA:

1) —5%+(—6%); 4) 7§‘+(—4:{’2—);

2)6%+(—2%); 5)2§+(‘—~5§)‘;«
3) -82+2L, 6)-§‘+11

182, 3amwmcaThr YHCIOBEHIE Bmpancenna " BH‘IHCJII/ITI:
3HaUeHWe Ka)X[JOlo W3 HHX: ; o
1) "k uwmcay "16,53 mpubaBuTE CyMMYy '{Kcejr

-19,8 m 2,19; .

2) x cymme umces — 2 " - 5 1 upn6a3m‘b 'IHCJIO
32 | -

3) k cymme yucen —15,27 u 12,1 npn6aBKTb .
cymmy uwmcea 19,97 mw —16,8.

183. BrmonHEWATH cioxkeHawe, BulbMpas yAaoGHEIHR nopap;orc

BEIYNCJICHAA:

1) -9+(-23)+16+(- 7))+ 8;

2) -584 +9,77T + (- 6,77) + 5,84;

3) 2,8+ (-3,7+6,8+(-0,9).
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184. BrruucIHTh:
1) 48 + (- 62) + 37 + (- 28) + (- 3);
2) -2,43 +3,51 + (- 4,57) + 1,68 + 0,22;

3 5 2 5,
3) —§+E+(—§)+i—6—,

4) —2«1‘14+(—3§)+2%.
185. VYopoctuTs BHIpa)XKeHHMe H HAWTH ero 3HaYeHHe
opu x =12,4, y=-"17,6:
~3,6 +y+6,51 + (- 2,4) + (- 4,51).
186. BLIDOJIHHTE BHIUHTAHHE:

1) 16,7 - (- 8,9);4) -13,6 — 14,4; 7)—2—74—(— %%)
2) 7,2-89;  5)-14,8-(-8,12);8) 2 - 1;
3) 0-5.7; 6)0-(-19,3; 9)31- (— 4 %)

187. HaitTy 3HaYeHHEe BEIPAYKEHHA:
1) - 53 +61 — 48 + 71;
2) 3,17-5,9 - 0,87;
3) - 0,96 + (- 5,37) - (-1,02) + 6,3;
4) -19,23 - 15,88 — (- 21,34) + (-11,08);

3 2 8\,
5) 57+(—2§)—(—3ﬁ)
5 1 3 2
6) 2§+(—3§)-( 212)+4 (—15).
188. Haitru 3HavYeHWe BHIpaXKeHHA — ¢ — 5,7, ecyH:
1) c=-4,3; 2) ¢=3,8; 3) c_51, 4) c=-32.

189. Haijitu 3HauYeHHWe BHIpAXKEHHSA X — Y — 2 + 1, ecam:
1) x=-23; y=4,5; 2=-38; t=1,7;
—ol, - _ 44 =39, ;__1 3
2) x=2%; y-= 49, 2*36’ t= 112.
190. Pemmmrhs ypaBHeHHeE:

1) x+18=8; 4) - 8,9 -x=-8,1;

2) x+5,3=-4,9; 5) x-5,4=-8,32;
— . 11 5

3) 7,3 -x=19,2; 6) X+ 54 = 15"

191. YopocTHTs BHIpa)KeHHE:
1) -88+m—-—n+28,7-m;
2) 9,8+k-7,9+3,4-k.
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192, BrImOJEATEL - yMHOXKEHHE:
1) 48.(-6); 3) -6,7-1,8; 5)-4%-22;
2) -8,4-(-4); 4) -42,35-(-08); 6)42. (—1 %)
193. BrimonawTh AeificTBHA:

1) 4,8 (- 3,2) - 11,4 - (- 0,7);
2) (- 6,23 + 6,17) - (34,23 — 56);

FRSHEO
4) (3%—4%)-(5%-0,55).

194. BriuwmciauTs:
1) -8.37.5;
2) —25-23-(-0,4);
3) 0,125 - (- 8) - (- 0,25) - (- 4);
4) - 8,475 (- 200) - (- 0,001);
5) g-(—3,5)-(— é)-oe-
6) _%(”%) 71 (- 26)-

195. VopocTHTL BEIpaXkeHHe:

1) - 2,3 - 4c; 4) —8x (- 0,5y) - 06t;
2) -09b6-(-0,6); 5) -~z (-1) o
3) - 5a - 3,6b; 6) 22 m(f;i n)

196. Vupoctutrh Buipaxkenwe 125x - (— 0,8y) m Halithm
ero 3HayeHWe, ecay X =-—1 214, y=-3 %

197. PackpreiTk CcKOGKH: o
1) 5(9a - 4b + ¢); ' 3) (m+ Tn-6k)-(-1,3);
2) -8(x-8-Ty); 4) -08x (- 7-3t+1,2p);

5) —-a(-b- 42d+3c);

5
6) —12( x+4y 242—1,1).

198. PacKpHThE CKOOKHM H YIPOCTHTE BHIpaKeHHE:
1) (5,3 +a) - (a + 6,4);
2) -(9,4-b)+(-b+3,7);
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3) -(x-58-py-(11,3 —x);

4) - (a-b-7T4)+(-74+b+a)
199. TlpusecTn nomoGHEIE cJjaraeMuie:

1) 7a - 19a + 28a - 2a;

2) - 8x+ 16x — 23x + 17x;

3) 2,7m—-n+3,5m - 2,7n;

4) 2,9t++ 1,8 — 5,2t - 1,2;

5) 2,6p-0,72+1,3 - 31p+2,8k;

6) —$a+ b+~ﬁa———b
200. PackpuTh cKODKM H IpWBECTH HOAODHEIE claraeMELe:
1) 8(6a - 17)-17a;
2) 6b-T7 (12 - 3b);
3) 1,6 (c - 8)+0,4 (8 -3c);
4) 1,6 (9a — 3b) — (4b - 6a) - 1,5;
5) —(57m 67)~(79 36m)

6) 2 (5 x-ﬁy) (3 x - 2211/)

201. Ham‘n 3HaUeHWe BEIPAKEHU:
1) 08(3a—14)—06(6a 8) mpu a=-3

2) 61 (t—9)+2 (18—t) opu ¢t =0,2.
202, BHHOJIHKTL p;eJIeHHe

12’

1) - 258 : 43; 4) 1,369 : (- 0,37);

2)-5134:(-17;  5) - 2% ( %g)

3) 70,8 : (-1,5); 6) -115:3¢
203. Pemiurs ypaBHeHHE:

1) - 6x = 48; ) s x=-1;

2) 0,8x = - 3,2; 5 -3x=-1

3) —1,6x = 6,4; 6)—2%x:~1%.

204. BLIDOJHHTEL geMCTBHI:
1) 43-(-7)-96:(9,2-10,8);
2) (-43,7:87,4-34,2:(-1,14)) - (- 1,8);
3) 1,7+ 2,66 : (- 1,9): (- 0,001) - (— 0,4).
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205. HaﬁTH 3HAaYeHHEe BHIPAXKCHUMA:

D CEETR 9l e
(- CH) R o0 Che8)
5) —4+3__( 11%—(—3,6):3—95).
206. Peminth ypaBHeHHE:
1) 11x =36 — x; 4) 0,4x + 3,8 = 2,6 - 0,8x;
2) 9x +4=48-2x; 5) 6,8-1,3x=0,6x-2,7;
3) 8-4x=2x-16; 6) %x+14=%x+9.
207. PemuThr ypaBHeHHE:
1) 4(x-6)=x-19;
2) 6-3(x+1)=T-x;
3) 8x+3)-(10x+6)=9
4) 2,8 -x=8 (x +2,8);
5) 03(6 3y)=4,5- 0,8 (y - 9);
6) 2 (-x——) 3x-21.

208. B wmarasue 3aBesnu 156 Kr apbysoB u JLIHB,
OpudYeM ABIHB OBLIO B 5 pa3 MeHbIIe, ueM apOy30B.
CKOJIBKO OBLIO KHJIOI'PAMMOB JIBIHB?

209. B aBTomapke 6LLIM aBTOOYCH M I'PY30BBIe MAIIHHEI,
OpuYeM TpPY30BRIX MamiueE OpLIO B 4 pasa 6oJble,
yeM aBToOycoB. CKOJIBKO B aBTOMApKe aBTOOYCOR,
eciin nx O6pL10 Ha 114 MeHBIIe, YeM TI'PY30BHKOB?

210. ¥V Bacm B 6 pas MeHbIle MapokK,  ueM y Mummu.
Ckoabko Mapox y MwumH, ecam BMX y Hero Ha 105
6osbime, uem y Bacu?

211. 509 xr O6amamoB pacHOpefeHAU MEXKIAY Tpems
IIKOJIAaMH, IOpPWYeM B OAHY IIIKOJY OTIpPABHJIHA B 7
pa3 OoJbmie, yeM BO BTOPYIO, a4 B TpPeTLI0O — Ha
158 kr Gousbmie, yueM Bo BTOpyio. CKONBKO GaHAHOB
OTHPABWIA B KaXKAYI0 MHIKOJIY?

212, OpHa CTOPOHA TpPEeyroJhbHMKA B D pa3 MeHbLOIe
Bropo B Ha 28 M wMeHbHOle TpeTheil. Haidiru
CTOPOHEI TPEeYTOJLHHWKA, €CJH ero mepumerp 84 mam.
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213. Ilepumerp npsMoyroJqbHEHMKa 15,6  gmM, omzHa u3
ero cropoH Ha 2,8 mgMm 6Goabme apyro#. Haifitu
MIOMAAL OPAMOYFOJLHHUKA.

4. Tlauka 6ymarm Jgopoke Habopa KapaHpmamed Ha
2,1 pybas. CKOJIBKO CTOAT OJZHA HIadKa OyMarm u
ogWH HaGop KapaHZamled, ecam 3a 4 maukKu GyMaru
3allTaTWIN CTOJILKO “Ke, CKoJbKO 3a 10 maGopom
Kapagpamei?

215, 3a 5 xkoHbeT U 6 BO3OYIIHLIX MIAPHKOB 3aIlljIaTHJIN
3 py6. 91 k. CKOJBKO CTOAT OXHA KOH}peTa M OAUH
BO3AYIIHLIH MIapHUK, ecJau KoHPeTa IJOpoKe BO3IYII-
HOTO OIapHka Ha 32 Komeikn?

216. Kypuau 12 mouToBRIX Mapok mo 18 kK. ¥ 1o
25 K., zammatTuR Bcero 2 py6. 51 w. CKOJBKO
KYOWIN MapoK KasKIoro Bujga?

217. Paccrosgame MexXIy ABYMA TOpOJaMM IIoes3] Tpe-
oflosieJ 3a 7 4, a JerkKoBas MamuHA 3a 3 4u. Ha#itm
CKOpPOCTh 1oOe3a H CKOPOCTDL JEeTKOBOH MaIIWHEI,
eCIM CKOPOCTHL IOe3a MeHbIIle CKOPOCTH JIeTKOBOH
MamuEL Ha 36 KM/4.

218. ¥V Camm 6pito B 5 pas OoJblle COJAATHKOB, UYeM
y AHgpes. Ilocae Toro, xak Camia mogapHI APY3bAM
36 couamaTHKoB, a AHAped Kyoma 32 coJJaTHKA,
TO Yy 060MX MAJNBUHKOB COJITATHKOB CTAJIO IOPOBHY.
CKOJNBLKO COJTaTHKOB OLLIO Y KaMIOro MAalbYHKa -
cHauasga?

219. B aByx Kopobkax Oputo mopoBHY KoHber. Ilocie
TOoro, Kak H3 mepBod KopoOKM Basau 10 xomder,
a w3 gpyro#t — 28 kondeT, B HepBod KOpOOKe
crairo kKoumder B 4 pasa OoawOle, ueM BO BTOpPOIi.
CKOJBbKO KOHGQeT GBLIO B KAXAOM Kopobke cHauama?

220. B npepBo#t Baze Opio B 6 pas O6oJbllle IIBETOB,
yeM BO BTopoil. Ilocie Toro, kak mM3 mepBoil Basbl
B3AIHM 28 1BeTOB, a CO BTOpPOM — 9 IBETOB, BO
BTOpo# Base cramo Ha 41 HOBeTOK MeHbIIE, UEM B
mepeoi#i. CKOJBKO IBeTOB OBLIO B KaMJIOW Basze
cHauauga?
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KOHTPOJIBHBIE PABOTbBI'

(Yuyeonur Hypr 9.P., Teasrmaa A.OD.
«MaremaTurga-6»)

Bapuanm 1 K-1 (n.n. 1.1-1.6)
1°. Kakxme u3 uymcea 24; 75; 83; 378; 576; 892
measarcAa: 1) @a 2; 2) Ha 3?7
2°. Pasgoxxurs uuciao 1056 mHa mOpocTele MHOMKHUTEIH.
3°. Haitru mauGonbmiuii oOmuii OeIATeNb UYHCeN:
1) 24 u 42; 2) 128 u 192.
4°, Haiitm HawmmeHbIlee 0O0INee KPaTHOE YHCEJ:
1) 12 n 18; 2) 14 u 28; 3) 8 u 9.
5°. Hai'ru smauenme Brupaxerua 0,5 - 40,2 - 27,04 : 2,6.
6. Ompepennrn, 6yayT Jau umcaa 728 m 1275 BzauMHO

ITPOCTHIMH.

7. BmecTo 3Besgmouku B umucae 173* mocTaBUTE THPDY

Tak, UTOOBI HOJYUYHTH UHMCJIO, KpaTHoe: 1) 5; 2) 9.

8. Erop paccTaBHI MOZeJHM CaMOJIeTOB MOPOBHY Ha
14 monkax, a DOTOM HepecTABHJ HX, TOMe IIO-
poBHY, Ha 8 mnojsok. Cxoapko wMozeiseir y Eropa,
€CJId HM3BeCTHO, 4YTO HX y Hero Ooapme 100 u
meHBIOIE 1207

Bapuanm 1 K-2 (n.n. 2.1-2.6)

0 . 12, 18, 24, 42

1°. CO’KpaTI/ITb Ipobm: 16° 37 36> 7o

2°. CpaBHHTBL ApOGH:

5 3. 7 8. 4 3
Dgu 2 6 %15 31 ®g
3°. BrlumcauTs:
4 3, 11 _ 3, 4 1,
1)9+8’, 3) 15 5 5)47+64,
5_9, 7_ g5, ‘6 _ 4 13
2)6 Ve 4)58 36, 6) 6 419.

4°. B mepBHIi fgeHp npofanm 4 QZAI o saA6JoK, a BO

BTOpOo#fi — w®a 1 1—72 O, MeHbIOle, YeM B IepBHIN.

CKOJIBKO IIeHTHEPOB HAGJOK NpoJaJdHd 3a JABa [HS
BMecTe?

5. Pemwurs ypaBHeHHe:

11 _ e T, 5 _2_13
1) 10 -x=6T; 2) (6+x) 2-13

1 Baganmsa o0s13aTENLHOrO YPOBHS SHaHWH 0603HAYEHH SHAUKOM °.
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6. HaiitTu 3HaueHWe BHIpAKEHHUA 42,12 -2,8-7,2

0,9 -0,18
7. B mepBuIf [geHB TYPHUCT IpOMIET 1—55 HaMeYeHHOTO
MapOoipyTa, BO BTOpo# —- %(—7); MaphoipyTa, a B Tpe-
T — ocTaBHIylocA YacTb. KaKylo UacTs, MapmipyTa
opomiesl TYPUCT B TpeTHid HeHBL?
Bapuanm 1 K-3 (n.n. 3.3-3.5)
1° Haﬁ’rn ]IpOI/I.’BBe}IeHI/IE'
3 1 2
1)8 15, 2)6 -1 45,3) 18 1ﬁ 13, 4) '
2°, ¥V manpumnka 6nL1o 56 TeTpa,T.[eﬁ, U3 HUX % COCTAaBJIAJIHA

TeTpaZ# B KJIeTouKy. CKOJBKO TeTpaleili B KJIETOUKY
OBLIO YV MAJTBYHKA?

3°. B rabyue u3 300 momageit 36% cocTaB/gIH BOPOHEIE.
CKOJILKO BOpOHEBIX Jiomaneit 6wLIo B TabyHe?

4. BRIDOJHHTH JAelCTBH:

° 8 2 1 14
1) (23 )221, 2) (2,5+1§j~(33—1ﬁ).

5. B cromoByio 3zaseanum 160 xr opomen. Kanycra
cocraBasana 48% Bcex oBomei#, MopkoBb — 23%,
a KapTodedb — ocTradbHOoe. CKOJBKO KHJIOTPAMMORB
KapTodenas 3aBe3Id B CTOJIOBYIO?

6. Heobxogumo 6OLLIC OTPEeMOHTHPOBATH 54 KM JOPOTH.
3a IepBy0 HeAea 0 OHLUIO OTPeMOHTHDPOBAHO 4 peeit

9
IOpOTH, 3a BTODYIO — 57 TOTO, YTO OTPEeMOHTHPOBAJIA
3a HepBon HengeJo. CroJuabko KHJIOMETPOB OCTAJOCh
OTPEMOHTHPOBATH?
Bapuanm 1 : K-4 (n.n. 4.1-4.5)

1°. Ha#itu uacTHOE:

7 .14, 2 8 . 4. “ 92
1) 555 2) 25:1 ,3) 54 4) 16:2 2

2°. Tloesm mpomien —3— BCEro NOYTH, UYTO COCTABJAJIO

102 kM. CKOJBKO KHJIOMETPOB COCTaBJsAeT HJIUHA
Bcero myTu?
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3°. B gome 6nuto 68 IBYXKOMHATHHIX KBapTHp, 4YTO
cocTaBasago 17% Bcex kBaptup. CKOJIBKO KBapTHP
6BLIO B AomMe?

4°. B xHure 130 crpammnm. Erop mpoumran 104 crpa-
HUOEI. CKOJMBKO IPONEHTOB CTPAHHN, OCTAJOCH IPO-
yurarhk Eropy? :

5. Ilema mxada moBbIcmiIach co 140 pybieit mo
161 pybaa. Ha CKOJBPKO DIPONEHTOB MOBBICHIACH
mena mkKada?

6. PemwuTh ypaBHeHHe: 1) % x=2,1; 2) 6 % x=1.
o . 4 _158).592 4.4
7. BrmoaauTh geHCTBHA: (2 18 1 12) : 3 5+ 6 9" 2.

Bapuanm 1 R‘-5 (n.n. 4.6-4.12)
1°. BpimoasuTh JeMcTBHs: 6,3 - 1 (6 1+4 ): 4,2.

2°. Ha#iTH JJIAHY OKpYKHOCTH, €CJIH ee pagHyC PpaBeH
4,15 cm (UHCIO T OKpPYINIMTH JO COTHIX). OTser
OKDYIJIATHh JO COTHIX.

3°. Haiitu niomaar Kpyra, ecJH ero pagdyc paBeH
6,8 mM (UMCJIO T OKPYIVIMTH A0 JecATHX). OTBer
OKPYTJIHUTL JAO JEeCATHIX.

4, Kpyr pasfeleHE Ha TpH CeKTopa. YTOJd OFHOIO

ceKTopa cocTaBisieT 35% IOJHOTO yIia, a BTOPOTO —
16
57 YyTa OepBOro Cexropa. BHYHCJIHNTE BeJHUYHHY

yriia TpeTEeTO CeKTopa.

5. PemnThs ypaBHeHHE:

7 5, . 4 . 1
1)1~x—ﬁx—15 2) 51.(23:5—50)_1—.

\V]

Bapuanm 1 , K6 (n.n. 4.13-4.17)

1°. HaiiTu HeW3BeCTHBIH WIeH IPOIOPIHH:
1,6:x=2,4:4,5.

2°. s 2,5 xr momconHeYHHMKa HoJuaydaiorT 1,8 KI' WHCTHIX
ceMAH. CKOJIBKO HEOOXOMHMO HOACOJHEeUHUKA, UTOOH
OOJYYHUTE (,2 KI' YHCTHIX CeMAH? —
3’ ABTOMOGHJIL mpoesicaeT HEKOTOPOe PpacCTOsSHHE 3a
2,8 4. 3a kakoe BpeMs OH IIpoefeT pacCTOAHHe,
60JII>H_Iee B 3,5 pasa, ABHrasch ¢ TO# Ke CKOPOCTHIO?



102

4°., 9 pafoumx BBEITOJHSIOT HEeKOTOpoe 3amaAWe 3a 14 u.
3a KaKoe BpeMs BLIIOAHAT 2TO 3ajaHue 3 pafoumx
C TOH e ITPOM3BOAMTEJILHOCTHIO Tpyga?

3x-4 _ 7

6 8

6. 2800 kr anmenbCHHOB PACIPEICIHINA MEXIY UYeTHIPEMSI
mKkoJaMu B oTHomieHWHW 4 :3 :5: 2. CKoJIBKO KH-

JIOTPAMMOB AalleJIbCHHOB DOJYUYWJia KaXjada mikosa?

7. 340 kr pyam opHOrO copra copgep:kar 61,2 kr
'Kesye3a, a 260 kr pyanl gpyroro copra — 59,8 kr
sKeJe3a. B kKako# pyje, mepBOH MJIH BTOpOH, BHINIE
OpOoNeHTHOEe colep’KaHWe kejesa?

5. Pemurk ypaBHEHHE:

Bapuanm 1 K-7 (n.n. 5.1-5.8)

1°. OtTMeTuTs Ha uYHCHOBOM mpsamMoit ToukH A (4);
B(-5); C(2,5); D(-2,5); E(1,5). Kakwme mu3 or-
MeYeHHEIX TOYeK HMeIOT IPOTHBOMOJIOXKHEIE KOOD-
OUHATEI?

2°. CpaBHHTEL UHCJA:

5

1) -5,8 1 2,4; 2) -3,4 u —-3,8; 3) —% w -2,

3°. BhiuncauTE:
1) |7 —gk

i3 ; 3) |-27,04]: (2,6
11,
|23 wom

+

4
2) -85

4°., CrommposBaTh pucyHOK 21. IIpoBecT:
yepes Toury M:
1) npamyio, DapajLieJbHYI0 OPAMOH M, Prc. 21
2) mpAMy10, TepOHeHTHKYJIADPHYIO

OpsiMOW m. M
5. Pemmwrs ypaBHEHHE: A B
1) |xl=4,2; 3) —x=-8; /0
2) xl+5=0; 4) -(-x)=6. K
6. OrHomenwe Beawuma ymwioB AOM Puc. 22
H MOB (pumc. 22) paBrOo 13 : 5. BLIUHCJIHTL BeJH-
yury yraa AOK.

7. CKOJIBKO TWeJIEIX UWCeJ PpAaclOoJIOdeHO Ha YHCJIOBOH
mpaMo#t MexrJy uuciaamu —-34 U 487
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Bapuanum 1 K-8 (n.n. 5.9-6.3)

1°. BHIYMCIHTL 3HAUEHHE CYMMEI:
1) 8,8+ (-17,3); 3) —4,6 +(-5,9); 5) - % + g;
1

2) —6,4+10,2; 4) — 7,6 + 7,6; 6)-—4%+(—61).

2°, OTMeTHTE HA KOODAWMHATHOM ILTOCKOCTH TOUKH
A(1;6); B(-2;5); C(-3;0); D(2; - 3). Ilposectn
orpesku AC wu BD, mHalltTm KOOPAWHATH TOYKH
TepeceyeHnsI 3THUX OTPE3KOB.

3. Ha#iTm 3HaueHMe BHIpAYKEHUA:
1)) — 54 + 87 + (- 29) + (-14) + 54;
2) 89+ (-7,8) +(-7,36) + 6,25;

3) 3%+(—1%)+(—21—30).

4. Vicoonbsys rpaduk JBmxeHHs TypHcTra (pHc. 23),
OIIpe I TUTE:
1) Ha xakoM pacCTOSHHH OT JAoMa OBLI TYpPHCT
uepes 6 u?
2) CKOJBKO BpeMeHH TYPHCT OTZBIXan?
3) Yepes raxkoe BpeMsa TypHCT ObIJ 3a 8 KM OT
moMma?
5. MaraswE mOposaBaj TKaHbh HAa MPOTAMKEHHH 4YeTHIpEX
paeefi. KosmuecTBO MeTpOB TKaHW, OPOJAHHOM B
mepBBEIfi, BTOpPOM ®W TpPeTHH M[AHW, OTHOCATCHA, KaK

AS, kM
T

1

2 /|
12 4

4] 1/ N

/ N\
] AR fr— 10112 ¢ ron

Pume. 23
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9:14:13. B dersepThIifi OeHEL ObLIO OpogaHo 420 M
TKaHH, 4TO cocTaBaAdo 28% Bceit Tkamu. CKOJIBKO .
MeTpoB TKaHHM OpoJaBaJid KaOBIA AeHB?

Bapuanm 1 K-9 (n.n. 6.4-6.6)
1°. BHIDOJHWUTEL BLIUHTAHHE:

1) 16,8 - (-8,7); 3) -19,6-46;  5) 15— >

2) 2,8-5,3; 1) - 6,6 - (-12,3); 6) - 5 - .
2°. PemuTs ypaBHeHHE:

1) 7,16 + x = 4,25; 2)—4%~y=—2%.

3. Brrumciawnrs:
1y 7+(-8)-(-12)- (-7 +12 - 20;
2) 0,05 -2 + (- 2,45) - (- 0,65);

3_(_411 _9 _[(L3\_ 42
3) 23 ( 12)+( 5) ( 8} 42

4. HauepTuThs HA KOODAHMHATHOM IJIOCKOCTH OPAMO-
yrorsEUK ABCD mo ero BepmmHam: A (-1; -1);
B (-1; 3); C (5; 3); D (5; ~1). BeiuuciauTs mepHMeTp
U IJIOMmMALbL STOTO0 OPAMOYTOJLHHKA.

5. Ilpm BemomHeHMM 3aJaHWs OO MaTeMaTuke 12% yua-
OXCA KJIacca COBceM He Penmiid 3ajauy, 32% penrinn
¢ ommbKaMM, a ocTraBOomecda 14 yyammxcad penmian
OpaBwiIbHO. CKOJNBKO yuammxcd OBUIO B Kiacce?

Bapuaum 1 K-10 (n.n. 6.7-6.11)
1°. BrInoJHATL YMHOMEHHE:
1) -6,2-3,4; 3) g-(— %j;

2) -0,15-(-7,8; 4) -63. (— 1 %}
2°, Haitru sHaueHHe BHIpAXKEHHA:
-6+0,2)-(-9,1-2+(-0,7)-4).
3°. YOpocTHTH BhIpaskeHHe:
1) - 2,4a - (- 5b); 4)a +(a-10) - (15 + a);
2) 7,2m - (- 10k) - 1 p; 5 -4 (b -4)+T7®d+2).

3) 9a —a - 8b+ 3b;
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4. YOpocTuTh BhHIpa)keHHe M BBIUYMCJIHUTEL ero 3HauyeHHe:
l)i‘ 2b—~a+ b, ecam a——lz,b=—36;
2) 0,5 (1,6x —6,4y) - 2,4 (1,5x + y), ecau x = 3;
y = - 4’5;
5 3
3) —5(3,2m—1 gn) 72(—§m+25n) ecJIHn
m=-10; n=-0,1.

5. N3 aByx TropoJoB OJHOBpPeMeHHO HAaBCTpeUy JApPYyT
OPYTY BEHIE3XaT [IBe wMamHLL. CKOpocTh OfHOM

U3 HUX 56 KM/4, UYTO COCTaABJIAET % CKOpPOCTH

gpyroin. Kakum GyjleT pacCTOAHHe MeXIy MallHHAMHA
yeped 2,6 U mocyie Hadajga ABVXKEHWUSA, €CHAH W3BECT-
HO, UTO PpacCTOsiHHe Mexay ropojgamu 410 xm?

Bapuanm 1 K-11 (n.n. 6.12-6.14)

1°. BLIDOJHWUTEL [elleHHE:
7 .14,

1) -19,68: (- 0,8 38) - =: 1%

2) 16,32 : (- 16); 4 -22. (— %)
2°, Haltru 3HadYeHHe BEIpaKeHHA:
(- 3,25 - (- 1,75)) : (- 0,6) + 0,8 - (- 7).
3°. PemuTh ypaBHeHHE: '
1) 9 -7T=6x+14; 2) 3(4-2x)+6=-2x+4.
4°. Macca ORIHM B TPH pasa MeHBIIe Macchl apbyaa.

Ha#itin maccy pgweiEH, eciu Macca apbysa Ha 10 kr
6oybIle MacChl JBIHH.

6. Tpu mexa wusroToBuaH 256 mpmbopos. Bropo# nex
M3TOTOBWI B 4 paza 6oJbiie, uYeM HOepBhIi, a
TpeTHH — Ha 28 npmbopoB 6ojablle, UeM HepPBHI.
CroJbKOo TIpHGOPOB HM3TOTOBHJI KAXKABINA mex?

6. Pemimrs ypaBHeHHe:

(12y + 18)(1,6 — 0,2y) = 0

Bapuanm 1 K-12 (H mbzosaﬂ )

1°. Haifru 3HaYeHHe BHIpaKeHHA:
(5.4 (-33)+13,8):112+3%
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2°, 1) OrMeTuTP HA KOODAWHATHOM ILIOCKOCTH TOYKH
A(-4;2); B(O;-3); M(5; 2).
2) IIpoeectn mpamyio AB. Yepea Touxky M mpoBecTH
OpsaMyI0, HOapajleabHEyio AB, u I[pHMYIO, mepreH-
IUKYJIApHYIO AB.

3°. B mepBoM amuke B 5 pa3 OoJsblle MaHIAPHHOB,
uyeM BO BropoM. Korjma u2z mepBoro AImMKa B3fJIH
25 Kr MaHAAPDHHOB, a BO BTOpO# IMOJOXKWIH eIme
15 xr, To B ofoMX AmMWKAX MAaHIAPWHOB CTAaJO
mopoBHY. CKOJBKO KHJIOTPAMMOB MAHAAPHHOB OBLIO
"B Ka)KJIOM fANOIHKe cHadajya?

4, Pemurts ypaBHeHHE:

1) 5,6 — 3 (2 0,4%) = 0,4 (4x + 1);
2 /1 1\ _ 1
2) §(§x—§)—4x+22.

5. Mapmipyr paamaoif 48 KM TYpPHCTHI OpPOILIH 3a TPH
AHA. Bo BTOpO#il AeHL TypucThl mpomun 60%, a B

4
TpeTHH — 5 DacCTOAHMA, KOTOpOe OHM IpPOULIH B

nepBEI# AeHEb. CKONBKO KHJIOMETPOB HPOXOAWUIHN TY-
PHCTHI KasKALIA JeHBb?
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KOHTPOJIBHBIE PABOTDHI
(Yueomux Hypr O.P., Teaprmaa A.D.

«MatemMaTHEa-6»)

Bapuanm 2 K-1 (n.n. 1.1-1.6)
1°. Kakwme muz umcen 28; 85; 108; 135; 240; 594

mensarca: 1) ma 5; 2) ma 9?
2°. PasjoxuTer umcao 2688 HaA HOpOCThle MHOMHTEJH.
3°. Hailitu BamGonpmu#d oOIMHUHA AeqHTENb UYHCEN:

1) 18 u 24; 2) 328 u 624.
4°. Haiitu mawmMeHbIlee o6IMee KpaTHOEe UHCEJ:

1) 12  16; 2) 15 u 30; 3) 4 =m 15.
5°. Haitru sHauyeHWe BhIpayxkemmsa 11,7 : 0,6 — 15,4 - 0,5.

6. Onpenmenurh, 6yayT nH umcna 945 u 616 BzaumMHO

OPOCTHIMH.

7. BMmecTo 3Be3goukH B uyHcJde 238% moctaBuThr mADDPY

Tak, 4TOOBl IMOJYYHUTEH UHCJIO, KpaTHOe: 1) 10; 2) 3.

8. Bamsa pasimoxmun cobpadHBle AO6JOKM TOpPOBHY B
12 makeToB, a 3aTeM NepeJIOKWI HX, TaKXKe IO-
poBry, B 16 mnDakeroB. Ckoybko 610K OBLIO ¥y
Bamu, ecom m3BecTHO, UTO MX y Hero 6wLIo 6oJbine
80 um memwpme 110?

Bapuanm 2 K-2 (n.n. 2.1-2.6)

o . 12, 14, 32, 35

1°. CoxpaTuTb npobu: 15° 91> 48° 84"

2°. CpaBHHTBL [Apobu:

9 4, K3 . 4 2
1) 10 # 5 %1 37Uy

3°. BriumciauTs:

4 2, 9 _ 3, 3 2,
1)7+5, 3) 6 & 5)24+35,
T _ 5, 4 _o1, _g 14
2)12 o’ 4)39 26’ 6) 5 317.

4°, Ha myTts oT mymkTa A Ao nyHEKTa B Bejocumemuct
3aTpaTHiI 3% Yy, a HA OYyThL OT NOyHKTa B 10
nyaxkta C — Ha 1% y meHboie. CKOJILKO BpeMeHH
3aTpaTHJ BeJIOCHIeIMCT Ha myth u3 A B C?

8. PemuTr ypaBHeHHe: .

9 _ . _485. 9 _3)y_23
1) 85-x=44 2) 14+( 7)—28'

6. Haiitm sHaueHMe BLIpaXkeHHS

3,284 -13,76
0,8 -0,16

-
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7. 3a mepBYyI0 Heflesio BHIJIO OTPeMOHTHPOBAHO g JIOpOTH,

3a BTODPYIO — 1—55 JIOPOTH, a 3a TPEeThI0 — OCTABIIYIOCH

yacTb. Kakymo uYacT, [JOpPOTH OTPEeMOHTHPOBANH 3a
TPeTbIo Hexero?

Bapuaunm 2 K-3 (n.n. 3.3-3.5)

1°. Ha#titu npousBemeHHE:
4 9, 3.1 4. 17 4 13
3716 295 121’3)31 13 7 Y32
2°. B kimacce 32 yuammxcs, M3 HHX g— COCTaBJIAIOT
MalbYHKH. CKOJBLKO MAJIBUMKOB YUHTCSI B KJacce?
3°. B crame m3z 200 »xuBOoTHHIX 43% coCTaBJIAJH OBOHI.
CKOJIBKO OBelnl, OBLIO B cTaje?
4. BBIDOJTHHATL AeHCTBHA:

1y (3 ) 12 2 (1§+2,5)(4%—1g).

5. Heo6xo,uHM0 orpeMoHTHpOoBare 140 KM pmoporu. 3a
IepBy0 HemeJio oTpeMoHTHpoBanum 36% poporm, 3a
BTOPYIO Hegedio — 32% , a 3a TpeTbIO — OCTABHOIYIOCH
yacTb. CKOJIBKO KMWJIOMETPOB JOPOTH OTPEeMOHTHPO-
BaJIA 3a TpeThbio HeAeJo?

6. TypucTHuecKH# MapmipyT cocraBiader 48 km. B

OepBHIA AeHb TYPUCTH OPONLIHN g BCero myTH, BO
BTOpOH# — g OyTH, OpPOHAeHHOrO B HEPBHINA AgHE.

CKOJIBKO KHJIOMETPOB OCTAJIOCh OPOUTH TYPHCTAM
mocJie ABYX [THe#H moxoza?

Bapuanm 2 ' K4 (nn. 4.1-4.5)
1°. Ha#itu 4acTHOe:
1) 2:2 2 83:2% 3) 12:5 4) 32:5]

2°, BBIJI co6paH ypoxait ¢ 28 I'a no.ua, YTOo COCTaBJI.iIJIO\
15 DJIOMAamH MOJIA. Karxoa nmomans Bcero mossa?

3°. B pacrtBope cozepxurca 42 kr coaum. KakoBa macca
pactBopa, ecJaH cogu B HeM 35%?

-]

4°. B cagy pacrer 144 GpyKToBBIX [HdepeBa, W3 HHX

54 pgepeBa — aAOGJOHM, a ocTajJdbHBIE — BHIIHH.
CKOJIBKO MpPONEHTOB BCEX [epeBbeB COCTABJAIH
BHIIHH?

5. CrommocTh TemeBHU3Opa cHU3MJIach ¢ 340 pybieit mo
323 pybaeitt. Ha ckoJbko npon;eHTOB CHU3WIACh
meHa TeJeBu3opa’?
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6. PemuTh ypaBHeHHE: 1) 4 x= 3,6; 2) 4 7X= 1.
7. BrinosHATH Ae#CTBHA: (3 %}7 - 18) 1 + 3= 3 : 3.
Bapuanm 2 K-5 (n.n. 4.6-4.12)

1°. BRIHDOJAHHTEL AeHCTBHA: (5 i - 8,1 - %) :33+3 g

2°

3.

Ha#itn pjawHEYy OKDYXHOCTH, €CIH ee paJdyC paBeH
6,35 cM (4HCIIO T OKDPYIVINTH A0 coThIX). OTBeT
OKPYIJIUTL JO COTBIX.

Hafitm mmiomags Kpyra, ecJW ero pagwyc paBeH
4,2 oM (YHCJIO T OKDPYIVIMTL ZO JecATHIX). OTBeT
OKPYIVIMTHL [0 MOeCATHIX.

Kpyr pasgesem Ha TpH ceKTopa. ¥TIoJd OZHOTO

25
CeKTOopa cocTaBJsdeT 56 oOoJHOoI'O yrJja, -a BTOpPOro —

38% yria mepBoro CeKTOpPa. BBEUHCJIHTH BeJINUYUHY
yrja TpeTsero ceKTopa.
Pemm‘b ypaBHeHHe:

5 4
Dl X~ x=28%

3

fogl _ol )_3
2)9.@45-250_4.

Bapuanm 2 K6 (n.n. 4.13-4.17)

1,

2°,

Haiirn HewWsBeCcTHEIN UWieH DpOIOPIAH:
0,8: 5=x:3,b.

W3 30 kr ceexux ciauB nmoayyaior 10,5 KI cymieHBIX.
CKOJIBKO HYIKHO B3ATH CBEMHX CJIHUB, YTOOBI MHOJIY-
ynth 14,7 KI CYIIeHBIX CJIHB?

BenocumegucT mpoessxaeT HEKOTOpOe pacCTOSHHE 3a
2,4 4. 3a karkoe BpeMs OH IpOeJeT paccTOsSTHUE B
1,5 pasa MeHbINee ¢ TOH ’Ke CHKOpPOCTBHIO?

. 4 paﬁoqnx BBIIIOJIHAIOT HEKOTOpoe J3ajaHme 3a

24 pEA. 3a KakOe BpeMst BBINOJHAT 3TO 3ajaHHe
16 paboumx c TO¥ Ke MPOM3BOIHUTEJABHOCTHIO TPyaa?
PeuTts ypaBHeHHe: 4751;5 =%.

3200 kxr GaHaHOB pacupeAeIMIIA MeXAY UYeTHIPbMSA
CaHATOPHAMH B OTHOmMEHHH 4:7:3:2. CKOJbBKO KH-
JOTPaMMOB OaHAHOB MHOJYYWJ KAXKARIM camEaTopuii?
320 r ogHOoTO pacrBopa cogep:kar 112 r coam, a
440 r appyroro pacteopa — 176 r comu. B raxkom
pacTBope, HEePBOM HJIH BTOPOM, BBIIIe UPOIEHTHOE
coepkaHme CoJIu?
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Bapuaum 2 K-7 (n.n. 5.1-5.8)

1°. OrmeruTs Ha uYucJoBoH mpamMo# Toukm A (3);
B(-4); C@1,5); D(-1,5); E (- 5). Kakmne na orme-
YeHHBIX TOUEK HMMEIOT IPOTWBOLOJIOKHEIE KOOPIH-
HaTHI?

2°, CpaBHHUTHL UYHCJA:

1) 8,1 m -6,7; 2) —4,2 u —4,6; 3) —% u ’I%-

3°. Briumcante:

D [6] + -1

.
>

.
b4

2) ‘-5%‘ —’—3%

Puc. 24
3) |-96,82|: [4,7|.
4°. CronwmpoBaThk pucyHOK 24. IIpoBectn uepes Touky K:
’ 1) npamylo, HepOeHIUKYJIAPHYIO IpsaMol £k
2) upaMyio, mapajuUleJbHYIo IpaMo# k.
5. Pemunrs ypaBHeHHe:
1)|x=3,8 2)|d+7=0; 3)—x=9; 4)-(-x)=5.

6. Ormomenme BesmuyuH yrioe ACB 4
- m ACK (puc. 25) pasHO 2:7.
Brrumcauts BeauyunRy yriia BCM. B « K

7. CKOJIBKO MeJBIX YHCEeJ PacmoJio- C™.
KeHO Ha YHCJIOBOM mpaMoil Mexxay M

— 2
ypcaaMa —27 um 547 Pre. 25

Bapuanm 2 K-8 (n.n. 5.9-6.3)

1°. BLUHCIWTE 3HAYeHHE CYMMEI:
1)-9,4+6,8 3)-2,8+(-17,6);5) - % " g;

2) 14,3 + (- 8,7); 4) 4,7+ (- 4,7); 6) (—2 2—) + (—3 %)

2°. OTMeTHTs HA KOODIHMHATHOW ILJIOCKOCTH TOYKH
M (-1; 6); N (2; 5); K (3; 0); E (- 2; — 3). IlposecTn
orpeskd MK u NE, Ha#ifTH KOOpDAHMHATH TOYKH
mepece4eHUsI BTHUX OTPE3KOB.

3. HaliTn sHaueHHe BHIPAXKEHUS:
1) - 26 +64 + (—47) + (— 18) + 26;
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2y 11,5 + (- 3,44) + (- 9,8) + 4,81;
3 5 1
3) “3Z+45+(" 105).

Ucoonesysas TrpadpWK  ABHMKEHHS  BeJIOCHIEANCTA
(puc. 26), ompemeJIUThH:
1) Ha xaxom paCCTOHHHH OT JoMa GBLI BeJOCHIEeJVCT
yepes 3 u?
2) CKOJBKO BpeMeHH BeJOCHNEIHCT OTIbIXata?
3) Yepez Kakoe BpeMsd BeJOCHOEJUCT OBIT 3a
8 kM or jgoma?

\S, KM

haay

0 2 y 1 1 t’ roa

Purc. 26

Poxxpio 3acedAsm uyeTwlpe ydacTKa wojs. Ilmomagm
OepPBOr0, BTOPOTO M TPETHETO YYACTKOB OTHOCSATCH,
kak 10:6:7. Ilmomanr ueTBepTOoro ydactxa 112 ra,

UTO cocCTaBJdAeT '3% CYMMEI ]IJIOII[aI[eﬁ BCeX 4YeThIpeX

Y4YaCTKOB. Haitrn miaomanbs KaXXaoro ydacTKa.

Bapuanm 2 K-9 (n.n. 6.4-6.6)

1°.

2°.

BrimoJHHUTE BEIYMTaAHUE:

1) 20’6 - (_7’9); 3) _16,7 - 5,5; 5) ng — %;

2) 3,8-4,4; 4) -22-(-15,1); 6) -3 -

Peniure ypaBmenwme:

1) 8,96 + x = 4,18; 2) y—5%=—6§.

Brruncanrs:
1y 12+(-20)-(-11)+ 18 - (- 6) — 10;
2) 0,08 - 3 +(-1,68) — (- 0,75);
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5 _(_q11 _3Y\_(_o9l)_xb
3) 32 ( 13)+( N-(-24)-52
HayepruTs Ha KOOpAMHATHON IIJIOCKOCTH IIPAMO-
yronsEEK ABCD 1o ero pepmimEam: A (—4; — 2);
B (- 4; 4); C (1; 4); D (1; — 2). BLIYHCIHTL NEepHMETP
¥ IUIOINAJh JTOTO IPAMOYTOJbHHKA.
B mepsriii geHB TYPHUCT LpOIIes 34% Bcero wmap-
mpyra, BO BTOpoM pgeHb — 28%, a B Tperuit
OeHb — ocTaBmuecsa 13,3 kM. CKONBKO KHWJIOMETPOB
COCTaBIAJNa AJWHA Bcero mapmpyra?

Bapuanm 2 K-10 (n.n. 6.7-6.11)

1°,

2°.

3.

BrImosnHNUTE YMHOMKEHHE:

1) 84 - (-5,7) 3) — v 1ps

2) ~0,18 - (- 6,5);  4) (— 5 %) : (— 1 éil)
Haiiti 3HayeHHe BHIpAXKECHHS:
(-32-49)-(-1,3-4+(-1,6) - (- ).
VIOpoCcTHTh BHIpaskeHHe:
1) - 4,2x - (- 6y); 4) k- (17-k)+ (- k +30);
2) -54a-10b-gc; 5) —6(4+a)+8(a-6).
3) 8m +9p - 13m — p;
anoc'rm'b Bmpaxcenne M BHEIYHUCJIHTH ero 3HaUYeHHe:
1)—x—-y x+ 4 Y» ecom x:~11—3,
y=-24;
2) 1,5 (- 2,4a + 3,8b) - 1,6 (2,5a - b), ectu a = 2;
b=-3;
3) - g (5,4p -1 % m) - 6,4 (— gp# 2,5m), ecyn
p=-10; m=0,1.
Paccrosamne Mexkny naByMa npucTtasaMy 330 kM.

Or sTUx OpucraHed OJHOBpeMeHHO HAaBCTpedy ApyTr
ADPYTY OTHpaBWINCH ABa kaTepa. CKOpPOCTH OBHOTO

H3 HUX 24 KM/4, UTO COCTABJISIET 7 CKOpoCTH

apyroro. Kakum OymeT paccTosHHMe MeXIy KaTepaMu
yepe3 4,5 u mocje HavaJia JBHYKeHUA?

Bapuanm 2 K-11 (n.n. 6.12-6.14)

1°.

BLIDOJIHENATE fAejeHHE:
1) 22,23 : (- 0,9); 2) — 28,98 : (- 14);
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3°.

4°.

12, (_ 2\, _g3.91
3)—55.(—5), 9 -83:21

Haifru smaderEMe BEIpayKeHHA:

(-1,42 - (- 3,22)) : (- 0,8)+ (- 6) - (- 0,7).
PemuTts ypaBHeHUe:
1) 11x-9=4x+19; 2) Tx -5 (2x +1) = 5x + 15.
B oamom amuxe B 4 pasa Goapnie A6GNIOK, UeM BO
BTOpoM. CKOJIBKO KHJIOTpaMMOB s60JIOK BO BTOPOM

fAIIAKe, €cJW WX B HeM Ha 18 Kr MeHbOle, uYeM
B mepBoM?

5. B Tpex mexax pa6oraer 271 pabGouuii. Bo BTOpOM
nexe paboumx B 5 pas Goabmie, 4eM B IepBOM, a
B TpeTheM -— Ha 19 pabGoumx GCoJsbie, YeM B
nepBoM. CroJsibko paboumx paboTaeT B KaAKAOM

‘ nexe?

6. Pemmwtyr ypaBmeemme: (14y + 21) (1,8 - 0,3y) = 0.

Bapuanm 2 ‘ K-12 (Hmozoean)

1°. Halitm 3HaueHWe BEIPAKEHUSA:

1 - 6 3
(~12,6-1§+10,8).6?+2-13.

2°. 1) OGosHauwTh, HA KOODPAWHATHOM ILIOCKOCTH TOYKH
M (0; 4); K (- 3; —2); A(3; 6).
2) IlpoBectnu npamyo MK. Yepes Touky A mpoBecTH
opaMylo, mapaniensayio MK, u npamyoo, OepHes-
muryaapryio MK.

3°. Ha ogmoM yuyacTke 6niyio B 3 pasa GoJbllle casKkeHIEB,
yeM Ha BropoM. Korjma m3 mepBOro yuyacTKa YBesJH
30 caxeHNEB, a Ha BTOpPOM Nmocagwinu eme 10 ca-
JKeHIeB, TO Ha ODOMX Yy4YacTKaX CaKeHRNeB CTAaJo
mopoBHY. CKOJBKO Ca)KeHNeB OBLIO HA KaMAOM
yuacTKe cHauana? '

4. Pemwursr ypaBHeHmHe:
1) 0,6 -1,6 (x - 4)=3 (7 - 0,4x);

3 /1 2 1

2) 4(2x+3)—3x+2z.

5. 3a TpU HexeaHM OTPEMOHTHpPOBATH 69 KM IOPOTH.

3a mepByI0 HEIEN OTPEMOHTHPOBAIN a 3a

35
BTOpYI0 — 70% wuYacTH HOPOTH, OTPEeMOHTHPOBAHHOM’
3a TpeTbi0 Hededio. CKOJILKO KHJIOMETPOB HAOPOTH

PEMOHTHUDOBAJIN KAXKAYIO HeAENI0?
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KOHTPOJBHBIE PABOTHI

(Yueonux Buaenxun H.J., Yecmoror A.C.,
Isapudypy C.H., Aoxos B.HU. «Martematura-6»)

Bapuanm 1 K-1 (n.n. 1-7)
1°. Kakue u3z umucea 42; 69; 82; 103; 228; 713 memarcs:
1) ma 2; 2) ma 3?7
2°, PasnoxxkuTh unciao 2376 Ha OpocTEle MHOMKHTEIH.
3°. Haiitn mHaumboapmimii obmuii AedTeNh YHCe:
1) 24 u 40; 2) 210 u 315.
4°. Hailitn HauMmeHbIIee oO0Iee KpaTHOe UHCEJ:
1) 12 u 15; 2) 16 u 32; 3) 8 u 15.
5°. Haifrm s3HauenwWe BeIpakenma 1,5 - 36,8 — 29,12 : 2,8.
6. Omnpepeaurs, 6yayr jau umcaa 315 um 608 BzammHEO
TPOCTHIMHU.
7. Bwmecto 3Besgouxm B uuciae 263% mocraBuTh mHOPY
TaK, YTOOBI OOJMYYMTb YHCJIO, KpaTHoe: 1) 5; 2) 9.
8. Kakxoli maumeHbIle#l [OJIMHBE HYXXHO CHeJaTh 3aro-
TOBKH IPOBOJIOKH, YTOOBI MX MOYKHO OBLIO paspe3arhb
Ha KYCKH JuuHOH 14 M mum 8 M Tak, 4robel He
OBIJIO OTXOMNOB?

Bapuanm 1 K-2 (n.n. 8—12)
o 24 14, 15, 48

1°. Coxparurp mpobOm: 32° 42° B50° 72°

2°. CpaBHATL JApobOu:

) 7 5. 4 5
1) 8 "5 2) 35 ® 333 3 7 ¥ 5
3°. BrurumciauTb:
1) S+L 8) - 5) 62+3%
15’ 26 13’
2) - -2, 442 21, 653 _38
16 24’ 8 12° 14 21°

4°. B ogEOM ambape 6mLIO 3 1—% T ceHa, a B JPYIrOM —

7
HA 1 8 T MeHbIlle, 4YeM B IIEepPBOM. CKOJIBKO TOHH

ceHa OBUIO B ofomx ambapax BMmecte?
5. Pemwmrrs ypasHeHHE:

5 4 3\, 4 _ 7
1) 93-x=7% 2)( —5)+1—5_10.
6. Haiitm 3HaueHWe BEIpaXKeHHA:

1) (—-%)%3-1%); 2) 8——( %+2}—12—).
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7. PaccrosEWe MeXAy ABYMS TOpOJAMM MallMHA JOJIK-
- Ba 6plla mpoexaThb 3a TpH JHA. B mepBul#i JeHb

OHa TIpoexaia 5 [BCero pacCTOAHMA, BO BTOpO#

7
NeHb — 5. Kakyio uacTp JOPOTH OCTAJIOCH OpOeXaTh

3a Tperuit meHB?

Bapuanm 1 K-3 (n.n. 13—-15)

1°. Haliru uponaBeaeHHe 1) 8, 2) 1 1 22;
16 25 9 5

3)82.3%; 4) 2.27;5) 52 9.
2°. B mroay HpHBeBJIH 210 xr GpYKTOB, H3 HHX

7 COCTABJIANM JHUMOHBI. CKOJBKO KHBJOTpaMMOB JIH-

MOHOB IIDMBE3JIA B IIKOJY?

3°. Opma cTopoHa NpPAMOYroJbHHKAa paBHa 90 cM, a
Apyras cTopoma cocTaBiseT 70% JAJIMHEE HepBOM
cropoHbl. Haiitn mepumerp IPAMOYTOJIbHUKA.

4, BbI]IOJIHHTB neiicTBuA:

< 8 2).7g1_414
1y ( ) 28, 2 (2,5 +1 3) (35-1 i5)
9. Yupocrursb Bpra)KeHHe % x + % x - g X ® Ha¥TH ero

3HAYeHWe OpH X =4 —— 15

6. Heob6xonumo OBLIO OTPeMOHTHPOBATH D4 KM JOPOTH.
3a mepBYIO HEMEJI0 OTPEMOHTUPOBAJIM = BCcel MOpoTrH,

9
3a BTOpYIO — g TOT0, UYTO OTPEMOHTHpOBAIH 3a
IIEPBYIO HeENeJIo. CKOJIBKO KHJIOMETPOB OCTaJOoCh
OTPEeMOHTHPOBATE?
Bapuanm 1 K-4 (n.n. 4.1-4.5)

1°. Ha#itu wuwactHOE:

5,10, 1 1 16 2
1) 7ty 2) 45:35 3) (718 4) 28: 4

2°. Tloeaxz mnpomen % BCEr0 MOYyTH, UYTO COCTABJAIIO
102 kM. CKOJBKO KHJIOMETDOB COCTaBASieT [JINHA
Bcero mytu?

3°. B gome 6numo 68 IBYXKOMHATHHIX KBapTHpP, YTO
cocraBiuano 17% Bcex kBapTup. CKOJIBLKO KBapTHpP
65L10 B jgome?

1 1
3§-I§—0,62
3,4-1,6

4°. HalirTu 3HaueHWMe BHIpAKEHUA
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5. 3a pgBa gEa Bama npouwmran 114 crpaAun, mpuyeM

B IIepBLIﬁ A€Hb OH IpovYHTaJd % TOIr'0, YTO HOPOYHTAJ

BOo BTOpoit meHb. CKOJBKO CTpaHHI, IpouHTand Bansa
BO BTOpPOM JeHb?

6. Pemwurs ypasmerme: 51 : (2 % x - 50) =1 %

Bapuanm 1 K-5 (n.n. 20-25)

1°. Ha#iru HeHsBecTHHI# UYJeH NPOINOPIHH:
1,6: x=2,4:4,5.

2°. Uz 300 xr wmonoka moaydapT 63 Kr CIUBOK.
CroMbKO HeoOXOAMMO B3ATH MOJIOKa, UYTOGHEI HOJIY-
yuTh 84 Kr CJIHBOK?

3°. 16 pafoumx BHIDOJHAIOT HEKOTOpOe 3afaHWe 3a 12 4.
3a Kakoe BpeMs BHEIIOOJHAT 3TO 3ajanme 4 paboumx
C TOH e IPOH3BOAHTEIHLHOCTBIO Tpyaa?

4°, Haiity nnomasb Kpyra, eCId erc pagnyc paBeH

5,4 1M (UMCIO T OKDPYTJIMUTH OO JecaThix). OTseT

OKPYIVIMTH [0 HAEeCATHIX. ) .

o . 4 5. .

BrimosHEUTE HeHicTBHS: (2 15~ 1 Tﬁ) : 3 5 6 9" 2.

6. 340 xr pyael omHOrO copra cogepxar 61,2 «r
skeJjresa, a 260 Kr pyael apyroro copra — 59,8 kr
skeJie3a. B Kako#l pypde, mepBoii WMJIH BTOpO#, BEIMIE
IPOUEHTHOEe colepkanue xexesa?

Bapuanm 1 K-6 (n.n. 26-30)

1°. OTMeTHTh Ha KOODAHMHATHOM IpsAMOHM  TOYKHM
A6); B(-4); C4,5); D(-6); E(-2). Kakne u3
OTMEUEeHHBLIX TOYeK KMMeIOT HOPOTHBOIOJIOXKHEIE KO-
OpPIAMHATEI?

2°, CpaRHATH uHMCja:

&

1) -4,2 u 2,6; 2) -8,7 u -8,9; 3) -2 i —%.
3°. BrrumcauTs:
1) ’g‘ + I—g . 2) ‘—7 gl - t— 5 %‘; 3) |- 29,68| : [2,8].

4°, OrMeTuTh HA KOOpPAMHATHOM npamo# Ttoury M (-5).
OrMeTHT: Ha OPAMOM M YKasaThb KOOPAHHATY:
1) Toukm A, B KoTopylo uepeiimer Touka M mpm
U3MeHeHUH ee KOOpAWHATH Ha 8;
2) Touku B, B kKoTopywo nepeiiner Toyka M upH
H3MeHeHHH ee KOODAWHATH Ha —3.
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Pemmmrs ypaBHeHHEe:
1) d=5,6; ld=-T; 3)-x=T; 4)-x=-134.
. 6. Bamoucarb 3 HOpsgke yOBIBAaHHA uuciaa: —7,4; 2,9;
-5,9; 4,5; -0,6; -3,1.
7. OrMeTHTh Ha KOODJHHATHOM HOpAMOM UHCIa, YAOB-
JeTBOpAIOIMe HepaBeHCTBY 1,8 < |x < 6.
Bapuanm 1 K-7 (n.n. 31-34)
1°, BBIYHCJIATE:
1)3,8 + (- 6,2; 5) -3+ 9) - 6,9 - 3,5;
2)-24+11,3; 6)-6 % +(~3 %); 10) -7,4-(-10,1);
. o . 3 _9.
3) - 4’2 + (—518)’ 7) 12,6 ( 2’7)’ 11) 13 26’
4) 8,4 + (- 8,4): 8)3,4-8,2; 12)-42 -2
2°, Ha#itu paccrogsEMe MexxAy Toukamu E (-4,3)m
F (- 0,7 Ha KOOpOWHATHOH HOpPAMOIM.
3. Haiitu zHauveHHe “BHpaJICeHHH% . ;
. _5 9 TN_(1 L _41
1) 13,4 + (-10,6 + 7,4); 2)( 5843 8) (1 -4 6).
4. Penmmnth ypaBHeHHE:
1) 7,1 +x=4,2; 2) 42-y=-21.
5. Tlpu BHIDOJNHEHHMM 3aJaHHA @O MaTreMarmre 12%
© yyanimxcs KJlacca COBCeM He pemruiau 3ajady, 32%
peniwix ¢ omHuOKaMH, a ocTraJbHLIe 14 yyammuxcs
pemIua¥ mpaBHIAbHO. CKOJBKO yuamuXxcad OBLIO B
KJacce?
Bapuanm 1 K-8 (n.n. 35-38)
1°. BrHHCAHATE:
. _5 .8, . (_ .
1)8,2.(-24); 3) 6 25 5) 54,72 : (-1,8);

2)-35-(-66)4) -11. (—2 %) 6) 4 %: (—3 %)

2°, Hailftu 3HaYeHHe BEIPDAXXCHHH:

(- 3,25 — (- 1,75)) : (- 0,6) + 0,8 - (- 7).
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3. Bromumcaurs, BHOUpaa yHOGHLIM HOPAAOK BEIUMCJICHWS:
1) — 54 -87+ 29 +14 + 54;
2) -89 +7,8+3,2-13,1;
3) -2,3- 0125 -8 (-3);
4) -13 - ~+— (-11).
4. Hpep;c'raBHTb B BHJ/Ie JREeCATHUYHON IepHOIHMUYeCKOM
Apo6H YHCJIIO %
5. VYmopocturs Bripaxenue -10,8 +a + 4,3 +8,7-54 +
+b—-a u mallTH ero 3HaAYeHHWe, ECJIH:
1) b=-56; 2) b:2%.
Bapuanm 1 K-9 (n.n. 39-41)
1°. PackpeITh CKOOKM M HalTH 3HAUYeHHEe BHIPAKeHUA:
1) 27,3 - (92,06 — 14,8) + (- 27,3 + 92,06 — 20,1);
3 11 1 5
2) (9§+4ﬁ>_(_8§+3ﬁ)'
2°, VIOpocTUTh BHIpa)KEeHHE:

1) -3,8a - (—15b), 4)~(m+p-16,8) - (-p - m);
2) 4,5x - (- 20y) - z 5)n-(10+n)+(n+8);
3) 17a—6b—20a+b; 6) 7(3x-1)-4 (9x + 3).

3. YHpOCTHTb BRIpAXXeHHe W BHIYHCIHATHL €ro 3HadeHHe:

1) ia—%b——a+ b, ecam a——12, b= - 36;

2) 0,5(1,6x-6,4y) - 2,4 (1,5x +y), ecxm x = 3;
y = 415;
3) ~§(3,2m—lgn) 72( tm+2 5n) econ
m=-10; n=-0,1.
W3 pBYyX TropofoB OAZHOBpeMeHHO HABCTpeuy JpYT
APYTy BHIE3XKAIOT JgBe MamiAHEL. CKOPOCTL OJHOH

U3 HUX 56 KM/%, UTO COCTaBASET % CKOPOCTH

BTOpOi#t. KakuM OyAeT paccTOsSTHHEe MeXIy MalllHHAMHK
yepes 2,6 u mocje Hauana ABWIKEHHS, €CJIM M3BecCT-
HO, YTO paccTossiEWe Mexnay ropojamMm 410 wm?
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Bapuanm 1 K-10 (n. 42)
1. Pemurs ypaBHeHRE: :
1) 5x - 0,8 = 2x — 1,4; 3) %’—‘-:%—3

2) 3x-2@Bx-1)=2x+T;

2°. TTaccakupckuii moess 3a 4 Y MOpomea Takoe xKe
paccTosiHHMe, Kak ®W ToBapHBIH B3a 6 u. Haiitmk
CKOPOCTH DIACCaAKMPCKOTO IOoe3fa, ecJHM W3BECTHO,
yTOo OoHa Ha 25 KM/4 GOJbIllE CKOPOCTH TOBapHOTO.

3. Pemwurs ypabHeHHE: %x—S:%x+2.

4. Ha aByx noakax ctoaT 36 kHur. Eciam ¢ opHo#t

' IIOJIKM NepeJyOoXHUTh Ha BTOPYIl0 4 KHHTH, TO HA
IepBO# IOJIKe cTaHeT KHUT B 2 pasa MeHbIIe, d4eM
Ha BTopoii. CKOJIbKO KHHT OBLIO Ha KaXKAOU moyke?

Bapuanm 1 K-11 (n.n. 43—-46)

1°. O6o3HAUMTHL HaA KOODJAWHATHOH IIJIOCKOCTH TOUKH
A(1;6); B(-2;5); C(-3;0); D(2; - 3). IlpoBectnn
orpeakn AC m BD, #Haiitm KOODAHHATHL TOYKH

.. TIepeceuyeHUsI BSTHX OTPE3KOB.

2°. TToctpouTs yroj, paBHBEM 110°. OTMeTHTE BHYTPH
3TOTO yrJjia TOYKY H DOPOBECTH 4Yepe3 Hee IPAMEIe,
" mapajieJIbHBIE CTOPOHAM YIJIA.

3°. IMocTtpomrs yroJ, paBHHH 50°. OTMeTHTL Ha OJHOU
M3 ero CTOPOH TOYKY W IPOBECTH UYepe3 Hee IpPAMEIE,
IepHeHAUKYJIAPHEIE CTOPOHAM YrIJia.

4. Mapmpyr aamHO# 48 KM TYpPHCTH OPOIIIM 3a TPH
npHEA. Bo BTOpO#l meEbL Typumcrhl npomuim 60%, a B

TpeTuii — % PacCTOAHHAS, HOPOHJeHHOTO B HNEPBHHU

JeHb., CKOJBPKO KHIOMETPOB IIPOXOAWUIHN TYPHUCTHI
KOKEBIHA fAeHb?

5. Pemmurs ypaBreemme: (12y + 18) (1,6 - O ,2Y) =

Bapuanm 1 K-12 (Hmozoéan)
1°. Haifru sHaueHnme BHIpaKeHAA:

(5,4-(—3%)+13,8) 118,38

2°, 1) OTMeTHTL Ha KOOPAHMHATHON ILTOCKOCTH TOYKH
A(-4;2); B(0;-3); M(5; 2).
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2) TlpoBectu npsamyio AB. Yepes Tourky M mnpoBecTH
OopsMylo, HOapanienbEylo AB, m npsamylo, IepHeH-
AURynapHylo AB.

3°. B mepBoM sAmuke B 5 pas 6osbllie MaHJApPUHOB,
yeM BO BTopoM. Korjga H3 mepBoro smiudKa B3dJH
25 Kr MaHJAPWHOB, a BO BTOpPOM MOJOKWINA eIme
15 xr, To B oO0OMX SAmMHKAX MAHIAPHHOB CTAJO
mopoBHY. CKOJIBKO KHJIOTpaMMOB MAHIApPWHOB OBLIO
B Ka)KJOM SIOINKe CHayaja?

4, Pemurs ypaBHeHHE:

1) 5,6 -3 (2 - 0,4%) = 0,4 (4x + 1);
2 /1 1y 1
2) §(§x—~)—4x+22.

2

5. 3a mepByl0O HeZeJI OTPEeMOHTHDOBAIH 14 HOPOTH,
3a BTOpPYIO — % Joporu. llocme »sToro ocramochb
OTpeMOHTHPOBaTh 65 KM. CKONIBLKO BCero KHUJIOMETDPOB
Joporm HeobxoawMo OBIJIO OTPEMOHTHPOBATH?
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KOHTPOJIBHBIE PABOTDI

(Yue6nnx Buiaenxnm H.A., Yecmoxo A.C,,

" Iisapudypa C.H., Koxor B.H. «MatemaTura-6»)
Bapuanm 2 K-1 (n.n. 1-7)

1°.

6.

Kaxkue wus umcen 39; 45; 117; 315; 441; 1320
nexsarca: 1) @ma 5; 2) ma 9?7

. Pasjgosxkmrs uncio 1080 Ha mpocThle MHOMKHUTEH.

3.
4.
5°.

Haitrn Haubonpmiuii ofmuii AesiATeNIb YHCeJ:

1) 22 u 55; 2) 112 u 168.

HatiTn HammeHbmiee ofImee KpaTHoe YHCEJ:

1) 16 u 18; 2) 11 u 33; 3) 6 m 25.

Haiitu snavenue Beipaxxenusa 14,6 - 2,5 — 43,52 : 3,4
Omnpepennth, OyayT sau umcaa 520 m 819 BzammHO
IIPOCTHLIMH.

BMmecTo 3Besgmoukm B umcige 458% moctaButrh OHGDPY
TakK, 4TOBBI HOJYYHMTH UYHCHO, KpaTHoe: 1) 10; 2) 3.
Kaxoe HanmMeHbIIlee KOJIAYECTBO PO3 HEOGXOJHMO HMETH,
groOBI M3 HHX MOMXHO OBLIO cgenare 15 wmmm 21
OMHHAKOBEIX OYKeTOB TaK, YTOOBI He OCTANIOCH JIAIIIHUX

mBeTOB?

Bapuanm 2 K-2 (n.n. 8-12)

1°
2°,
3.

CokpaTurs apobu: %; %; %; %(é)'

CpaBEETE agpobm: 1) % H g; 2) i—i % g; 3) 1—% " T76'
Breraucaurs:

1y 2.5 3) -3 5) 32+2%;

2)——1; 4) 3—5%; 6) 4> -22.

. B ogHOM samuke 4% Kr 6aHaHOB, a BO BTOPOM —

1
Ha 2 = KI' MeHbIle, YeM B IepBoM. CKOJBKO

RHJIOI‘paMMOB 6aHaHOB B OCOMX AMMUKAax?
Pen_m'rb ypaBHeHne

2\, 5 _19
1) 9 L -x=43 2) (x~5)+§_20.
Ha#iTy 3HaueBme BHIpAKEHUS: :
3 7Y, 5_ (92, 13
1) (——ﬁ)+(2—ﬁ), 2)68—(25+14).

B nepBrifi gemr coGpanm ypoxkal c —1% moasi, BO

" 3 o
BTOpO# JeHB — C g MOJA. C kako#fl yacTH mDOJd
OCTaJIOCKH _cofpaTh_Vpoxkaii?
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Bapuanm 2 K-3 (n.n. 13-15)

1°, Ha#itn opousBemerme: 1) 35 g; 2) 6%-1 é;

9 14 on. 6
3)21 116’ 4)—23-30, 5)711 11.
- 2°, Arpodupma mmeer 540 ra moceBHBIX miomaneid. Mz

HAX o 3aHATO Kaptodemrem. CKOJIBKO TeKTapoB 3a-

HATO KaprodemeM?

3°. OgHa crTopoHa NIpAMOYTOJbHHKA paBHa 80 cM, a
Apyrad cTOpoHa cocTaBisgeT 65% [JIMHEB nDepBo#
cropoHBl. Hatithm miomaab OpsaMOYTOJLHHKA.

4. BrIDOJHUTE [mefcTBHA:

. 5 2 1 5
y (32+5) 15 2 (12+25)(43-19)
5. Vopocturhk BHpakeHHe % a+ 213“ a- g a W HaWTH ero
3HaYeHHe Opu a = 2 ;—1

6. Typuctuueckwii mapmipyT cocTaBiadeT 48 kM. B

o 3
IOIepBEIN [OeHb TYPHCTBI LOPONIITH 8 BCero myTH, BO

BTOpO# — g OyTH, OpOoHJeHHOTO B NepBEIH [eHb.
CKOJIBKO KHJIOMETPOB OCTAJOCh DPOUTH TYypHCTaAM

mocjie ABYX OHeM moxoma?

Bapuanm 2 K-4 (n.n. 16-19)
1°. HaI‘?ITH YyacTHOe:
1y > ;‘; 2)31 51; 3) :7; 4) 36:32,

2°, BHJI co6paH ypoxkait ¢ 28 ra moJisg, 4TO COCTABJIAJO

7
1g IJIOmMaAM OOJIS. Kakopa noJjomanr Bcero moja?

3°. B pacTBope comepsxuTcs 42 Kr COJH. KaKoBa Macca
pactBopa, ecJaH coJad B mHeM 35%7?

5 19
20,98—5H-2:f6

4°, Haitm 3HaueHWe BLIpAKEeHHA

1,6 + 2,8
5. B camy pocmo 144 pepeBa - BHIIHH H AOJOHH.
SIGIOHN COCTABIANH - KOJNMYecTBA BHMeEH. CKOIBKO

9
BHOIEH pOCIO B caxy?
3

6. Pemiurs ypaBHeHHe: 9 : (24 % -2 % x) =7
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Bapuanm 2 K-5 (n.n. 20-25)

1.
2°

3.

4°.

Haittu HeHM3BeCTHBIH UYJieH OpPONOPIHH:
0,8:5=x:3,5.
Co 180 kT cBeX WX BHINIEH ITOJYYAIOT 27 KI' CYIOIeHBIX.
CKOJBKO HYXXHO B3ATh CBEXHX BHIIEH, YTOOBI MHOJI-
yuuThs 22,5 Kr cymeHEXx?
6 pabouMX BBINOJHAIOT HEKOTOpOe 3ajaHue -3a 30 4.
3a kKakoe BpeMsdA BHITOJHAT B3TO Ke 3ajgaHme 18
paBounx ¢ TOM ’Ke TPOM3BOAUTENLHOCTHIO Tpyja?
Ha#ty ajimHEY OKPY’KHOCTH, €CIIH €e paJgHyCc paBeH
4,85 cmM (UMCIO T OKPYIJIMTE 10 COTHIX). OTBeT
OKPYTJIHMTL [0 COTHIX.
BrimonauThs feficTBHA: (3 1 _q 1—7) :128,33.3.
27 18 27 5 ;
320 r omHOTO pacrBOopa coaep»»kaT 112 r comn, a
440 r pgpyroro pactBopa — 176 r comm. B kakom
pacTBoOpe, NEpPBOM HJIH BTOPOM, BEIINIE IPONEeHTHOE
cofiepykaHHe COJIHA? “

Bapuanm 2 : K-6 (n.n. 26-30)

1.

2%

3.

4°.

OTMeTHTE Ha KOOpPAHHATHOM mpaAMON ToukuH A (2);
B(-3); C@3,5); D(-2); E(-5). Kakme us orme-
YeHHBIX TOUEK HMET IPOTHBOMOJOXHEE KOOPIH-
HaThI?
CpaBEATE YHCIAa: .

5

1) -5,8 u 4,5; 2)-12,6 mw -12,8; 3) ~18 ¥ 1o
. 8 _ 4. 48] _|_o 1],
Brrupcaurs: 1) ‘9. + 15l, 2) 48‘ | 2 3515

3) |- 38,16/ : |3,6|.

OrMeTuTh Ha KoopamHATHOM mpsmoit Toury K (3).
OTrmeTurr Ha OpaMON M yKasaTh KOODAHHATY:

1) Toukm C, B KoTopylio mepelimer Touxa K mpwm
3aMeHe ee KOOpJAHHATHI Ha 4;

2) touku D, B xoTopylo mepeiimer Touka K mpwm
3aMeHe ee KOOpPAHHATHI Ha —7.

Pemnrs ypaBHeHHE:

1) x=7,6; 2) |xl=-5; 3) —x=8; 4)-x=-125.
3amucarhs B mOpSAKe Boapacramusa umcia: —5,2; 3,7;
-6,8; —-3,4; 2,2; —0,7.

OrMeTHTE Ha KOOPAHHATHON HOpaAMO# uUmcaa, YHAOB-
JleTBOpAOIMHMe HepaBeHCTBY 2,3 < |x < 7.
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Bapuanm 2 K-7 (n.n. 31-34)
1°. Burumcaurs:
1) -7,4 +3,9; 5) - g +3 9) 6,7 — 10;
2) 6,7+ (-5,4); 6) (~3 g) + (—2 g); 10) -2,4 — 5,9;
3) -3,8+(-4,2); 7) -4,7-(-82); 11)2- ;g

2°

4) -9,2+9,2; 8) 3,4-(-12,8; 12) 45 - 22.

Hatitu paccrogsame wMexpay Touxamu M (- 2,8)m
K (1,6) ma xoOpAmMHATHOM HpPAMOM.

Haittu 3HaueHHe BHIDAXKCHHSA:

1) (-8+14,7) +(—18);

9 (-113+7%)-(35-85)
Pemury ypaBHEHHE:

1) 8,6 +x=5,1; 2)y—5§=—6§.

B unepsnifi geEn TypmcT mpomies 34% Bcero Map-
mipyra, BO BTOpo#W JgeAsr — 28%, a B TpeTHid
IOeEb — ocTaBmmeca 13,3 kM. CKOJMBKO KHIOMETDOB
CcOCTaBJIANA [NJIWHA BCero Mapmipyra?

Bapuarm 2 ' K-8 (n.n. 35-38)

1°.

2.

3.

Brrumcaurs:
1) 7,4 - (- 6,3); 4)—6-3-1é
2) -38,8 (- 4,5); 5) — 24,84 : (—12),
5, 1, 1

3) -12.5; 6) 41 (33).
HaiiTe smHaueHmE Bmpamelma

(-14,2 - (- 3,22)) : (- 0,8) + (- 6) - (- O0,7).
BrruucanTh, BEIGMpas YAOOHBIA MOPAAOK BRIYUCICHHIA:
1) - 26 + 64 - 47 - 18 + 26;
2) 11,8 - 3,44 — 9,56 + 4,2;
3) —2 3,7 - (—25) (- 4);

4) - - -17+8-

Hpep;c'raBm'L Eé BHJle JEeCATHYHOM mepHOoJWYeCKOM

JApobH YHCJIO 11

VopocTurs BhIpaskenue — 12,4 + m + 5,7 — 8,8 +
+36+k-m=n HaﬁTH ero 3HadeHHe, ecCJd:

1) k=-34; 2) k= 3~
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Bapuanm 2 K-9 (n.n. 39-41)

1°, PackprITh CKOOKM W HAWTH 3HAUeHWEe BHIPaKeHHA:
1) (- 34,8 + 42,16) — (23,7 - 34,8 + 42,16) + 18,5;

4 9 10
2) (75-3%)—(1%43 )
2°. YOpocTHUTh BEIpaYKeHHE:
1) - 5,8x - (- 2,5Y); ~4)-(-a-b)-(a-3,64-0);
2) - 6,4m - (- 30n) - 3 p; 5) k — (-k + 4) + (16 — k);
3) 18x +y — 5y — 23x; 6) 8(83-2b)-8(11b - 1).
3. anoc'rn'rb Bmpaﬂcenne ¥ BBEIYHCJIHATH €T0 3HAUEeHHE:

l)gx—~y x+ Y ecnnx=—1%;y=—24;»
2) 1,5(- 2,4a+3,8b)—1,6 (2,5a - b), ecan
a=2; b=-38;

3) — g (5,4p -1 % m) -6,4 (— gp,+ 2,5 m), ecau

p=-10, m=40,1.
4. PaccrosEHe MexJay JAByMa npHucTaEamMu 330 KM.
Or sTHX nOpucTaHeil OJHOBpeMeHHO HABCTPEUy APYIL
JIpYyTy OTHpaBHIHCH JABa KaTepa. CKOpPOCTH OXHOTO

U3 HUX 24 KM/4, YTO COCTaBJAET 7 CKOpOCTH

Broporo. Kakum 6ymeT paccTosiHHe MeXIy KaTepaMu
yepe3d 4,5 U mocje Hayvaja JABHMKeHHUA?

Bapuanm 2 K-10 (n. 42)
1°. Pemmrrs, ypaBHeHHe:
1) 4x +5,5 = 2x — 2,5; 3) =212

2) 4-2(x+3)=4(x-5);
2°, OgpH pabGoumit 3a D U cegan CTOABKO Ke JeraJeif,
CKOJIBKO Jpyroii 3a 7 u. CKOJBKO gerajeil 3a uac
. OIpOM3BOAMJI BTOpO# paboumii, eCIH HU3BECTHO, UTO
OH feJIad 3a Yac Ha 4 JeTajHd MeHbIle, ueM OepBhIH?

Pemurs ypaBHeHHE: g x+15 = % x +10.

4. B gByx kop3uWHKAxX JexHuT 124 sabiaoka. Ecam c
IepBOi#i KOP3WMHKH LEPeJIOHTH BO Bropyio 20 560K,
TO BO BTOpO# KOp3HHKe s6JOK CTaHET B TPH pasa
6onrmie, ueM B mnepBoii. CKOJIBKO #AGIOK OLLIO B
KakAOM Kopauake?

&
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Bapuanm 2 ' K-11 (n.n. 43—46)

1°. OTMeTHTE Ha KOOPAMHATHOH ILIOCKOCTH TOYKH
M (-1; 6); N (2; 5); K (3; 0); E (- 2; — 3). IlpoBectn
orpe3kl MK w NE, HalitTH KoopAWHATHEI TOUKH
mepeceYeHHA 5THUX OTPE3KOB. :

2°. Iloctpours yron, pasaet 120°. OTMeTHTs BHYTpPH
3TOTO yTIJjia TOYKY ¥ IOpPOBeCTH dYepe3 Hee MpsSMEIe,
mapaijieIbHEe CTOPOHAM YIJIa.

3°. Iloctpours yroja, paBHuli 70°. OTMeTHTL Ha OJHOM
H3 ero CTOPOH TOUYKY M NPOBECTH dYepe3 Hee IPsSIMEIe,
OepleHINKYXAPHBIE CTOPOHAM YyrIJia.

4, 3a TpH Hefedd OTpeMOHTHpoBaJaH 69 KM [Jopord.

3a mepByK Hemedl OTPeMOHTHPOBANH a 3a

5’
BTOPYI0O — 70% wuacTH JOpPOTH, OTPeMOHTHPOBaHHOM
3a TpeThio Hegeno. CKOJIBKO KHJIOMETPOB JIOPOTH
PEMOHTHDOBANHM KaXAYIO HEAeNIO?

5. Pemmres ypaBEeHme: (14y + 21) (1,8 — 0,3y) = 0.

Bapuanm 2 K-12 (Hmozoéan)

1°, HaifTi 3HaueHWE BHIpAKEHHU:
1 .68 3
(—12,6-1§+10,8).67+210.

2°. 1) OrmeTHTsr HA KOODAMHATHOH MJIOCKOCTH TOYKH
M (0; 4); K (-3;-2); A (3;6).
2) TIpoBectn mpamylo MK. Yepes Touky A mpoBecTH
opaAMyio, Oapananentayo MK, u mpamyoo, OepreH-
muryaspayio MK.

3°. Ha ogHoM yuyacTke Onjio B 3 pasa OoJIbille Ca)XeHIEB,
YyeM Ha ApyroM. Korma w3 mepBOrc y4YacTKa yBe3au
30 caxeHHEeB, a Ha BTOpOoM mocamguiau eme 10 ca-
eHIeB, TO Ha ODOHX yd4YaCTKax CayKeHIleB CTaJIo
mopoBHY. CHKOJBKO CaXKEHNEB OBLIO HA KaAMAOM
y4JacTKe cHayaiaa? ‘

4. PemmTs ypaBHeHHE:

1) 0,6 -1,6 (x —4) =3 (7 - 0,4x);

3 /1 2\ 1
2) Z(§x+§)—3x+24.
4
15
Ha HOBHIM noprdesb — % Jeser u eme 51 pybas

5. BagA 3aTpaTWi Ha NOKYOKY KHHT CBOMIX [IeHer,

y Hero ocrancsa. CKoJIBKO jdeHer 6wimo y Bamu?
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